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Hvala vam!

Vidi se da VZPGŽ veliku pozornost posvećuje 
osposobljavanju svog kadra. Tako je na ši-
rem području općine Fužine održana velika 

županijska vatrogasna vježba na temu gašenja 
požara i spašavanja. Prvi put, vježba je trajala 
dva dana, uz 225 sudionika i 57 vatrogasnih 
vozila. U riječkom akvatoriju simulirana je po-
morska nesreća, s gašenjem požara na plovnim 
objektima, spašavanjem unesrećenih i sanaci-
jom onečišćenja mora, s više od 100 sudionika i 
25 prometala - na moru, kopnu i u zraku. Više od 
160 pripadnika sustava civilne zaštite sudjelovalo 
je pak u županijskoj vježbi u Šapjanama, sa svr-
hom provjere primjerene reakcije na veliki potres. 
Interoperabilnost žurnih službi u slučaju potresa 
uspješno je testirana i na Rabu, uz sudjelovanje 
95 pripadnika svih žurnih službi.

U Rijeci je održano peto Savjetovanje o sigurnosti 
vatrogasaca. Na tim savjetovanjima dosad je izlo-
ženo 40-ak visokostručnih radova s predavačima 
s čak triju kontinenta i oko 700 sudionika.

Obuke i usavršavanja redovito su održavana i u 
Centru Šapjane, s velikim udjelom stranih pola-
znika koji su, bez iznimke, hvalili izvrsne uvjete za 
rad u tom centru,  a još više stručnost instruktora 
VZPGŽ-a. Zato veseli da će se do kraja godine u 
Šapjanama dovršiti još jedno vježbovno polje, 
ono s vatrogasnim tornjem, za što će se utrošiti 
422.000 eura, u cijelosti osiguranih iz proračuna 
Primorsko-goranske županije.

Održana su i mnoga natjecanja, među njima i 
31. županijsko natjecanje pomlatka i mladeži te 
30. županijsko natjecanje vatrogasaca, a svoje 
predstavnike VZPGŽ imao je i na državnim natje-
canjima.

A kad se nije obučavalo, usavršavalo, vježbalo, 
interveniralo i natjecalo, onda se slavilo. Tako je 
DVD Lokve proslavio 130. obljetnicu rada, DVD 
Zlobin 60. obljetnicu, DVD Hreljin obilježio je 50, 
a DVD Drenova 40 godina rada.

A razloga za slavlje bilo je još jer upravo iz redova 
VZPGŽ-a dolazi ovogodišnji naj vatrogasac Hr-
vatske – Milivoj Ličina, zapovjednik DVD-a Rab i 
PVZ-a otoka Raba, kojemu je ta nagrada uručena 
na Danima hrvatskog turizma u Dubrovniku.

Zbog svega ovoga kažimo: Vatrogasci, hvala vam! 
Božićno-novogodišnji blagdani prilika su za vaš 
zasluženi kratki predah. Neka to bude vrijeme po-
svećeno vašim obiteljima i najmilijima. A onda, u 
novoj, s “napunjenim baterijama”, krećemo ispo-
četka. Pa što bude. Sretno!
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Sadržajno, intenzivno i 
dinamično

Godina na izmaku za Vatrogasnu 
zajednicu PGŽ-a bila je vrlo in-
tenzivna, s  mnoštvom novina i 

stručnih aktivnosti. -  Obilježili su je novi 
pravilnici, donijeti prošle godine, koji 
donose novu  klasifikaciju vatrogasnih 
postrojbi, radnih mjesta, radno-pravnog 
statusa vatrogasaca, posljedično i va-
trogasnih zvanja, u kojima je došlo do 
značajnijih promjena. Usklađenje s tim 
pravilnicima bilo je dosta zahtjevno, oso-
bito za profesionalne postrojbe. Dosta 
smo se bavili i pribavljanjem suglasnosti 
za obavljanje obuka – onih temeljnih, za 
dobrovoljne vatrogasce, i specijalističkih, 
tako da smo ishodili suglasnosti za sve 
programe koje ima Državna vatrogasna 
škola, osim osposobljavanja za navođe-
nje zračnih snaga, ali to bi se osposoblja-
vanje zbog svojih specifičnosti ionako tre-

balo provoditi na državnoj razini, navodi 
županijski vatrogasni zapovjednik Dario 
Gauš te dodaje: - S obzirom na uvjet 
Državne vatrogasne škole da predavači 
moraju imati položenu andragogiju, za 
područje naše zajednice organizirali smo 
dva tečaja andragogije, s ukupno 67 pola-
znika. Također, još prošle godine smo po-
čeli, a ove godine nastavili s poticanjem 
područnih/gradskih/općinskih vatroga-
snih zajednica da pribave suglasnosti za 
osposobljavanja. Dosad su te suglasno-
sti dobile vatrogasne zajednice Rijeke, 
Ravne Gore, Liburnije, Vrbovskog, otoka 
Krka, Bakra i Delnica. Uložili smo dosta 
truda i u pripreme za polaganje stručnih 
ispita, koji su za područje Gorskoga kota-
ra organizirani u dva navrata, u Čabru i 
u Delnicama, te u Rijeci, za primorski dio 
naše zajednice, navodi Gauš.

Do 1. prosinca – 3.431 intervencija
U prvih 11 mjeseci ove godine vatrogasne snage VZPGŽ-a imale su 
ukupno 3.431 intervenciju, od čega 698 požara (20%), 2.432 tehnič-
ke intervencije (71%), a ostalih 301 (9%). Od zahtjevnijih intervencija 
treba izdvojiti veliki požar u pogonu RGV - Ravnogorske ventilacije 
d.o.o. u listopadu te požar u potkrovlju zgrade u Zanonovoj ulici u 
središtu Rijeke u studenom, u kojem su dvije osobe smrtno stradale. 
Tijekom požarne sezone bilo je 150 požara raslinja, a ukupna opo-
žarena površina iznosi tek 4.2 ha. - To je najmjerljiviji uspjeh naših 
vatrogasaca i na tome im čestitam i zahvaljujem. Općenito, sezona 
je bila povoljna, bez dislokacija, izuzev one u Istarsku županiju u ve-
ljači, ali se ponovio problem manjka sezonskih vatrogasaca, prven-
stveno zbog niskih naknada, ističe Gauš.

Kapitalne investicije

- Što se kapitalnih investicija tiče, ove 
smo godine u cijelosti iskoristili potporu 
Primorsko-goranske županije u iznosu 
od 530.000 eura za nabavu šest vatroga-
snih vozila, a VZPGŽ osigurao je dodatnih 
74.000 eura za uređivanje vatrogasnih 
domova i kupnju vozila. Kroz  premije osi-
guranja do kraja godine uprihodit ćemo 
još 28.000 eura, što će također ići za ka-
pitalne donacije – za sufinanciranje naba-
ve još četiriju vatrogasnih vozila i jedne 
vatrogasne pumpe za naše vatrogasne 
organizacije. Do kraja godine u Obučnom 
centru Šapjane dovršit će se izgradnja 
vatrogasnog tornja, na što će se utroši-
ti 422.000 eura, u cijelosti osiguranih iz 
proračuna PGŽ-a, tako da će ova godina 

ostati zapamćena po rekordnom prihodu 
iz proračuna PGŽ-a u iznosu od 1,38 mili-
juna eura, dok su do kraja godine ukupno 
očekivani prihodi od 1,8 milijuna eura i na 
tome zahvaljujemo našoj županiji. Tako-
đer, ishodili smo i građevinsku dozvolu za 
projekt izgradnje skladišta i nadstrešnice 
u Šapjanama, vrijedan 2,5 milijuna eura. 
U prijedlogu proračuna PGŽ-a za 2026. 
godinu za taj projekt planirana su inicijal-
na sredstva u iznosu od 100.000 eura, što 
ćemo iskoristiti za iskope. Želim istaknuti 
i da smo u travnju pokrenuli proceduru 
prijenosa vlasništva nad Centrom Šapja-
ne na VZPGŽ, što nam je važno zbog dalj-
njih ulaganja i mogućnosti pristupa EU 
fondovima. Zajedno sa Županijom inten-
zivno radimo i na tome da Šapjane napo-
kon dobiju status projekta od nacionalne 
važnosti, kazao je Gauš.Vatrogasni toranj bit će dovršen do kraja godine

Posljedice požara u Zanonovoj ulici

D. Gauš
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Sredinom rujna u Vrbovskom je 
održana sjednica Predsjedništva 
i Zapovjedništva VZPGŽ-a. Budu-

ći da je predsjedniku Filčiću to bilo prvo 
vođenje sjednice od kada je izabran na 
novu dužnost, nazočnima je predstavio 
svoje ideje i smjer rada, utemeljene na 
zapažanjima i informacijama koje  pri-
kuplja obilaskom terena i razgovorom s 
kolegama.
- Svi imamo zajednički cilj - da nas ima 
čim više, da smo dobro osposobljeni i što 
bolje opremljeni jer time postajemo učin-
kovitiji te neposredno doprinosimo većoj 
uzajamnoj sigurnosti. Što se tiče funkcio-
niranja Zajednice, ona mora imati snaž-
nu ulogu u temama koje se tiču razvoja 
vatrogastva i unapređenja stanja zaštite 
od požara na cjelokupnom prostoru žu-
panije, biti prisutna u svim segmentima 
rada - bilo da se radi o osposobljavanji-
ma, pristupu izvorima financiranja, na-

Obuka kadra - 
prioritet
- Iznimno aktivno ove godine bilo je i Po-
vjerenstvo za osposobljavanja. Održano 
je nekoliko tečajeva za gašenje požara 
u zatvorenom prostoru koje je završilo 
35 pripadnika naših postrojbi, održan je 
i instruktorski tečaj za požare u zatvo-
renom prostoru s našim polaznicima te 
vatrogascima iz BiH. Međunarodni karak-
ter imao je i tečaj za gašenje požara u za-
tvorenom prostoru s primjenom taktičke 
ventilacije, kao i tečaj iz područja spaša-
vanja vatrogasaca. Sukladno novom Pra-
vilniku o osposobljavanju, prvi smo put 
osposobljavali i maloljetnike, u dobi od 
16 do 18 godina, pa se iskreno nadam da 
će to postati trend i da ćemo tako lakše 
popunjavati naše postrojbe novim ope-
rativcima. S istom svrhom - privlačenja 
vatrogasne mladeži, organizirali smo i 
Dan edukativnih radionica u Šapjanama, 
kojem se odazvalo više od 130 sudioni-
ka, pa ćemo s tim programom nastaviti 
i dogodine. Što se Vatrogasne škole tiče, 
ističem da smo u našem riječkom odjelje-
nju obnovili predavački kadar i dobili vri-
jedna pojačanja. Izgradnja predavačkog i 

Obuka za gašenje požara u zatvorenom prostoru
instruktorskog kadra naš je trajni priori-
tet, navodi Gauš.
Valja reći da su tijekom godine održane i 
dvije velike vježbe – u Fužinama na temu 
požara otvorenog prostora te u Šapjana-
ma na temu potresa, dva županijska va-
trogasna natjecanja, a natjecateljske eki-
pe VZPGŽ-a nastupile su i na dvama dr-
žavnim natjecanjima. U Opatiji je održan 
tradicionalni Stručni skup s rekordnim 
brojem sudionika, a u Rijeci 5. Savjetova-
nje o sigurnosti vatrogasaca. Radilo se i 

na većoj vidljivosti putem mrežnih strani-
ca VZPGŽ-a i PGŽ-a te društvenih mreža, 
a sukladno iskazanom interesu, povećan 
je i broj stranica glasila Nazovi 193.
- Pri kraju godine želim zahvaliti svim 
našim članicama i svakoj vatrogaskinji i 
vatrogascu ponaosob na svemu učinje-
nom za Zajednicu i, još važnije, za sigur-
nost naših građana. Svima želim mirne i 
sretne blagdane i neka nam nova godina 
svima bude na ponos, poručio je Gauš.

Predsjednik Filčić predstavio 
svoj koncept rada članovima 

Predsjedništva i Zapovjedništva 
VZPGŽ-a

Uoči početka sjednice, članove Predsjedništva i Zapovjedništva pozdravio je 
Dražen Mufić, gradonačelnik Vrbovskog, te im zaželio uspješan rad

bavi opreme i tehnike ili bilo kojoj drugoj 
aktivnosti tijekom koje članice očekuju 
potporu. Treba poticati i suradnju i so-
lidarnost među članicama Zajednice te 

olakšati djelovanje županijskom vatro-
gasnom zapovjedniku, kao čelnom auto-
ritetu kada je riječ o vatrogasnoj struci, 
istaknuo je Filčić.
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U vezi odnosa Zajednice prema ciljanim 
javnostima, Filčić je istaknuo potrebu i 
važnost suradnje s građanstvom, osobito 
u smislu edukacije i jačanja preventive, a 
apostrofirao je i suradnju s tijelima vlasti i 
drugim srodnim službama. Govorio je i o 
važnosti percepcije Zajednice u javnosti, 
čemu će pridonijeti i novi vizualni identi-
tet Zajednice. Filčić ga je predstavio čla-
novima Predsjedništva i Zapovjedništva, 
koji su ga jednoglasno prihvatili.

Pet područja 
aktivnosti
Prema Filčiću, Zajednica bi svoje djelo-
vanje trebala usmjeriti na pet ključnih 
aktivnosti: omasovljavanje ( u kontekstu 
sveopćeg deficita vatrogasnog kadra, sve 
izraženijeg u cijeloj Hrvatskoj, privlačenje 
novih članova i VZPGŽ-u mora biti prio-
ritet), kompetencije (poticanje stjecanja 
novih stručnih znanja i vještina kao pre-
duvjeta napretka struke), opremljenost 
(sukladno mogućnostima, fokusiranje na 
kontinuirano ulaganje u opremu i nove 
tehnologije), umreženost (svrha je bolji 
protok informacija i bolja suradnja među 
vatrogasnim organizacijama) i upravlja-
nje (operativna radna tijela za brzo i učin-
kovito rješavanje konkretnih pitanja).

Filčić je također naglasio da donošenje 
svih ključnih odluka treba biti utemeljeno 
na realnim pokazateljima i jasnim pravili-
ma financiranja pojedinih aktivnosti od-
nosno projekata te da, za osmišljavanje 
dugoročnog razvoja Zajednice, treba na-
praviti cjelovitu analizu stanja, sve to uz 
aktivnu međusobnu komunikaciju svih 
članica Zajednice.

Klaudijo Filčić

Povjerenstvo Sastav

A1 / Povjerenstvo za obuku i 
osposobljavanje vatrogasnih 
kadrova

1. Siniša Kauzlarić – predsjednik
2. Sanjin Blažević
3. Igor Hrelja
4. Hinko Mance
5. Boris Kauzlarić

A2 / Povjerenstvo za razvoj 
specijalističkih timova

1. Zoran Laslavić  – predsjednik
2. Mario Mužević
3. Ivan Šćulac

A3 / Povjerenstvo za natjecanja

1. Tomislav Frković – predsjednik
2. Klaudijo Filčić
3. Lana Jakovac
4. Andrea Medvedić-Stojanović
5. Valentino Topolovec

B2 / Savjet vatrogasne mladeži

1. Branimir Andlar
2. Branimir Arbanas
3. Silvija Babić
4. Ivana Bratović
5. Monika Frković
6. Antonia Iskra
7. Dunja Jurekić
8. Valentina Lucis Purić
9. Željko Matijević
10. Domagoj Mičetić
11. Rade Stanisavljević
12. Igor Špoljarić
13. Renata Topolovec
14. Miljenko Vujnović
15. Slavko Žagar

B3.1 / Povjerenstvo za 
informiranje i edukaciju javnosti

1. Nikola Tramontana  
    – službenik za informiranje
2. Vanda Radetić-Tomić  
    – glavna urednica N193
3. Damir Trinajstić  
   – admin za društvene mreže

B3.2 / Izdavački savjet N193

1. Dario Gauš – predsjednik
2. Ivan Crnković
3. Goran Grubišić
4. Hinko Mance
5. Nikola Tramontana

B4 / Povjerenstvo za nagrade i 
priznanja

1. Zdravko Mihelčić – predsjednik
2. Klaudijo Filčić
3. Miodrag Kolombo
4. Darko Pavletić
5. Damir Trinajstić

B5 / Povjerenstvo za istraživanje 
povijesti vatrogastva

1. Sanjin Blažević – predsjednik
2. Rene Raymond Gulin
3. Damir Trinajstić

C1 / Povjerenstvo za projekte

1. Danijel Bertović – predsjednik
2. Morena Blečić
3. Laura Božović
4. Milivoj Ličina
5. Klaudia Mandekić Dežulović

C2 / Povjerenstvo za investicijska 
ulaganja

1. Helena Brkljača – predsjednica
2. Dario Gauš
3. Goran Grubišić
4. Siniša Kauzlarić
5. Milivoj Ličina

Radi veće učinkovitosti, Filčić je imenovao 
i svoja tri pomoćnika: Ivana Crnkovića 
(za područje Gorskoga kotara), Damira 
Mlinca (za priobalje) i Damira Kučića (za 
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otoke). Njihova uloga je savjetodavna 
- pomoć u koordinaciji aktivnosti te pla-
niranju dugoročnog razvoja, kako bi se 
ujednačilo djelovanje svih vatrogasnih 
organizacija i drugih značajnih dionika 
unutar pojedine operativne zone.

Povjerenstva 
VZPGŽ-a
Osvrnuo se i na rad povjerenstava, kao 
“produžene ruke” VZPGŽ-a. Istaknuo je 
važnost tih stručnih tijela te predložio 
kadrovske dopune postojećih, odnosno 
osnivanje nekih novih povjerenstva, što 
su oba tijela i prihvatila.

C3 / Povjerenstvo za 
informatizaciju i digitalizaciju

1. Željko Mavrinac – predsjednik
2. Viliam Antoninić
3. Filip Milković
4. Damir Trinajstić
5. Mario Udina

HVZ / Odbor za dobrovoljno 
vatrogastvo

  Luka Miškulin / zamj. Klaudijo Filčić

R1 / Radna grupa
Sud časti (izrada prijedloga 
Poslovnika o radu)

1. Edvard Primožić – koordinator
2. Miodrag Kolombo
3. Krešimir Košmrlj
4. Joško Matahlija
5. Darko Pavletić

R2 / Radna grupa
Statut i Poslovnik o radu 
Skupštine (analiza i izmjene)

1. Klaudijo Filčić – koordinator
2. Hinko Mance
3. Aleksandar Nemec
4. Tamara Sparožić

5. Nikola TramontanaNovi vizualni 
identitet

Vizualni identitet VZPGŽ-a sastoji se 
od zeleno-plavog štita koji simbolizira 
boje Županije, vatrogasna struka pred-
stavljena je sivom kacigom s ukriženim 
sjekiricama i crvenom bojom plamena 
na vrhu štita. Logo je rad  Kreativnog 
odjela d.o.o. iz Rijeke, koji je novim di-
zajnom omogućio da se VZPGŽ bolje 
uklopi u suvremena sredstva komuni-
kacije.

Vizualni identitet vatrogasne mladeži 
ističe risa, zaštićenu životinju gorskog 
kraja, koji je zbog svog karaktera i na-
čina života u divljini odabran kao od-
lična metafora koja kombinira željene 
odlike svakog člana vatrogasne organi-
zacije: inteligenciju, budnost, agilnost i 
hrabrost. Sama činjenica da je ris zašti-
ćena životinjska vrsta, predstavlja i čin 
odgovornosti Zajednice za očuvanje 
prirode. Autorica je Antonija Iskra, pro-
fesorica likovne kulture i dugogodišnja 
voditeljica vatrogasne mladeži.
Kažimo i to da je županijski vatrogasni 
zapovjednik Dario Gauš na sjednici 
izvijestio o važnijim operativnim aktiv-
nostima ostvarenima tijekom godine, 
a usvojene su i izmjene i dopune Odlu-

ke o investicijskom ulaganju, kojima se 
osiguravaju dodatna sredstva u iznosu 
od 23.500,00 eura za sufinanciranje na-
bave vozila za DVD Prezid i DVD Lič.
Također, u ime PVZ-a Liburnije, Edvard 
Primožić izvijestio je članove Predsjed-
ništva i Zapovjedništva o problemima 
koje PVZ ima s DVD-om Učka, točnije 
njegovim čelnim ljudima.

Godišnja sjednica Skupštine 
VZPGŽ-a

Na redovnoj godišnjoj sjednici 
Skupštine Vatrogasne zajed-
nice Primorsko-goranske žu-

panije, održanoj početkom prosinca,  
jednoglasno je usvojen II. rebalans 
Financijskoga plana za tekuću godinu 
te Financijski plan za 2026. godinu, s 
planiranim prihodima u iznosu od 1,12 
milijuna eura.
Također jednoglasno usvojen je i Pro-
gram rada za 2026. godinu koji je, 
kako je pojasnio županijski vatrogasni 
zapovjednik Dario Gauš, usmjeren na 
sustavno unaprjeđenje vatrogastva, 
povećanje operativne spremnosti, ja-
čanje edukacijskih kapaciteta, provo-
đenje preventivnih mjera, učinkovitu 

primjenu zakonskih okvira te aktivnu 
suradnju na lokalnoj, nacionalnoj i me-
đunarodnoj razini. Planiranim aktivno-
stima i usklađivanjem sa suvremenim 
standardnima i praksama, Vatrogasna 

zajenica PGŽ-a i u idućoj će godini na-
staviti ispunjavati svoju ključnu ulogu u 
zaštiti života, imovine i okoliša, promo-
virajući kulturu sigurnosti i samozaštite 
među građanima.
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Popularni lovranski Beach 
bar Cipera nestao u plamenu

U četvrtak, 5. lipnja, JVP Opatija 
u ranim jutarnjim satima za-
primio je dojavu o požaru u 

Lovranu. Gorio je poznati ugostiteljski 
objekt, smješten uz samu obalnu šetni-
cu, a na intervenciju je odmah upućena 
službujuća smjena - pet vatrogasaca s 
dva vatrogasna vozila (navalnim vozi-
lom i autocisternom).

Vatrogasnu intervenciju usporila je či-
njenica da do mjesta intervencije va-
trogasci nisu mogli prići vozilima, tako 
da su morali ručno prenijeti potopnu 
pumpu i prijenosni agregat do objekta 
zahvaćenog požarom, koji je već bio u 
razbuktaloj fazi.  - Dok je jedna ekipa 

postavljala potopnu pumpu i poče-
la gašenje morskom vodom, druga je 
polagala cijevnu prugu od glavne pro-
metnice prema objektu. Kad je cijevna 

Tijekom gašenja vatrogasci su dobili 
informaciju da u objektu nema stru-
je niti plinskih boca, osim jedne boce 
CO2, koja je izvučena na samom počet-
ku intervencije. Požar je lokaliziran već 
oko 5.00 sati, potom i potpuno ugašen, 
a vatrogasno osiguranje ostalo je na 
požarištu do završetka policijskog oče-
vida.

Nasreću, u požaru nitko nije ozlijeđen. 
Očevidom je utvrđeno da je do požara 
došlo uslijed tehničkog uzroka, a zbog 
prijenosa topline i brzog širenja vatre, 
drveni objekt i sav inventar u njemu u 
potpunosti su izgorjeli. Šteta se procje-
njuje na nekoliko desetaka tisuća eura.

pruga od vozila do objekta postavljena, 
gašenje je nastavljeno s dva “C” mlaza, 
pojašnjava Igor Ravnić, zapovjednik 
JVP-a Opatija.

Otežan pristup vatrogasaca do objekta

Razvlačenje cijevne pruge do gorućeg objekta Posljedice požara

Totalna šteta na objektu
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Intervencije

Prometna u Medveji – suradnjom 
žurnih službi spašen život

U spašavanju unesrećenog sudjelovala i Helikopterska hitna medicinska služba

Helikopter – najbrži način prijevoza pacijenta do bolnice

U nedjelju, 22. lipnja, u ranim 
poslijepodnevnim satima JVP 
Opatija zaprimio je dojavu o 

prometnoj nesreći na prometnici u 
Medveji, u kojoj su sudjelovali autobus 
i kombi vozilo. Na mjesto intervencije 
izašla je službujuća smjena s dva va-
trogasna vozila i na lokaciji već zatekla 
ekipu Hitne medicinske pomoći. Vozač 
autobusa je već ranije izašao iz vozila, a 
vozač kombija je zatečen u vozilu. Iako 
nije bio fizički prikliješten, u trenutku 
dolaska vatrogasaca bio je bez svijesti.

Nakon što je ekipa HMP-a obavila pri-
marni liječnički pregled ozlijeđenog, 
vatrogasci su, u dogovoru s medicin-
skim timom, pažljivo izvukli unesreće-
nu osobu iz vozila. Osoba je postavlje-
na na nosila te transportirana do vozi-
la HMP-a, gdje joj je pružena dodatna 
medicinska pomoć.

Zbog ozbiljnosti zdravstvenog stanja 
unesrećene osobe, medicinsko oso-
blje zatražilo je angažman Helikopter-
ske hitne medicinske službe (HHMS). 
Vatrogasci su odmah razvukli cijevnu 
prugu i prionuli osiguranju prometnice 
za potrebe slijetanja helikoptera, koji je 
nedugo zatim stigao i uspješno sletio. 
Uz to, vatrogasci su asistirali i prilikom 
prijenosa osobe iz vozila HMP-a u heli-
kopter koji je ozlijeđenu osobu preve-
zao u KBC Rijeka na daljnje liječenje.

HHMS presudan za 
spašavanje života

Helikopterska hitna medicinska služba 
i ovoga se puta pokazala kao iznimno 
vrijedan resurs u hitnim situacijama, 
kada svaka sekunda može biti presud-
na za spašavanje života. Tijekom ljetne 
turističke sezone cestovni promet na 
liburnijskome području postaje znatno 
gušći, a česti su i prometni “čepovi” koji 
mogu znatno usporiti dolazak ozlijeđe-
nih osoba do bolnice. U takvim okolno-
stima, helikopteri HHMS-a pokazuju se 
kao idealno rješenje - izuzetno su po-
kretni i mogu sletjeti na vrlo ograničen 
prostor, što omogućuje brzu i učinkovi-
tu pomoć unesrećenima.

Suradnja 
interventnih službi

Kako je istaknuo Igor Ravnić, zapovjed-
nik JVP-a Opatija, tom intervencijom 
potvrđena je važnost suradnje vatro-
gasaca s ostalim interventnim služba-
ma - policijom, Hitnom medicinskom 
pomoći i helikopterskom jedinicom.  
- Zahvaljujući brzoj reakciji žurnih služ-
bi, njihovoj koordiniranoj procjeni situ-
acije na terenu i uvježbanom timskom 
radu, unesrećenoj je osobi pružena 
pomoć u najkraćem mogućem roku. U 
situacijama kada je potrebno angažira-
ti HHMS, kao što je ovdje bio slučaj, va-
trogasci imaju važnu zadaću osigura-
nja mjesta slijetanja helikoptera i ukla-

njanja prepreka koje bi mogle ugroziti 
sigurnost posade, unesrećenih i osta-
lih sudionika, a naša je zadaća i sprije-
čiti prisutnost neovlaštenih osoba na 
mjestu nesreće. Dodatna pozornost 
posvećuje se sigurnosnim protokolima 
u blizini helikoptera, s naglaskom na 
pravilan pristup i zadržavanje sigurne 
udaljenosti od helikopterskog rotora. 
Intervencija u Medveji još je jednom 
pokazala koliko je važno redovito pro-
voditi zajedničke obuke i vježbe svih 
hitnih službi, s posebnim naglaskom 
na učinkovitu komunikaciju. Mi to ra-
dimo redovito, jer time pridonosimo 
sigurnosti samih operativaca, ali i većoj 
učinkovitosti pri intervencijama, poru-
čuje Ravnić.
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Posljedice olujnog nevremena

Gosti kampa zbrinuti u sportskoj dvoran

Raščišćavanje prometnica Štete na električnoj infrastrukturi

Zbog olujnog nevremena iz kampa 
u Loparu evakuirano 112 turista

Jak vjetar rušio stabla na kućice u kampu Zidine. Vatrogasci DVD-a Lopar i DVD-a 
Rab usred noći evakuirali svih 112 gostiju, pomoć pružili i volonteri Crvenoga križa 
te djelatnici KD-a Dundovo.

Olujno nevrijeme koje je 7. i 8. 
srpnja zahvatilo veći dio Hr-
vatske nije zaobišlo ni otok 

Rab. Najkritičnije je bilo u kampu Zidine 
u Loparu, gdje je usred noći olujni vjetar 
čupao stabla i rušio ih na kućice, a uslijed 
snažnog grmljavinskog nevremena dio 
kampa ostao je i bez električne energije.

Stanislav Franelić, zapovjednik DVD-a Lo-
par, ističe da su dojavu o kritičnoj situa-
ciji u kampu Zidine dobili usred noći, u 
2.15. Na intervenciju je odmah upućeno 
osam vatrogasaca DVD-a Lopar s tri vo-
zila. - Po dolasku u kamp vidjeli smo po-
rušena stabla, a dio njih pao je direktno 
na neke od kućica i znatno ih oštetio. Sa 
zapovjednikom PVZ-a otoka Raba Milivo-
jem Ličinom dogovorili smo da ćemo, si-
gurnosti radi, evakuirati svih 112 gostiju 
kampa pa je odmah podignuto još osam 
vatrogasaca DVD-a Lopar, a u pomoć su 
pristigli i vatrogasci DVD-a Rab, njih sed-
morica, te je započela noćna evakuacija. 
Goste smo odvozili po grupama, kako bi-
smo izbjegli nepotrebne gužve. Istodob-
no smo kontaktirali i načelnika Lopara 
Zdenka Jakuca, s kojim smo dogovorili da 
gostima kampa na raspolaganje stavimo 
Sportsku dvoranu Lopar, kao prihvatni 
centar, a dio evakuiranih smješten je i u 
hotel te privatni smještaj. Oko 4.00 sata 
ujutro u pomoć je pristiglo i pet članova 
interventnog tima Gradskog društva Cr-
venoga križa Rab koji su se pobrinuli da 
svi evakuirani gosti dobiju vodu, hranu i 
lijekove, da su na sigurnom i u suhom, 

pristupilo se raščišćavanju kampa i po-
pravcima kućica, a nakon stručne pro-
cjene sigurnosne situacije, do kraja dana 
gosti su vraćeni u kamp. Ukupna materi-
jalna šteta još se procjenjuje.

Usput kažimo da je to bila samo jedna 
od intervencija koje su rapski vatrogas-
ci imali tog dana, odnosno noći. Vatro-
gasci DVD-a Lopar uklanjali su i stabla s 
prometnica i automobila te ispumpavali 
vodu u hotelskom naselju San Marino, 
dok je DVD Rab istoga dana gasio i požar 
izazvan udarom groma na predjelu Kam-
pora, uklanjao stablo koje je blokiralo 
prometnicu, gasio požar dalekovoda, bio 
na osiguranju medicinskog leta te na teh-
ničkoj intervenciji u jednom objektu.

a obavili su i evidenciju svih pristiglih. U 
organizaciji prihvata gostiju sudjelovali 
su i djelatnici Komunalnog društva Dun-
dovo, koje upravlja sportskim objektima. 
Do 6.50 evakuirali smo sve goste. Zbog 
sigurnosnih razloga, cijelu su operaciju 
popratili i policijski službenici Policijske 
postaje Rab, kazao je Franelić.

Bez ozlijeđenih  
U snažnom noćnom nevremenu uku-
pno je oštećeno 11 objekata u kampu. 
Najvažnije je da nitko od gostiju kampa 
nije ozlijeđen te da su svi brzo i sigurno 
evakuirani pa su i sami pohvalili profesi-
onalnu reakciju vatrogasca, komunalaca 
i djelatnika Crvenoga križa te im zahvalili 
na pruženoj pomoći. Već sljedeće jutro 
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Uklanjanje materijala s prometnica

Dvije noći kasnije – požar na gospodarskoj zgradi

Dva dana nakon olujnog nevremena, vatrogasci Lo-
para opet su imali noćnu intervenciju. U 4:35 zapri-
mili su dojavu o požaru gospodarske zgrade te su na 
teren odmah krenuli s 12 vatrogasaca i četiri vozila. 
Dolaskom na mjesto intervencije zatekli su požar u 
razbuktaloj fazi, koji je zahvatio štalu i spremište, u 

Brzom intervencijom vatrogasaca spriječeno širenje požara na 
obližnju šumu

Intervencija trajala nešto više od tri sata

Visina vode na pojedinim ulicama iznosila pola metra

Vodene bujice podizale šahtove

Potop na riječkim prometnicama

Građevinski materijal prekrio kolnik

neposrednoj blizini šume. Zbog ozbiljnosti situacije i 
mogućnosti širenja požara, u pomoć su pozvane do-
datne snage – cisterne DVD-a Rab s još tri vatrogasca 
pa je požar uspješno lokaliziran do 6.00 sati, a potpu-
no ugašen dva sata kasnije. U 8:40 vatrogasne snage 
vratile su se u svoje baze.

Zbog kiše u Primorsko-goranskoj županiji 
80 intervencija, samo u Rijeci 50

Jaka kiša koja je 10. rujna pogodila 
Primorsko-goransku županiju va-
trogascima je dala pune ruke posla, 

osobito u Opatiji, na području tzv. “Ri-
ječkog prstena”, na Cresu, u dijelovima 
Gorskoga kotara, a najkritičnije je bilo u 
Rijeci gdje su od 8.00 do 20.00 sati pale 
čak 152 litre kiše po četvornome metru.
Diljem županije tog su dana vatrogasci 
imali 80 intervencija, od čega čak 50 na 
riječkome području. Usporedbe radi, ka-
žimo da JVP Grada Rijeke u prosjeku ima 
oko pet intervencija na dan, a 10. rujna 
bilo ih je 10 puta više!

Kolaps u prometu
Najteže je pogođen širi centar grada. 
Obilna kiša potopila je mnoge prometni-
ce, promet je bio otežan, ponegdje po-
vremeno i u prekidu, a dodatne proble-
me u pojedinim dijelovima grada, gdje 
je u tijeku postavljanje kanalizacijske i 
vodovodne mreže, izazvao je iskopani 
građevinski materijal koji su snažne buji-
ce odnosile na prometnice.
Kako je istaknuo Hinko Mance, zapo-
vjednik JVP-a Grada Rijeke, došlo je do 
slijevanja velikih količina kiše sa sjeve-
ra grada prema centru. - To su koridori 
koji vode od Pehlina, Zameta, Škurinja 

Intervencije
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Sličan scenarij i 23. listopada

Najviše posla imali opatijski vatrogasci

Vatrogasne snage na poprištu

Posljedice požara

Uklanjanje materijala s prometnica

i Trsata prema centru grada i tim kori-
dorima slijevaju se velike količine vode 
koje onda u centru grada stvaraju velike 
probleme. To se događa prilikom sva-
ke veće kiše, a ovoga puta imali smo i 
naplavljivanje građevinskog materijala, 
zbog čega je promet na pojedinim pro-
metnicama neko vrijeme bio prekinut. 
Naše vatrogasne ekipe prvenstveno su 
izvlačile vozila zarobljena na poplavlje-
nim prometnicama, podizale šahtove 
radi bržeg otjecanja vode, ispumpavale 
vodu iz poplavljenih poslovnih prostora, 
kazao je Mance.
U pomoć redovitoj smjeni JVP-a Grada 
Rijeke uskočili su dobrovoljci DVD-ova 
Sušak i Drenova, dok su u tzv. “Riječkom 
prstenu” aktivirane dobrovoljne vatro-
gasne postrojbe s tog područja. Tijekom 
noći, s postupnim smanjenjem oborina, 
situacija u Rijeci i okolici se polako nor-
malizirala.

Tijekom 23. listopada područje Primorsko-goranske županije ponovno je 
zahvatilo snažno nevrijeme s vjetrom i ekstremnim količinama kiše. Ovo-
ga puta najgore je bilo na liburnijskome području – u Opatiji, Lovranu i 
Mošćeničkoj Dragi, zatim na području Kraljevice, Bakarca i Hreljina, no, 
intervencija je bilo i na području Gorskoga kotara, zaleđa Rijeke te u Klani 
i Viškovu. Velike količine kiše u kratkom vremenu ponovno su dovele do 
poplavljivanja prometnica i podvožnjaka, voda je prodirala i u stambe-
ne objekte i poslovne prostore, bilo je i stabala srušenih na prometnice, 
kamp kućice i druge objekte ili pak nagnutih na električne kablove. Sve 
to rezultiralo je  povećanim brojem intervencija. Vatrogasci su imali više 
od 50 tehničkih intervencija na kojima je  kumulativno bilo angažirano 
138 vatrogasaca s 54 vatrogasna vozila iz JVP-ova Grada Rijeke, Opatije, 
Crikvenice i Delnica te DVD-ova Ravna Gora, Čavle, Klana, Malinska-Du-
bašnica, Hreljin i Kraljevica.

Jedna osoba smrtno stradala u požaru 
objekta u Bribiru

Nemili događaj dogodio se u 
nedjelju, 19. listopada, kasno 
noću. U 23.57  ŽVOC Primor-

sko-goranske županije zaprimio je doja-
vu o požaru stambenog objekta u Bribi-
ru, u Vinodolskoj općini. Odmah po do-
javi na intervenciju su krenuli vatrogasci 
DVD-a Bribir i JVP-a Crikvenice, njih uku-
pno 10, s četirima vatrogasnim vozilima.
Požar je izbio u napuštenoj zgradi bivše 
pekare, u blizini Doma kulture. Po dola-
sku na mjesto intervencije, vatrogasne 

su snage zatekle požar koji je već bio u 
razbuktaloj fazi i zahvatio je kompletno 
prizemlje te se širio na prvi kat. Kako isti-
če zapovjednik JVP-a Crikvenice Robert 
Hrelja, gasitelji su dobili i dojavu da se u 
zgradi najvjerojatnije nalazi i nepoznata 
osoba, a prema navodima Bribiraca, ra-
dilo se o 77-godišnjem mještaninu koji je 
živio u tom trošnom objektu. Nažalost, 
to se pokazalo točnim pa su prilikom ga-
šenja vatrogasci pronašli beživotno tije-
lo nesretnog starca.

- Naše snage požar su lokalizirale za oko 
sat vremena, ali su vatrogasci na inter-
venciji proveli još neko vrijeme, do 4.00 
sata ujutro, budući da je bilo potrebno 
otvoriti međukatnu konstrukciju, tako-
đer zahvaćenu požarom, i dogašivati je, 
a također je trebali raščistiti i osigurati 
cijeli prostor, navodi Hrelja.
Nakon povlačenja vatrogasnih snaga, 
policija je ostala na požarištu i osigura-
vala ga do jutra, kad je proveden očevid. 
Utvrđeno je da je do požara došlo usli-
jed prijenosa topline s peći na tkaninu 
koja se nalazila u blizini i zapalila, nakon 
čega se vatra proširila objektom.

IntervencijeIntervencije
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Više od 40 vatrogasaca s devet vatrogasnih vozila sudjelovalo u gašenju požara 
industrijskog objekta. Materijalna šteta velika.

Veliki požar u pogonu RGV - 
Ravnogorske ventilacije d.o.o.

Posljednji dan listopada stanov-
nici Ravne Gore neće pamtiti po 
dobrome. U pogonu tvrtke RGV 

- Ravnogorska ventilacija d.o.o., površi-
ne oko 700 četvornih metara, izbio je 
veliki požar.
Dojavu o požaru vatrogasci DVD-a Rav-
na Gora zaprimili su u 17.31, a već u 
17.33 na intervenciju je stiglo prvo 
navalno vozilo s tri vatrogasca koji su 
odmah započeli gašenje jednim mla-
zom, unutarnjom navalom. Na popri-
šte stiže i autocisterna  s tri vatrogasca, 
s koje se opskrbljivalo navalno vozilo, 
a pristigli vatrogasci uključuju se u ga-
šenje požara te iz objekta iznose boce 
s acetilenom, argonom, plinom, CO2 
te plinske boce butan - propan. Isto-
dobno, na mjesto intervencije pristižu 
nove snage – navalno vozilo i još jedna 
autocisterna, koje voditelj intervencije 
Dražen Krepenc, zapovjednik DVD-a 
Ravna Gora i VZO-a Ravna Gora, ras-
poređuje na južnu stranu objekta te 
započinju gašenje vanjskom navalom, 
kroz otvore prozora. Za uspješnu bor-
bu s razbuktalim požarom vatrogasci-
ma su trebale velike količine vode pa je 
zapovjednik Krepenc zatražio pomoć 
JVP-a Delnice te je njihova autocister-
na na požarište stigla već u 17.51, a 
potom i autocisterne DVD-ova Skrad i 

Vrbovsko. Također je od JVP-a Delnice 
i JVP-a Grada Rijeke zatražio dostavu 
dodatnih boca sa zrakom, za potrebe 
gasitelja.

Požar ugašen za 
nešto više od četiri 
sata
Zahvaljujući naporima vatrogasnih 
snaga, požar je ubrzo stavljen pod kon-
trolu, lokaliziran je u 20.40, a potpuno 
ugašen u 21.50. Sigurnosti radi, na po-
žarištu je organizirano dežurstvo cijelu 
noć, a sljedećeg jutra, u 6.30, svi vatro-
gasci povukli su se iz objekta.

- Gašenje požara otežavala nam je 
činjenica da se objekt snabdijevao i 
energijom iz fotonaponskih ploča, na 
razmjere požara utjecala je i činjenica 
da objekt nije imao sustav vatrodojave, 
a suočili smo se i s nedostatnim su-
stavom opskrbe vodom iz hidrantske 
mreže, zbog čega smo i zatražili dola-
zak autocisterni iz susjednih vatroga-
snih postrojbi. Uz to, pri samom dola-
sku na intervenciju zatekli smo požar u 
razbuktaloj fazi tako da su naše snage, 
u tim okolnostima, učinile maksimalno 
i uspjele spasiti jednu halu, dok je osta-
tak objekta u potpunosti izgorio, kazao 
je Krepenc.
Požarište su obišli županijski vatroga-
sni zapovjednik Dario Gauš i ravnogor-
ski načelnik Mišel Šćuka, uz potporu 
gasiteljima i zahvalnost na njihovoj po-
žrtvovnosti.

Uzrok požara – 
tehničke naravi
U suradnji protupožarnog inspektora i 
policije proveden je očevid požara ko-
jim je utvrđeno da je do požara došlo 
zbog kvara na  elektroinstalaciji peći. 
U požaru su izgorjeli strojevi, oprema i 
vozilo. Materijalna šteta je velika.

Vrlo zahtjevna intervencija za vatrogasce Gust dim izbijao iz objekta

Požrtvovni gasitelji spriječili totalnu 
štetu i širenje požara

Intervencije
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IntervencijeVježbe

Čak 225 sudionika u dvodnevnoj 
županijskoj vježbi VZPGŽ-a

Gašenje požara otvorenog prostora, gašenje požara strukturnog objekta, 
spašavanje iz ruševina, traganje i spašavanje na vodi – sve to obuhvatila je velika 
županijska vježba VZPGŽ-a. Prvi put, vježba je trajala dva dana, uz 225 sudionika i 
57 vatrogasnih vozila

Vatrogasna zajednica PGŽ-a 
održala je veliku godišnju va-
trogasnu vježbu, kao završnu 

provjeru uoči ljetne požarne sezone. 
Vježba je održana u Gorskome kotaru, 
na širem području općine Fužine, 20. i 
21. lipnja, uz čak 225 sudionika i 57 va-
trogasnih vozila.
Svrha vježbe bila je provjera osposob-
ljenosti vatrogasnih postrojbi za inter-
vencije prilikom velikih požara, provje-
ra usklađenosti njihovih operativnih 
postupaka, pratilo se i provođenje pla-
na stupnjevitog podizanja vatrogasnih 
snaga te spremnost za WUI (Wildland 
Urban Interface) izazove. Također, 
važno je bilo testirati i koordiniranost 
različitih službi na terenu, ponajprije 
vatrogasnih snaga i županijske Speci-
jalističke postrojbe CZ-a, ali i policije i  
hitne medicinske službe. Novost je što 
je ove godine županijska vježba trajala 
dva dana pa je ujedno provjeravana i 
spremnost za logističku potporu ope-
rativnim snagama pri tako zahtjevnom, 
složenom i dugotrajnom operativnom 
djelovanju.

Vrlo složen događaj  
Prema osmišljenom scenariju vježbe, 
vlak koji je prometovao na relaciji Za-
greb – Rijeka na šumskom području u 
Fužinama, prilikom kočenja, izazvao je 
zapaljenje trave i niskog raslinja. Zbog 
jakog vjetra došlo je do brzog širenja 
požara, a velika količina dima izazvala 

Iskrenje vlaka izazvalo niz požara duž željezničke pruge

Vatrogasne snage odmah pristupile gašenju

Vatrogasci Vrbovskog na vježbi koristili opremu nabavljenu zahvaljujući EU projektu “Hitro 2”

je paniku među mještanima i turistima. 
Prilikom njihove spontane samoevaku-
acije, na cesti uz jezero Bajer došlo je 
do izlijetanja osobnog vozila s nekoli-
ko osoba u jezero. Istodobno, požar je 
ugrozio i nekoliko objekata u Fužina-
ma, među ostalim i zgradu sindikalnog 
odmarališta, gdje je požar zahvatio 

vanjsku plinsku stanicu koja je eksplo-
dirala i oštetila objekt u kojem se nala-
zilo više osoba. Požar se proširio i na 
objekt nekadašnjeg mlina, smještenog 
uz prugu na željezničkom kolodvoru 
Fužine.
Po zaprimanju dojave o požaru, ŽVOC 
odmah obavještava zapovjednika VZO-

Traganje za osobom nestalom u jezeru
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Vježbe

a Fužine i požarnoga područja VI (Fuži-
ne-Mrkopalj) i na mjesto događanja ša-
lje prve lokalne snage. Zbog eskalacije 
događaja, aktivira se Plan angažiranja 
vatrogasnih snaga za područje nad-
ležnosti VZPGŽ-a, a u pomoć vatroga-
snim snagama pristiže i Specijalistička 
postrojba CZ-a Primorsko-goranske 
županije.

Upravljanje 
intervencijom
Brzo širenje požara otvorenog prosto-
ra i njegova kompleksnost zahtijevali 
su promišljeno i učinkovito upravljanje 
odgovorom na događaj. Uspostavljena 
su četiri odvojena sektora rada, sa sek-
torskim zapovjednicima. Po zapovjedi 
županijskoga vatrogasnog zapovjedni-
ka, na terenu je ustrojen i IVOC (izdvo-
jeni vatrogasni operativni centar), a uz 
njega i zapovjedništvo za upravljanje 
događajem na taktičkoj razini. Njihova 
je primarna zadaća bila podizati snage, 
organizirati prihvat i raspored snaga 
po sektorima, isplanirati optimalno ko-
rištenje raspoloživih resursa te koordi-
nirati sektorske aktivnosti.
- U ovoj vježbi sudjelovale su snage iz 
svih 15 požarnih područja naše zajed-
nice jer smo htjeli testirati naše spo-
sobnosti u prihvatu snaga s različitih 
područja i njihovom raspoređivanju 
na terenu. Ujedno smo testirali ope-
rativnu spremnost i usklađenost svih 
članica VZPGŽ-a, a na provjeri je bio i 
naš sustav zapovijedanja kod ovako 
složenih operacija, istaknuo je županij-
ski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš 
te dodao: - Posljednjih 20 godina velik 
naglasak stavlja se na rubna područja 
koja graniče sa šumom, što je globalni 
trend. To smo imali na umu i prilikom 

Spašavanje osoba iz objekta zahvaćenog požarom Pomagali i potražni psi

ove vježbe pa smo razradili scenarij 
prema kojem se šumski požar proširio 
na obližnje objekte, imali smo i simu-
laciju eksplozije u jednom od njih, koja 
je dovela do urušavanja dijela zgrade, 
pa smo u vježbu uključili i spašavanje 
iz ruševina. Sukladno našim resursima, 
na vježbi smo simulirali i spašavanje 
iz vode. Ovo je bila prilika i za imple-
mentaciju novih tehnologija, a tu pr-
venstveno mislim na dronove, koje 
smo danas koristili kao suport našim 
kopnenim snagama. Dronovi su nam 
prenosili sliku s terena i tako olakšavali 
odluke o operativnom postupanju.

Afirmacija Gorskoga 
kotara  
Gorski kotar nije slučajno izabran za 
izvođenje županijske vježbe. - Kroz 
Fužine prolazi željeznička pruga Rije-
ka-Zagreb koja, posebno u sušnim raz-
dobljima, predstavlja značajan rizik od 
izazivanja požara otvorenog prostora. 
U kontekstu sve izraženijih klimatskih 
promjena, više nema sigurnih zona, pa 

ni Gorski kotar nije iznimka u smislu 
mogućih ugroza koje izazivaju klimat-
ski ekstremi. Realno je očekivati da će 
se požari otvorenog prostora događati 
i ovdje. Pored toga, općenito gledano, 
naša je namjera, intezivnije nego do-
sad, koristiti vatrogasne potencijale 
Gorskoga kotara. Želimo našim go-
ranskim kolegama omogućiti iskustvo 
sudjelovanja u ovako složenim doga-
đajima, danas na vježbi, sutra u stvar-
noj situaciji. Oni to zaslužuju i mogu i  
ozbiljno računamo na ispomoć goran-
skih vatrogasnih snaga u slučaju stvar-
ne potrebe u priobalju ili na otocima, 
kazao je Gauš.

Sve akcije na terenu koordinirane iz zapovjednog centra
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Građani PGŽ-a u sigurnim su rukama

Vježbu je pratio i Robert Matić, zamjenik župana Primorsko-goranske županije, 
koji nije štedio riječi hvale za sve ono što je vidio na terenu, prilikom izvođenja 
vježbe. - Već na prvi dojam naše vatrogasne snage izgledaju jako organizirano, 
sve je koordinirano, od zapovjednoga centra do timova na terenu. Mislim da su 
građani naše županije stvarno u sigurnim rukama i da u slučaju bilo koje ugroze 
mogu biti mirni jer imamo stvarno spreman vatrogasni sustav. Možemo mirno 
spavati i zahvaliti vatrogascima što rade jako dobar posao. Naša županija je uvi-
jek bila ponosna na vatrogasce, godinama je kontinuirano ulagala u vatrogasni 
nadstandard, a činit ćemo to i dalje. Upravo ulažemo značajna sredstva u do-
vršetak izgradnje vatrogasnog tornja u Šapjanama. Moramo investirati i u nova 
vatrogasna vozila, posebno za društva u Gorskome kotaru, čije jedinice lokalne 
samouprave to same ne mogu financirati. Što se tiče Centra Šapjane, na jednoj od 
sjednica županijske Skupštine usvojen je zaključak da se ide prema nacionalnoj 
razini sa zahtjevom da se Centru Šapjane i formalno dodijeli status projekta od 
nacionalne važnosti. To je važno zbog daljnjeg financiranja u koji bi se onda uključila i država i na tome ćemo 
ustrajati sve dok ne uspijemo, kazao je Matić.

R. Matić

Na vježbi 225 sudionika i 57 vatrogasnih vozila

D. Gauš

Ispunjena sva 
očekivanja
Nakon vježbe, županijski vatrogasni za-
povjednik kratko je analizirao događa-
nja na terenu te pohvalio sve sudioni-
ke. - Itekako sam zadovoljan onime što 
su naše snage pokazale, a posebno me 
veseli velik odaziv iz Gorskoga kotara. 
Gorani su pokazali velik entuzijazam, 
čistu pozitivu i to me jako raduje. Pro-
duljenje vježbe na dva dana, koje smo 
uveli ove godine (iako je prvi dan bio 
simulacijske i logističke prirode), tako-
đer je dalo rezultata i pokazalo da su 
naše snage sposobne na višednevne 
intervencije, uz sve logističke supor-
te. Na ovoj vježbi imali smo i posebno 
mjesto za prihvat snaga kojim je za-
povijedao Tomislav Frković, zapovjed-
nik DVD-a Vrata, zajedno s Goranom 
Grubišićem, zapovjednikom JVP-a Gra-
da Krka, koji je na vježbi imao i ulogu 
pomoćnika za administraciju, a tu je 
bio i Dražen Rački, zapovjednik JVP-a 
Delnice, koji je imao ulogu pomoćni-
ka za sigurnost. To je funkcioniralo 
jako dobro. Što se samog operativnog 
djelovanja tiče, ustrojili smo sektorski 
način upravljanja događajem, svaki 
sektor imao je svog zapovjednika, a 
to su bili Filip Kovačić, Joško Pervan, 
Krešimir Košmrlj i Marin Brčić, a sve je 
koordinirao Igor Ravnić, zapovjednik 
JVP-a Opatija, koji je ovdje imao funkci-
ju pomoćnika za operativu. Imali smo i 
pomoćnika za zračne snage – Roberta 

Hrelju, zapovjednika JVP-a Crikvenica, 
koji je koordinirao rad s dronovima. 
Ističem i ulogu Hinka Mancea, zapo-
vjednika JVP-a Grada Rijeke, koji je bio  

zamjenik zapovjednika vježbe. Nagla-
šavam i jako velik, neprocjenjiv anga-
žman  pripadnika VZO-a Fužine koji su 
u organizacijskom i logističkom smislu 
odradili lavovski posao, a posebno Filip 
Milković, naša “Katica za sve”. Zajedno 
s kolegom Sanjinom Blaževićem on je 
osmislio i scenarij  vježbe, vrlo profe-
sionalno i detaljno. Posebnu zahvalu 
upućujem DVD-u Lič koji se brinuo o 
okrjepi vatrogasaca, kao i Općini Fuži-
ne, na odobrenju za održavanje vježbe. 
Sve u svemu, mogu reći da smo poka-
zali visoku razinu znanja, mobilnosti, 
koordinacije, kooperativnosti i snala-
ženja u nepredvidivim okolnostima, a 
i vođenje cijele akcije, zapovijedanje i 
taktičko upravljanje događajem bili su 
na profesionalnoj razini. Zato moje po-
hvale idu svima koji su svojim trudom, 
zalaganjem i znanjem omogućili uspjeh 
ove vježbe, kazao je Gauš.

IntervencijeVježbe
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Simulacija pomorske nesreće 
u riječkom akvatoriju

U vježbi gašenja požara na plovnim objektima i spašavanja unesrećenih angažirano 
više od 100 sudionika i 25 prometala - na moru, kopnu i u zraku. Zadani cilj ostvaren 
– sve službe pokazale visoku profesionalnost, sinergiju i kooperativnost.

Potkraj lipnja u akvatoriju ispred riječke luke održana 
je velika vježba gašenja požara na plovnim objekti-
ma, spašavanja unesrećenih, traganja i spašavanja 

na moru i sanacije onečišćenja mora. U vježbi su sudjelo-
vali: Rapska plovidba, Jadrolinija, Lučka kapetanija Rijeka, 
Pomorska policija, Jadranski pomorski servis, Dezinsekcija 
Rijeka, Policijska uprava PGŽ-a, Zavod za hitnu medicinu, Kri-
la Kvarnera, bespilotna letjelica (dron) i, naravno, vatrogasci 
- Vatrogasna zajednica PGŽ-a, JVP Grada Rijeke i JVP Opatija. 
Sveukupno je u vježbu bilo uključeno nešto više od 100 ljudi 
i 25 prometala - što na moru, što na kopnu, što u zraku.

Test za sve žurne službe
Sukladno scenariju vježbe, u 11:58 simuliran je sudar tra-
jekta Rapske plovidbe i Jadrolinijinog katamarana, pri čemu 
je na oba plovila ozlijeđeno nekoliko osoba, neke i teže, a 
jedna je osoba u panici skočila u more. Sudar je izazvao i 
požare - na trajektu je došlo do zapaljenja električnog vozila 
uz oslobađanje velike količine toksičnih produkata sagorije-
vanja, a požar je buknuo i u strojarnici katamarana u kojoj je 
zaostao član posade. Došlo je i do zagađenja mora, uslijed 
istjecanja pogonskog goriva, masnih voda i drugih otpadnih 
tekućina s plovila.
Ubrzo nakon dojave o havariji, započela je aktivacija i mo-
bilizacija svih relevantnih službi putem Lučkog komunikacij-
skog središta Rijeka i Nacionalnog centra za traganje i spa-
šavanje na moru.
Na mjesto nesreće prvi isplovljavaju brodovi Lučke kape-
tanije i Pomorske policije, koji odmah započinju evakuaciju 
ozlijeđenih osoba s brodova te pokreću SAR operaciju spa-
šavanja iz mora. Na intervenciju potom dolaze vatrogasci 
JVP-a Grada Rijeke i JVP-a Opatija, koje do mjesta nesreće 
prevoze tegljači Jadranskog pomorskog servisa (JPS) te za-
počinju gašenje požara na električnom vozilu na trajektu i 
požara na katamaranu, koji je simuliran paljenjem vatre na 
teglenici JPS-a.

Simulacija sudara trajekta i katamarana Požar broda simuliran na teglenici JPS-a

Požar gašen i s tegljača JPS-a

Gašenje požara električnog vozila na trajektu

 Biorazgradivom pjenom simulirano onečišćenje mora

Vježbe
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Kvalitativni pomaci
Vježbom se provjeravala međuresorna 
suradnja i sinkroniziranost postupanja 
svih žurnih službi, osobito vatroga-
snih timova i posada tegljača JPS-a, ali 
i drugih subjekata čije je sudjelovanje 
u tako zahtjevnim operacijama jako 
važno, osobito u logističkom smislu. 
Naglasak je bio na interoperabilnosti, 
brzoj i pouzdanoj razmjeni informaci-
ja, logističkoj potpori i koordiniranom 
zajedničkom djelovanju u kriznim situ-
acijama.
- Nakon dužeg razdoblja realizirali smo 
složenu vježbu gašenja požara na plo-
vilima na moru, kojom smo pokazali 
da su sve žurne službe disale kao jed-
na struktura. Vježba je bila uspješna i u 
smislu planirane dinamike jer smo sve 
zamišljene aktivnosti ostvarili u predvi-
đenom roku. Najveći benefit ove vježbe 
jest činjenica da smo napravili vatroga-
sni “desant” s tegljača na plovne objek-
te – trajekt, teglenicu i katamaran. To i 
jest bila naša osnovna intencija - da pri 
ovakvim intervencijama na tegljačima 
JPS-a budu i vatrogasci. Tegljači su naše 
vatrogasne timove prevezli do mjesta 
intervencije, a ujedno su naše snage 
koristile vatrogasne resurse tegljača, 
na koje smo spajali naše vatrogasne 
cijevi i gasili požar. Sve to ostvarili smo 
zahvaljujući intenziviranju suradnje s 
Upravom JPS-a, s kojom ćemo, kao i 
s Lučkom kapetanijom Rijeka, i dalje 
razrađivati i usaglašavati protokole o 

D. Gauš

Nedjeljkom Kapetanovićem već razgo-
varamo o budućim aktivnostima, kada 
ćemo još malo “zakomplicirati” našu 
suradnju, u smislu provođenja vježbe 
koja će obuhvatiti i desant na neki veći 
brod, s implementacijom naših tehnika 
spašavanja iz dubina i s visina, a sve sa 
svrhom povećanja vatrozaštite u za-
jednici, što nam je svima strateški cilj, 
kazao je Gauš.

 Do broda zahvaćenog požarom vatrogasci 
prebačeni tegljačem JPS-a

Plovila Dezinsekcije sanirala onečišćenje moraVatrogasci gasili požar na brodu

Izvlačenje unesrećenih nakon sudara trajekta i 
katamarana

Najopsežnija 
vježba dosad

- Iznimno dobro organizirana vjež-
ba. Sat i pol akcije prošlo je u trenu. 
U ovoj vježbi su zapravo bile četiri 
vježbe – najprije smo spašavali ljude, 
potom smo gasili požar, vatrogasci su 
se prebacivali s vatrogasnih vozila na 
tegljače, a s tegljača na plovila koja su 
sudjelovala u pomorskoj nesreći, bi-
orazgradivom pjenom simulirali smo 
i onečišćenje mora, koje su plovila 
Dezinsekcije brzo i uspješno sanirala. Zahvaljujem svim sudionicima, 
posebno vatrogascima koji su ovdje bili jako bitni. Bitna je bila i ulo-
ga JPS-ovih tegljača, kojima su vatrogasci prebačeni na mjesto nesreće. 
Mi redovito radimo vježbe ovoga tipa, ali ovo je bila najsveobuhvatnija 
vježba dosad, s više od 100 sudionika. S ponosom ističem da su sve to 
organizirali i realizirali “riječki dečki”, kazao je Darko Glažar, lučki kape-
tan Lučke kapetanije Rijeka.

D. Glažar

udruženom postupanju u slučaju po-
žara na brodovima i drugim plovilima, 
bilo da su oni na moru ili na privezu u 
luci, kao i na izradi planova zajedničkog 
djelovanja u slučaju požara na objekti-
ma uz morsku obalu, koje je lakše gasi-
ti s morske strane, kazao je županijski 
vatrogasni zapovjednik Dario Gauš te 
dodatno naglasio: - Ovo nije kraj naše 
suradnje. Štoviše, s lučkim kapetanom 
Darkom Glažarom i direktorom JPS-a 

IntervencijeVježbe
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Pozdrav posade tegljača JPS-a na kraju 
uspješne vježbe

Vatrogasci na visini 
zadatka
Na vježbi su sudjelovala i tri šesteročla-
na vatrogasna tima, dva iz JVP-a Grada 
Rijeke i jedan iz JVP-a Opatija. - Naši 
timovi su se s osobnom opremom i 
opremom za gašenje požara ukrcali na 
tri tegljača i napravili su akcije gašenja 
požara i spašavanja na trima različitim 
lokacijama. Tegljači JPS-a “glumili” su 
vatrogasna vozila, služili za prijevoz 
vatrogasaca i opskrbu vodom. S JPS-
om smo tako isprobali procedure su-
radnje i protokole postupanja, kada 
njihova plovila mi vatrogasci koristimo 
za intervencije na velikim požarima na 
moru, ali i na obali. Ovime smo zna-
čajno nadogradili sustav naše surad-
nje, koji ćemo primjenjivati i u slučaju 
stvarnih velikih nesreća na moru, ka-
zao je Hinko Mance, zapovjednik JVP-a 
Grada Rijeke.
- Opatijska ekipa imala je zadatak na 
katamaranu, s kojeg je spašavala teš-
ko ozlijeđenu osobu. Vatrogasci su 
ozlijeđenog najprije nosilima prebacili 
na tegljač, a potom je  brodicom Hitne 

Kapetanović: Ovo je tek početak

- Jako smo sretni da su se naši planovi, koje smo pokrenuli prije otprilike godinu dana, realizirali na ovoj pokaznoj 
vježbi. Sve je teklo prema osmišljenom scenariju, imali smo odličnu integraciju, koordinaciju i drago mi je što 
smo potvrdili da možemo uspješno angažirati sve potrebne resurse u slučaju akcidenata na moru. Posebno me 
veseli uspješna transformacija vatrogasnih vozila u plovna vozila, tj. u plovne vatrogasne jedinice. U vježbi su su-
djelovale različite službe i kompanije i jako je bitna njihova integracija, upoznavanje timova, njihova koordinacija 
i sinkronizacija u akcijama, a pogotovo suradnja zapovjednika vatrogasnih timova i zapovjednika tegljača. Ovo 
je tek početak jedne lijepe priče, pokrenute za dobrobit lokalne zajednice. Nastavit ćemo sa sličnim pokaznim 
vježbama, organizirat ćemo i različite team building aktivnosti, surađivat ćemo i učiti jedni od drugih, da budemo 
što uspješniji, istakuo je Nedljeljko Kapetanović, direktor JPS-a.

N. Kapetanović

pomorske medicinske službe prevezen 
do obale, gdje mu je pružena odgova-
rajuća medicinska pomoć. To je dio na-
šeg uobičajenog operativnog postupa-
nja pri spašavanju unesrećenih, ali ono 
što me posebno veseli jest odlična su-
radnja koju su naši vatrogasci tijekom 
vježbe uspostavili s posadom tegljača 
i katamarana, a upravo je ta suradnja 
i bila glavni cilj ove vježbe, istaknuo je 
Igor Ravnić, zapovjednik JVP-a Opatija.

Naposljetku kažimo da je i ova vježba 
potvrdila koliko je važno zajedničko 
uvježbavanje svih žurnih službi. Uvjež-
banost, međusobno razumijevanje 
te jasna i profesionalna komunikacija 
temelj su za učinkovitu intervenciju, 
spašavanje ljudskih života i materijalne 
imovine te smanjenje šteta i drugih ne-
željenih posljedica koje velike pomor-
ske havarije mogu prouzročiti.

Pozdrav posade tegljača JPS-a na kraju uspješne vježbe

H. Mance i I. Ravnić

Vježbe



19nazovi 193  |  Prosinac 2025.

Centar Šapjane – idealan za simulaciju prirodnih katastrofa

 Primorsko-goranska županija 
spremana za učinkovit 

odgovor na potres
Više od 160 pripadnika sustava civilne zaštite sudjelovalo u županijskoj vježbi, sa 
svrhom provjere primjerene reakcije na veliki potres. Snage pokazale visok stupanj 
koordinacije i učinkovitosti.

Općinu Matulji pogodio je po-
tres jačine 5,6 po Richteru i 
prouzročio značajna ošteće-

nja u sjevernom dijelu općine, a najviše 
u mjestu Šapjane, gdje je bio epicentar 
potresa. Oštećeni su brojni objekti, 
uglavnom stambene namjene. ŽVOC 
i Centar 112 zaprimili su brojne doja-
ve građana o nastalim oštećenjima, ali 
bez informacija o stradalim osobama.
Nasreću, nije riječ o stvarnom događa-
nju, već ciljano razrađenom scenariju, 
osmišljenom za potrebe velike župa-
nijske vježbe “Šapjane 2025.”, koja je 

Stožer civilne zaštite PGŽ-a upravljao događajem na strateškoj razini Na terenu ustrojen i zapovjedni centar, za upravljanje događajem na 
taktičkoj razini

25. listopada održana u Centru Šapja-
ne, sa svrhom provjere spremnosti i 
postupanja operativnih snaga u sluča-
ju razornog potresa. U vježbi je sudje-
lovalo više od 160 pripadnika svih sa-
stavnica civilne zaštite PGŽ-a: vatroga-
sne organizacije, Zavoda za hitnu me-
dicinu PGŽ-a, MUP-a (Policijske uprave 
primorsko-goranske), županijske spe-
cijalističke postrojbe civilne zaštite, 
specijalističke postrojbe civilne zaštite 
Grada Rijeke, HGSS-a, Društva Crveno-
ga križa PGŽ-a, Nastavnog zavoda za 
javno zdravstvo PGŽ-a, pravnih osoba 

od posebnog interesa za sustav civilne 
zaštite PGŽ-a, Županijskog centra 112.

Brza reakcija
Inicijalni odgovor na neželjeni događaj 
uslijedio je odmah. ŽVOC je o doga-
đaju obavijestio JVP Opatija, koji je na 
mjesto događaja poslao snage PVZ-a 
Liburnije – vatrogasce DVD-ova Kras-
Šapjane i Opatija te JVP-a Opatija, po-
tom i JVP-a Grada Rijeke, s opremom 
i tehnikom za spašavanje iz ruševina. 
Ostale vatrogasne snage podizane su 
sukladno Planu angažiranja vatroga-

IntervencijeVježbe
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Izvlačenje ozlijeđenih iz automobila

Probijanje do osoba zarobljenih u ruševini

Pružanje medicinske pomoći ozlijeđenim osobama

Priprema vatrogasnih snaga za saniranje kemijskog akcidenta

Spašavanje osobe zarobljene na zip-lineu

Mnogo posla za sve
Sve službe na terenu radile su “punom 
parom”. Uz interoperabilnost, kao za-
jednički cilj, imale su i svoje specifične 
zadatke. Tako je zadaća vatrogasnih 
snaga bila izvlačenje unesrećenih oso-
ba iz ruševina i vozila zatrpanih na pro-
metnicama, gašenje strukturnih poža-
ra koje je prouzročio potres te sanira-
nje kemijskog akcidenta, također kao 
posljedice potresa. Sustav upravljanja 
događajem na taktičkoj razini uspo-
stavljen je pod okriljem VZPGŽ-a. Po-

seban naglasak bio je na provjeri  pra-
vovremenog uzbunjivanja vatrogasnih 
snaga i njihovog dolaska na interven-
ciju, prihvata i rasporeda snaga, surad-
nje i usklađenosti s drugim službama 
na terenu te upravljanja intervencijom.
Specijalističke postrojbe civilne zaštite 
Rijeke i Županije pretraživale su ruše-
vine i spašavale osobe iz njih, evakui-
rale ugroženo stanovništvo i postavile 
šatorske kapacitete za njihov smještaj. 
Pripadnici HGSS-a pretraživali su ru-
ševine s potražnim psima i spašavali 
ugrožene osobe s visina i iz dubina, a 

djelatnicima Zavoda za hitnu medicinu 
zadatak je bio uspostava trijaže i zbri-
njavanje unesrećenih osoba. Crveni 
križ pobrinuo se za smještaj i eviden-
tiranje privremeno evakuiranih gra-
đana, podizanje šatorskih kapaciteta, 
pružanje laičke prve pomoći i psihološ-
ke pomoći te pripremu toplog obroka 
za interventne snage. Nastavni zavod 
za javno zdravstvo kontrolirao je kva-
litetu pitke vode i zraka, dok je policija 
osiguravala mirnu provedbu evakuaci-
je građana, a pazila je i na privremeno 
napuštene objekte.

snih snaga PGŽ-a. Istodobno, aktiviran 
je Plan djelovanja civilne zaštite PGŽ-a, 
a po zapovjedi župana Ivice Lukanovića 
i županijski Stožer civilne zaštite. Nje-
gov je zadatak bio upravljati događa-
jem, tj. koordinirati aktivnosti službi na 
terenu, procjenjivati rizike, opasnosti i 
posljedice potresa, izraditi i pratiti pro-
vedbu akcijskog plana postupanja na 
strateškoj razini te izvještavati javnost. 
Županijski vatrogasni zapovjednik Da-
rio Gauš zapovijedio je pak ustrojava-
nje IVOC-a (Izdvojenog vatrogasnog 
operativnog centra) na terenu, a uz 
njega i zapovjedništva, za upravljanje 
događajem na taktičkoj razini.  

Vježbe
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Na vježbovnom polju s ruševinama vjerno simulirane posljedice velikog potresa

D. Gauš

I. Lukanović

Potpora Županije neupitna

Vježbu je pratio i primorsko-goranski župan Ivica Lukanović. - Već “na prvu” vidim da je ovo vrlo kompleksan 
događaj, ali i da je sve jako ozbiljno i dobro organizirano, da su se sve službe jako dobro pripremile za scenarij 
koji bi se stvarno mogao dogoditi i u kojem bi baš ta dobra organizacija i dobar plan postupanja bili najvaž-
niji. Tako se to radi u ozbiljnom društvu i to me veseli. Još sam više impresioniran velikim brojem volontera 
koji sudjeluju u ovoj vježbi i koji su zapravo pokazatelj da u našem društvu još ima solidarnosti i spremnosti 
za uključivanje u procese za dobrobit zajednice. Zaista sam jako zadovoljan radom svih službi i vjerujem da 
bismo, u slučaju stvarnog potresa, bili spremni za učinkovit odgovor. Suradnja naše županije s vatrogascima 
i svim drugim žurnim službama i dosad je bila na visokoj razini i taj smjer nećemo mijenjati. Podrška ostaje, 
kazao je Lukanović.

Potres – realna 
prijetnja
Organiziranje županijske vježbe na 
temu potresa nije slučajno. Naime, do-
bro se zna da je Hrvatska izložena se-
izmičkim aktivnostima te da se među 
najrizičnija područja ubraja i Primor-
sko-goranska županija, osobito pod-
ručja na liniji Klana – Rijeka – Vinodol 
– Senj. Štoviše, ovogodišnja je vježba 
bila samo jedna u nizu aktivnosti koje 
se pod okriljem VZPGŽ-a redovito pro-
vode, sa svrhom što bolje spremnosti 
vatrogasnih snaga za takve neželjene 
događaje, što uključuje i redovite izo-
brazbe za spašavanje iz ruševina te za 
spašavanje iz dubina i s visina.
Što se same vježbe tiče, županij-
ski vatrogasni zapovjednik i načel-

nik Stožera civilne zaštite PGŽ-a 
Dario Gauš iskazao je zadovolj-
stvo postupanjem operativnih sna-
ga, ali i rukovodećeg kadra. 	                     
- Zahvaljujem svim sudionicima vjež-
be te im čestitam na profesionalnom 
odgovoru na postavljene zadaće. Ve-
lika zahvala ide i timu koji je uložio 
ogromne napore u pripremu vježbe, 
što kroz planiranje scenarija, što kroz 
pripremu radnih točaka na terenu. 
Trening centar Šapjane još je jednom 
opravdao sva ulaganja, „odglumivši“ 
poprište prirodne katastrofe, stoga 
zahvala ide i Primorsko-goranskoj žu-
paniji na kontinuiranim ulaganjima, s 
ciljem podizanja operativne spremno-
sti sastavnica sustava civilne zaštite 
PGŽ-a. Uz Procjenom rizika od velikih 

Župan Lukanović sa članovima Stožera u obilasku terena

nesreća prepoznate rizike, žurne služ-
be nužno moraju percipirati i globalna 
previranja i mogućnost eskalacije rat-
nih sukoba, što pred njih stavlja i do-
datne izazove kojima se može dosko-
čiti samo permanentnom edukacijom 
i usavršavanjem znanja i vještina. Iako 
svaka od žurnih službi na dnevnoj os-
novi provodi teorijsko-praktičnu nasta-
vu za svoje redovne potrebe, imperativ 
je da se provode i zajedničke vježbe, s 
ciljem odgovora na sve one izvanredne 
događaje koji nadrastaju operativne 
kapacitete pojedine službe. U tom smi-
slu, osnovni cilj ove vježbe – interope-
rabilnost u potpunosti je realiziran.

I. Lukanović

IntervencijeVježbe
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 Interoperabilnost žurnih službi 
u slučaju potresa testirana i na 

Rabu - “ispit” položen!
U vježbi sudjelovalo 95 pripadnika žurnih službi. Velika vježba s mnogo zahtjevnih 
segmenata i nenajavljenih situacija potvrdila njihovu spremnost i za najzahtjevnije 
izazove.

Sredinom studenog na Rabu je održana vježba civilne 
zaštite otoka Raba čija je temeljna svrha bila provjeriti 
spremnost žurnih službi na učinkovitu reakciju u slu-

čaju katastrofa velikih razmjera, konkretno, nakon razornog 
potresa.
U vježbi su sudjelovali vatrogasci, policija, pripadnici Crve-
noga križa te djelatnici Zavoda za hitnu medicinu i gradskih 
komunalnih službi, njih ukupno 95, od čega 65 vatrogasa-
ca. Testirala se sposobnost mobilizacije i koordinacije svih 
operativnih snaga na terenu; za vatrogasne postrojbe fo-

Vježba realizirana na objektima turističkog kompleksa Valamara

Prema scenariju, jak potres urušio mnoge objekte - pune ruke posla za sve žurne službe

USAR tim na proboju konstrukcije DVD Cres i DVD Rab spremni za unutarnju 
navalu u objekt zahvaćen požarom

Vježbe
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kus je bio na provjeri njihove spremnosti za spašavanja iz 
ruševina, gašenja strukturnih požara i požara otvorenog 
prostora te pronalaženja i uklanjanja eksplozivnih sredsta-
va, djelatnici Hitne medicinske službe trebali su pokazati u 
kojoj su mjeri spremni za odgovor na događaj s potencijalno 
masovnim stradanjem stanovništva, provjeravalo se i postu-
panje policijskih snaga pri osiguranju područja zahvaćenog 
potresom te njihov odgovor na eventualne nemire do ko-
jih bi moglo doći na pogođenom području, na testu je bila i 
spremnost djelatnika Crvenog križa za pripremu prihvatnog 
centra, pružanje laičke prve pomoći i psihosocijalne podrš-
ke, vođenje evidencije Službe traženja te osiguranje prehra-
ne i pitke vode za stradalo stanovništvo, a provjeravane su i 
procedure uključivanja resursa gradskih komunalnih službi 
i lokalnih građevinskih tvrtki (mehanizacija) u odgovor na 
kriznu situaciju.
- Poznato je da smo mi na otocima u specifičnoj situaciji, 
ponajprije zbog dislociranosti, tako da se pri intervencijama 
moramo oslanjati prvenstveno na vlastite resurse, a čak i u 
slučaju velikih katastrofa jasno je da bi naše snage morale 
dati inicijalni odgovor, do dolaska pomoći s kopna. Zato su 
ovakve vježbe za nas posebno važne. Kada je riječ o vatro-
gasnoj službi, koja se na svim kvarnerskim otocima suočava 
sa sličnim problemima i izazovima, smatram da moramo 
zajednički osmišljavati cjelokupni razvoj vatrogastva na oto-
cima u Primorsko-goranskoj županiji jer ćemo tako osnažiti 
naše djelovanje i uistinu biti podrška i ‘’desna ruka’’ našem 
županijskom zapovjedniku Dariju Gaušu. Upravo ovakvim 
vježbama bližimo se tom cilju. Sličnu vježbu s uključivanjem 
svih otočnih snaga već smo imali na otoku Cresu, sada na 
Rabu, a nadam se da će na red doći i Lošinj i Krk te da ćemo 
te vježbe održavati redovito, svake godine. Na tragu tih pla-
nova, veseli me da su na ovoj vježbi sudjelovale i postrojbe 
sa Cresa (DVD Cres) i Lošinja (JVP Grada Malog Lošinja). Krk 
je ovoga puta opravdano izostao, ali su nam se zato pridru-
žili i kolege iz prijateljskog DVD-a Bukovac, iz Vatrogasne za-
jednice Grada Zagreba, s K-9 i dron timovima, istaknuo je 
Milivoj Ličina, zapovjednik PVZ-a otoka Raba.

Zahtjevan scenarij, realistični 
uvjeti
Prema scenariju, potres intenziteta 5.7 po Richteru, s epicen-
trom u Kamporu, prouzročio je značajna oštećenja, ponaj-

prije na brojnim građevinskim objektima, uglavnom stam-
bene namjene, te na cestovnoj infrastrukturi. Odmah nakon 
potresa građani su masovno nazivali Županijski centar 112 
te dojavljivali informacije o nestalim/zatrpanim osobama u 
srušenim objektima i zatrpanim vozilima. Snažan potres iza-
zvao je i požare u nekoliko objekata te na otvorenom.
Županijski centar 112 o nastalom događaju obavijestio je 
ŽVOC Rijeka koji putem područnog vatrogasnog zapovjedni-
ka otoka Raba uzbunjuje sve raspoložive snage PVZ-a otoka 
Raba, iz DVD-a Rab i DVD-a Lopar. Sukladno Planu angaži-
ranja vatrogasnih snaga VZPGŽ-a, u ispomoć se upućuju i 
dodatne snage, s opremom i tehnikom za spašavanje iz ru-
ševina te K-9 timovi.

Spašavanje ozlijeđene osobe iz oštećenog objekta

Izvlačenje iz ruševina

Vatrogasci JVP-a Maloga Lošinja spašavanju osobu iz vozila na koje se srušio dio zgrade Članovi DVD-a Bukovac u trenutku podizanja 
drona kojim je područje nadzirano iz zraka, za 

bolji pregled stanja na terenu

IntervencijeVježbe



24 nazovi 193  |  Prosinac 2025.

Na vježbi je sudjelovao i sedmeročlani tim JVP-a Grada Malog Lošinja, s dvama 
vatrogasnim vozilima. - S obzirom da ovo nije bila klasična vježba uz potpuno 
pripremljen scenarij, u smislu da se unaprijed znalo tko, gdje, kada i kako, nego 
se sve odigravalo po trenutačno dobivenim informacijama, stvoreni su vrlo re-
alistični uvjeti pa bih ovu vježbu ocijenio visokom ocjenom. Imali smo priliku vi-
djeti reagiranja snaga odmah po primitku dojava, od ekipa na terenu, voditelja 
sektora, do zapovjedništva. Na terenu je itekako bila vidljiva suradnja različitih 
vatrogasnih postrojbi i korištenja ‘’tuđe’’ opreme, a sve u svrhu što bolje obav-
ljenog zadatka. Isto tako smo imali priliku svjedočiti dobroj suradnji vatrogasa-
ca s drugim žurnim službama. Da bi svaka vježba bila kompletna, pa tako i ova, 
potrebno je još odraditi i detaljnu analizu vježbe, kada ćemo točno vidjeti što je 
bilo dobro, a pogotovo što možemo unaprijediti. Načelno, rekao bih da su sve 
naše vježbe uspješne jer na svakoj uvijek naučimo nešto novo i dobijemo jedno 
vrlo pozitivno iskustvo. Podržavam ideju da se svake godine, redovito, održi jed-
na vježba sa snagama s naših četiriju otoka i da se svaki put održi na drugom otoku. Prijedlog je da sljedeće 
godine to bude Lošinj, kazao je Marin Brčić, zapovjednik JVP-a Grada Malog Lošinja.

M. Brčić

Zahvaljujući susretljivosti kompanije Valamar, vježba je odr-
žana u njihovim turističkim bungalovima namijenjenim za 
rušenje, tako da su za sve žurne službe, poglavito vatrogas-
ce, simulirani vrlo realistični uvjeti. Vježba je obuhvatila čak 
17 različitih segmenata, od pretraga i markacija prostora, 
probijanja konstrukcija, podupiranja oštećenih objekata za 
siguran rad, traganja za nestalima pomoću dronova i potraž-
nih pasa, izvlačenja unesrećenih primjenom USAR tehnika, 
gašenja strukturnih požara uz primjenu taktičke ventilacije 
do pronalaska i osiguranja zaostalih eksplozivnih sredstava. 
Posebna pozornost posvećena je pripremi lokacije za slije-
tanje medicinskog helikoptera i uspostavi zračnog mosta, a 
sve to trebalo je upotpuniti odgovarajućom logističkom pot-
porom te koordinirati iz zapovjednog stožera koji je, zbog 
složenosti situacije, formirao nekoliko sektora rada sa sek-
torskim zapovjednicima te koordinirao prihvat vanjskih va-
trogasnih snaga i njihovo uključivanje u rad na terenu.

Potpora ideji o zajedničkim vježbama 
Cresa, Raba, Lošinja i Krka

Prijenos ozlijeđenih na sigurno, do punkta Hitne pomoći

Stanislav Franelić i Franko Matahlija

Vježbe

Vatrogasno zapovjedno mjesto
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K. Brmalj

M. Ličina

Pohvala svim sudionicima, 
posebno rapskim dobrovoljcima

Iz Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a vježbu je pratio i 
kontrolirao instruktor Kri-
stijan Brmalj, čija je spe-
cijalnost upravo urbano 
traganje i spašavanje iz 
ruševina. - Pozitivno sam 
se iznenadio kada sam vi-
dio kako je vježba pripre-
mljena, kakav scenarij je 
osmišljen. Vrlo ozbiljno se 
pristupilo toj vježbi, pre-
ma svim profesionalnim 
standardima, s mnogo 
zahtjevnih zadaća za sve 
žurne službe, osobito va-
trogasce. Ono što bih po-

sebno pohvalio jest činjenica da naši operativci nisu znali što 
ih točno čeka, nego su po dolasku na intervenciju dobivali 
konkretne zadatke i lokacije na kojima su trebali djelovati. 
I suradnja vatrogasnih postrojbi i svih drugih žurnih službi 
bila je na zavidnoj razini, uz dobru koordinaciju. Pored toga, 
treba imati na umu da vatrogasne snage otoka Raba čine 
isključivo dobrovoljci i zato zaslužuju dodatnu pohvalu. Prije 
nekih mjesec dana održali smo im obuku za spašavanje iz 
ruševina i bilo je lijepo vidjeti kako su sve naučeno primje-
njivali na ovoj vježbi, točno prema profesionalnim standar-
dima, čak i u segmentu inicijalnog zbrinjavanja ozlijeđenih, 
u smislu njihove imobilizacije i pravilnog transporta do dje-
latnika Hitne pomoći, što smo također radili na obuci. Što 
se pak tiče taktičkog zapovijedanja vježbom, odlično su to 
odradili, pravovremeno su ubacivali nove snage na teren i u 
tom kontekstu moram pohvaliti i njihovog područnog zapo-
vjednika Milivoja Ličinu, koji i inače vrlo ambiciozno upravlja 
vatrogastvom otoka Raba. Sve službe su odradile dobar po-
sao, interoperabilnost je bila na visokoj razini i zato svima 
upućujem pohvale, kazao je Brmalj.

”Ispit” položen!
Budući da je radio na pri-
premi scenarija vježbe, 
upravljanje vatrogasnim 
snagama na vježbi, vjero-
dostojnojnosti radi, po-
dručni zapovjednik Ličina 
prepustio je svom zamje-
niku Stanislavu Franeliću, 
dok su pomoćnici u zapo-
vjedništvu i zapovjednici 
sektora bili članovi zapo-
vjedništva PVZ-a otoka 
Raba i zapovjednik JVP-a 
Maloga Lošinja Marin Br-
čić.
- Vatrogasci koji su sudjelovali na vježbi, uključujući i zapo-
vjedni kadar, nisu bili upoznati niti s jednim scenarijem vjež-
be, tako da je situacija bila izuzetno realistična, u početku i 
pomalo kaotična. Noć prije održavanja vježbe zatvorena je 
poznata pristupna cesta do lokacije na kojoj je vježba pla-
nirana, a za potrebe gradilišta u Valamarovom kompleksu  
probijena je i nasipana nova, tako da je element iznenađe-
nja svim žurnim službama bio već i sam način kako doći do 
lokacije. Uspostavom stožernog zapovjednog mjesta, poče-
lo se vladati situacijom. Neočekivano brzo se to dogodilo i 
to me izuzetno raduje. Svi zadaci izvršeni su uspješno i u 
predviđenom vremenu. Tijekom vježbe uočeni su detalji 
koje možemo poboljšati i to ćemo još “brusiti”, ali, u cjelini 
gledano, mislim da svi možemo biti zadovoljni i da je vježba 
bila izuzetno uspješna, kazao je Ličina.
Za kraj kažimo da su rapski vatrogasci prije ljetne sezone 
ponovili postupke spašavanja u prometu, na osobnim vozi-
lima i kamionu, pod vodstvom instruktora Milana Kroflića, 
Sanjina Blaževića i Matije Blaževića, a u Loparu je pak održa-
na vježba sa scenarijem akcidenta. Do kraja godine održat 
će se još jedna složena vježba postrojbi PVZ-a otoka Raba i 
ostalih žurnih službi, ovoga puta na temu istovremenog po-
žara hotela i otvorenog prostora.

- Na velikoj vatrogasnoj vježbi na Rabu mi iz DVD-a Cres sudjelovali smo s tri člana 
i jednom cisternom. Naš zadatak bio je dosta zahtjevan - gašenje dvaju objekata 
unutarnjom navalom, a istovremeno smo morali osigurati i relejnu dobavu vode 
drugim ekipama. Najviše smo radili s  kolegicama i kolegama iz DVD-a Lopar i DVD-
a Rab, s kojima je suradnja stvarno bila odlična. Sve je teklo glatko, komunikacija 
je bila brza, a atmosfera pozitivna i radna. Što se dojmova tiče, svi smo se složili da 
je vježba bila korisna. Malo smo se umorili, ali mnogo toga smo uvježbali i uvjerili 
se da se možemo osloniti jedni na druge i kad se radi o složenijim intervencijama. 
Također, super je vidjeti kako sve postrojbe mogu funkcionirati kao jedna velika 
ekipa, kad je to potrebno. Sve u svemu, odlična vježba, dobro iskustvo i još bolja 
suradnja. Ako će ih biti još, rado dolazimo, poručuje Nenad Kalabić, zapovjednik 
DVD-a Cres N. Kalabić

Odlična vježba, dobro iskustvo, izvrsna 
suradnja

IntervencijeVježbe
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CPX - vježba hrvatsko-
slovenskog modula HITRO 2

Početkom prosinca u Obučnom 
centru Šapjane održana je vjež-
ba zapovjednog kadra (CPX - 

Command post exercise) zajedničkog 
hrvatsko-slovenskog operativnog tima, 
oformljenog u sklopu EU projekta HITRO 
2 za intervencije u slučaju velikih prirod-
nih katastrofa (poplava, potresa i sl.) na 
prekograničnom području (Grad Vrbov-
sko - Općina Črnomelj).

Vježbu su osmislili i koordinirali Nikola 
Tramontana i Klaudijo Filčić (VZPGŽ), koji 
iza sebe imaju bogato iskustvo sudje-
lovanja u međunarodnim vježbama u 
sklopu Mehanizma EU za civilnu zaštitu. 
Nakon pretpostavljenog potresa jačine 
6,1 po Richteru, došlo je do urušavanja 
velikog broja stambenih i poslovnih zgra-
da, potres je izazvao i požare na objekti-
ma, stigle su i dojave o smrtno stradalim, 
nestalim i u ruševinama zarobljenim oso-
bama, a među građanstvom je zavladala 
panika...

Spremnost za 
upravljanje složenim 
intervencijama
U tako kaotičnim i izvanrednim okolno-
stima zapovjedni kadar bio je na velikom 
testu. Trebao je dokazati svoju sposob-
nost brze procjene stanja, uspostave 
zapovjednog centra, donošenja odluka 
o operativnom postupanju snaga na 
terenu, o raspoređivanju tih snaga, ali i 
mogućnost prilagodbe na  neočekivane 
situacije. Posebno je trebalo voditi raču-
na o interoperabilnosti, kvaliteti komuni-
kacije, brzini razmjene informacija, kon-
taktima s medijima...

- Vježba je simulirala dio standardizira-
nih radnji koje se provode u slučajevima 
međunarodnih intervencija. Objedinjene 
su osnovne faze operativnog djelovanja 
interventnog tima: dolazak u zemlju do-
maćina, upoznavanje sa stanjem u zoni 
operacija, raspoređivanje na odgovara-
jući sektor rada. Dolaskom na lokaciju, 
izvršeno je izviđanje, rad se koordinirao 
sa zapovjednikom intervencije, voditelji 
sektora podnosili su izvješća načelniku 
stožera CZ-a te su na kraju radili primo-
predaju s novopristiglim timovima, poja-
snio je Filčić.

- Svaka je vježba je prilika za testiranje 
znanja, ali i dubljeg razumijevanja vlastite 
uloge u vrlo složenom sustavu odgovora 
na velike nesreće. Ovim smo scenarijem 
sudionike suočili s ključnim organizacij-
skim, logističkim i komunikacijskim izazo-
vima koji neizbježno prate stvarne krize. 
Nastojali smo osmisliti što realnije situa-
cije. S obzirom na to da su sudionici uni-
sono ocijenili ovakav, za njih novi pristup 
korisnim za budući rad, sa zadovoljstvom 
možemo reći da je vježba ispunila svoj 
cilj, kazao je Tramontana.

- Naš zajednički tim ukupno ima 40 člano-
va, 20 iz Hrvatske i 20 iz Slovenije, a naša 
će zadaća biti djelovati nakon velikih ka-
tastrofa izazvanih klimatskim promjena-
ma. Kroz projekt HITRO 2 za to smo dobili 
svu potrebnu opremu. Do kraja projekta, 
koji završava u kolovozu sljedeće godi-
ne, imat ćemo još četiti vježbe, na temu 
poplava i spašavanja s visina, a nabavili 
smo i opremu za provođenje obuke u vir-
tualnoj stvarnosti. Pokaže li se korisnom 
i učinkovitom, implementirat ćemo je u 
naše programe osposobljavanja vatro-
gasaca. Ovim projektom naši građani dobi-
vaju jednu višu razinu sigurnosti. Udruženi 
smo jači, stvorili smo i čvršće osobne kon-
takte što također pridonosi kvaliteti naše 
suradnje. Na tragu toga, i danas su ovdje 
bile miješane grupe, jer smo htjeli poten-
cirati tu suradnju i drago nam je da su se 
naši zapovjednici snašli i dobro odgovorili 
na postavljene izazove. Uvježban i osposo-
bljen tim, spreman za stvarne situacije – to 
je naš krajnji cilj, istaknuli su Jože Vrščaj, za-
povjednik GZ-a Črnomelj i Mario Mužević, 
zapovjednik VZ-a Grada Vrbovskog.

Vježbom testirana sposobnost zapovjednog kadra. Do kolovoza sljedeće godine 
modul bi trebao biti u punoj spremnosti.

Sudionici vježbe

Zapovjednik intervencije daje upute 
prispjelim snagama

J. Vrščaj i M. Mužević
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S punom profesionalnom oprav-
danošću i pomalo vizionarskim 
pristupom, 2017. godine Vatro-

gasna zajednica PGŽ-a osmislila je i 
pokrenula još jedan izniman projekt 
međunarodnog edukativnog karakte-
ra. Riječ je o stručnom savjetovanju, 
u cijelosti posvećenom sigurnosti va-
trogasaca u operativnom djelovanju. 
Želja organizatora bila je da na ta sa-
vjetovanja, koja se u Rijeci održavaju 
svake dvije godine, dovodi eminentne 
stručnjake - predavače iz svih dijelova 
svijeta te da to savjetovanje postane 
platforma za razmjenu znanja i isku-
stava na svjetskoj razini.
Već sada se može reći da se u tome i 
uspjelo. Dosadašnjih pet izdanja tog 
savjetovanja popratilo je oko 700 su-
dionika, a izloženo je više od 40 viso-
kostručnih radova s predavačima iz 
Švedske, Italije, Francuske, Nizozem-
ske, Grčke, Poljske, Njemačke, Austrije, 
Slovenije, Srbije, Sjedinjenih Američkih 
Država, Kanade, Australije i Hrvatske.

 Peto izdanje savjetovanja 
posvećenog sigurnosti 

vatrogasaca
Savjetovanje pokrenuto sa svrhom unaprjeđenja znanja iz područja sigurnosti 
vatrogasaca u operativnom djelovanju. U pet dosadašnjih izdanja izloženo 40-ak 
radova, predavači s čak triju kontinenata.

Prepoznata 
vrijednost
Svoje peto savjetovanje Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a održala je početkom 
studenog na riječkom Građevinskom 
fakultetu koji je, uz JVP Grada Rijeke i 

JVP Opatija, jedan od suorganizatora 
savjetovanja.
Uvodno, prije radnog dijela, u ime or-
ganizatora okupljene su pozdravili žu-
panijski vatrogasni zapovjednik Dario 
Gauš i njegov pomoćnik Nikola Tra-
montana.- Organizacijom seminara, 

Oko 150 sudionika okupilo se u Rijeci

Savjetovanje održano u velikoj predavaonici Građevinskog fakulteta
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- Tema sigurnosti vatrogasaca, ko-
jom se ovdje bavite, od iznimne je 
važnosti i zahtijeva stalno učenje, 
usavršavanje i praćenje suvreme-
nih trendova. Svaka nova spoznaja 
može značiti razliku između rizika i 
sigurnosti, opasnosti i zaštite. Ono 
što se ne može naučiti, ali vi vatro-
gasci to neprestano pokazujete, su 
vrline koje imate – hrabrost, požr-
tvovnost, humanost i spremnost na 
odricanje. Te osobine čine temelj 
vašeg djelovanja i razlog su zbog 
kojeg uvijek s pravom možemo reći 
da biti vatrogasac nije samo posao, 
nego i poziv. Zato i ovom prilikom 
izražavamo zahvalnost svim vatro-
gascima, profesionalnim i dobro-
voljnim. Vaša prisutnost na terenu, 
bez obzira radi li se o požarima, ele-
mentarnim nepogodama ili drugim 
kriznim situacijama, uvijek znači 
sigurnost i nadu za građane. Hva-

Savjetovanje je otvorio Robert Ma-
tić, zamjenik primorsko-goranskog 
župana. - Tema sigurnosti pred-
stavlja srž vatrogastva jer svaka 
vaša intervencija je sigurnosni ri-
zik. Zato veseli da ste ovim savjeto-
vanjem fokusirani baš na tu temu 
i da pratite trendove. Zaslužujete 
pohvalu jer svoj posao radite kako 
treba, stručno i profesionalno, a to 
nama građanima daje jednu veliku 
sigurnost i mir.

Što se tiče vatrogasnog sustava 
naše županije, mogu reći da je to 
vrlo dobro organiziran sustav, u ko-
jem su upravo vatrogasci stožerna 
snaga. Primorsko-goranska župani-
je to prepoznaje, cijeni i nagrađuje 
dodatnim ulaganjima u vatroga-
stvo – u opremanje vaših postrojbi, 
nabavu vatrogasnih vozila, Obučni 
centar Šapjane. Zahvaljujem ovo-
godišnjim predavačima, od kojih su 

Uvijek top teme
I ove godine na savjetovanju su sudje-
lovali vrhunski predavači, iz Italije, Au-
stralije, SAD-a i Hrvatske, a na progra-
mu su se našle top teme kojima su se 
razmatrali suvremeni sigurnosni izazo-
vi, ali i rješenja.

stručnih skupova i savjetovanja naša 
županijska vatrogasna zajednica nje-
guje vrijednosti usavršavanja i dijelje-
nja znanja, sa svrhom profesionalnog 
napretka. Ovim savjetovanjem pru-
žamo jedinstvenu priliku za usvajanje 
najnovijih spoznaja i najnovijih praksi, 
a naš glavni cilj je jasan – sigurnost va-
trogasaca u operativnom djelovanju. 
Pritom želimo potaknuti sve nas da 
damo doprinos vlastitom profesional-
nom napretku, a kroz razmjenu isku-
stava i susrete s predavačima iz raznih 
dijelova svijeta jačamo i neprocjenjivo 
vrijednu mrežu međunarodne surad-
nje, kazao je Tramontana.

Skupu se obratio i Siniša Petkoviček, 
načelnik Sektora za program sigurno-
sti i potporu HVZ-a.
- Čestitam domaćinu na ovom savjeto-
vanju i pozdravljam sve vas u ime glav-
nog vatrogasnog zapovjednika Slavka 
Tucakovića. Ne treba posebno isticati 
koliko je sigurnost vatrogasaca pri in-
tervencijama bitna. Zato je ovo vrlo 
korisno savjetovanje, međunarodno, 
i vjerujem da ćemo svi dobiti mnoga 
korisna znanja i da ćemo ih uspješno 
primjenjivati u praksi, kazao je Petko-
viček.

 S. Petkoviček

Svaka nova spoznaja može 
činiti razliku

V. Vivoda

la vam na svemu što činite za našu 
zajednicu uz obećanje da će Grad 
Rijeka uvijek pružati potporu vatro-
gascima, poručio je Vedran Vivoda, 
zamjenik riječke gradonačelnice.

Sigurnost – srž vatrogastva

R. Matić

neki došli čak iz Australije i SAD-a, 
na dobro odabranim temama i že-
lim vam svima uspješan rad.
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Jamie Hamilton, australski vatrogasni časnik i instruk-
tor za područja hitne medicinske pomoći, opasnih tvari, 
tehničkih spašavanja u prometu, spašavanja iz skučenih 
prostora, iz dubina i s visina te vatrogasnu operativu i 
gašenja požara otvorenog prostora, održao je predava-
nje na temu “Koncepti sigurnosti vatrogasaca pri gaše-
nju požara raslinja”. Kako je rekao, uslijed klimatskih 
promjena požari otvorenog prostora postaju sve za-
htjevniji i danas se suočavamo s tzv. šestom generaci-
jom šumskih požara, što podrazumijeva da se ti požari 
šire na velika prostranstva, da ugrožavaju brojne ljud-
ske živote te da stvaraju neovisne mikroklimatske uvje-
te u zoni gorenja. Posljedično, ugroženi su i sami vatro-
gasci, a na primjeru požara u planini Gospers Hamilton 
je objasnio operativno-taktičke pristupe s naglaskom na 
kontravatru i mjere zaštite pri takvim intervencijama. 
- Klimatske promjene uvelike utječu na naše aktivnosti 
kada su u pitanju požari otvorenih prostora. Upravo 
zbog toga požari otvorenih prostora danas su sve veći 
problem kod nas, a s godinama taj problem raste, ti po-
žari evoluiraju i mijenjaju se. Svakih pet do 10 godina u 
Australiji imamo velike požare. Ovakve konferencije su 
sjajna prilika za razmjenu znanja i tehnika. Možda mi u 
Australiji nemamo konferencija koliko bismo trebali, s 
obzirom da je Australija vrlo dinamično okruženje, ima-
mo vrlo visoke temperature, jake vjetrove, a klimatske 
promjene to još potenciraju i mijenjaju. Učimo na tim 
promjenama i pokušavamo biti bolji i što spremniji i 
zato imamo i mnogo treninga kroz koje postajemo bolji, 
pojasnio je Hamilton.
Njegova kolegica Jordana Van Gils, stručnjakinja za 
daljinsko upravljanje dronovima i tehnički odgovor na 
opasne tvari, u svojim je predavanju na temu “Upotre-
ba dronova pri vatrogasnim intervencijama” govorila o 

Francesco Ioppi, strastveni talijanski 
vatrogasac, profesionalni CFBT in-
struktor s međunarodnom licencijom, 
osnivač tvrtke specijalizirane za obu-
ku iz područja sigurnosti i spašavanja, 
voditelj mnogih obuka za vatrogasce, 
ali i djelatnike u industriji te pripadni-
ke vojnih korpusa (nacionalne vojske, 
mornarice i zrakoplovstva), održao je 
predavanje na temu “Požari u podze-
mnim garažama – opasnosti i taktike”. 
U fokusu njegovog izlaganja bila su 
promišljanja o važnosti zdravlja i sigur-
nosti vatrogasnih operativaca te savje-
ti kako uspostaviti delikatnu ravnotežu 
između brzine i učinkovitosti s jedne 
strane te zdravlja i sigurnosti s druge 
strane, a sve to potkrijepio je primje-
rima iz osobnog iskustva, stečenog ti-
jekom mnogobrojnih obuka u raznim 
dijelovima svijeta, od Kine do Izraela.F. Ioppi

Alberto Maiolo, zapovjednik Vatro-
gasne brigade Trsta, sa sudionicima 
skupa podijelio je operativna iskustva 
talijanskih vatrogasaca na temu “Po-
žari fotonaponskih panela”. Kako je 
naglasio, vatrogasne postrojbe iz ra-
zličitih zemalja imaju različite pristupe 
intervencijama povezanim s požarima 
solarnih panela, a on je prezentirao 
talijanski model i regulativu, s nagla-
skom na opasnosti kojima se vatro-
gasci izlažu pri takvim intervencijama 
te mjere za njihovu zaštitu. - U Italiji je 
predviđeno da vatrogasci intervenira-
ju skupa s hitnom pomoći. Međutim, 
loše sigurnosne norme stvarale su 
poteškoće vatrogascima tijekom hit-
nih medicinskih intervencija u odnosu 
na sigurnost svih sudionika te je stoga 
bilo neophodno poboljšati postojeće 
norme, što smo nedavno i učinili, u 

Australski dvojac o požaru raslinja i 
korištenju dronova

J. Hamilton i J. Van Gils

dronovima koji postaju nezaobilazan alat u modernim 
vatrogasnim operacijama, pružajući ključnu perspek-
tivu iz zraka, što značajno poboljšava sigurnost i učin-
kovitost svih operativaca na terenu. Na konkretnim 
primjerima i analizama stvarnih događaja pokazala je 
kako dronovi mijenjaju način planiranja i provedbe va-
trogasnih intervencijama, s naglaskom na sigurnosne 
aspekte (pravilno upravljanje dronovima, poštivanje 
zračnih protokola).
- Kod nas u Australiji, diljem države, svaka vatrogasna 
postaja ima dronove koji se koriste osobito za strateški 
izolirana područja gdje se požar brzo razvija, za požare 
u tvornicama i slične situacije. Dronovi daju bolji uvid u 
situaciju i pregled područja koje trebaš vidjeti. Imamo 
razne vrste dronova, za razne situacije. Manjima nad-
gledamo zgrade, tako da vatrogasci ne moraju u njih 
ulaziti, a većim dronovima, koji mogu nositi i do 75 kg 
tereta, možemo dostavljati opremu, hranu ili lijekove na 
područja pogođena potresom ili poplavama, istaknula 
je Van Gils.
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Dario Gauš o 
važnosti vatrogasnih 
instruktora 
za sigurnost 
operativaca
Jedini domaći predavač na ovogodiš-
njem savjetovanju bio je Dario Gauš, 
županijski vatrogasni zapovjednik, ma-
gistar sigurnosti, instruktor iz područja 
spašavanja iz dubina i s visina te gaše-
nja požara u zatvorenom prostoru, ta-
kođer i predstojnik Katedre za zaštitu 
od požara pri Veleučilištu studija sigur-

Armando Rivas, vlasnik i glavni in-
struktor floridske tvrtke za obuku 
spasilačkih timova, vatrogasni in-
struktor i instruktor hitne medi-
cinske službe s više od 15 godina 
iskustva u hitnim službama diljem 
SAD-a i Venezuele, nositelj obuka 
u SAD-u, Čileu, Argentini, Kini, Polj-
skoj, Španjolskoj i Hrvatskoj, odr-
žao je predavanje na temu “Preži-
vjeti opasnu situaciju”, uz naglasak 
na proaktivnom razmišljanju o si-
gurnosti vatrogasaca. Kako je ista-
knuo, vatrogastvo je profesija vi-
sokog rizika, u kojoj preživljavanje 
operativaca na terenu može ovisiti 
doslovno o sekundama. Zato je nji-
hova sposobnost prepoznavanja 
opasnosti i učinkovitog reagiranja 
na njih jedna od najvažnijih vješti-
na u vatrogasnoj službi. U svojoj 
prezentaciji Rivas je objasnio kako 
proaktivno razmišljati o tom izazo-
vu, kako vatrogasce opremiti men-
talnim, taktičkim i timskim alatima 
za preživljavanje u opasnim situa-
cijama. Rivas je apostrofirao ulo-
gu tima za brzu intervenciju (Ra-

koordinaciji sa kolegama iz hitne me-
dicinske službe, čime smo omogućili 
bolju sigurnost tijekom hitnih interven-
cija. Postoje razlike između talijanskog 
i hrvatskog vatrogasnog ustroja, prije 
svega one koje su normirane na naci-
onalnoj razini, ali bez obzira na to, mi 
surađujemo s hrvatskim vatrogascima, 
osobito iz Istarske županije, već 20 go-
dina, istaknuo je Maiolo.

 A. Maiolo
Inače, tijekom svoje bogate profesi-
onalne karijere, Maiolo je obnašao 
prestižne vatrogasne dužnosti na re-
gionalnoj i nacionalnoj razini. Na Sve-
učilištu u Trstu s najvišim ocjenama i 
pohvalom diplomirao je građevinsko 
inženjerstvo, a potom završio i dva po-
slijediplomska specijalistička studija u 
Rimu. Cijenjeni je predavač, analitičar 
rizika, koordinator brojnih nacionalnih 
i regionalnih radnih skupina, autor i 
koautor mnogih publikacija na temu 
sigurnosti. Kao priznati stručnjak, po-
sljednjih 30 godina sudjelovao je u 
odgovorima na gotovo sve nacionalne 
katastrofe koje su zadesile Italiju.

A. Rivas

Preživjeti opasnu situaciju

pid Intervention Team) te važnost 
razrade strategija za učinkovito 
izbjegavanje i otklanjanje opasno-
sti. Njegova je ključna poruka: u 
pogibeljnim situacijama vatrogasci 
trebaju što prije pozvati u pomoć 
te prije svega osvijestiti činjenicu 
da je preživljavanje uvijek rezultat 
dobre pripreme, pravilnog načina 
razmišljanja u pogibeljnim situaci-
jama i timskog rada.

D. Gauš

nosti i viši predavač na dodiplomskom 
i diplomskom studiju. Kao zagovaratelj 
cjeloživotnog usavršavanja, završio je 
više od 30 obuka u Hrvatskoj i inozem-
stvu, inicijator je i voditelj nekoliko pro-
jekata na razini vatrogasnih postrojbi 
i VZPGŽ-a, organizator i voditelj niza 

domaćih i međunarodnih osposoblja-
vanja za vatrogasce. Također je član 
Međunarodne radionice vatrogasnih 
instruktora (IFIW) te autor mnogih 
stručnih članaka i nastavnih materijala.
U svojem izlaganju “Vatrogasni instruk-
tor – karika u lancu sigurnosti” Gauš 
polazi od osnovne teze da je preno-
šenje znanja i vještina umjetnost, a 
na onome koji se time bavi leži velika 
odgovornost jer jednom krivo nauče-
no teško se ispravlja. U tom kontekstu 
Gauš je istaknuo važnost i odgovornost 
vatrogasnih instruktora čija je zada-
ća educirati tako da pravilno naučeno 
gradivo postane temelj profesionalne 
izgradnje svakog pojedinca i njegove 
sigurnosti pri obavljanju svakodnevnih 
zadaća.
Naposljetku kažimo da je sljedeće 
stručno okupljanje planirano za 2027. 
godinu, kada će se obilježiti 10 godina 
ovog savjetovanja i problemskog pri-
stupa temi sigurnosti vatrogasnih ope-
rativaca pri intervencijama.
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U travnju ove godine sedmorica 
instruktora Vatrogasne zajed-
nice PGŽ-a boravili su u Belgiji, 

na međunarodnoj edukaciji za instruk-
tore, čiji je domaćin i inicijator bila va-
trogasna jedinica Zone de Secours Val 
de Sambre. Potaknuta tim višestruko 
korisnim iskustvom, Vatrogasna za-
jednica PGŽ-a pozvala je sudionike te 
edukacije u uzvratni radni posjet, već u 
studenom.

Instruktori iz SAD-a i Australije 
u radnom posjetu Vatrogasnoj 

zajednici PGŽ-a

S. Kauzlarić

Razmjena iskustava na instruktorskoj razini

- Sedam dana provedenih u Belgiji za 
nas je zaista bilo dragocjeno iskustvo 
za stjecanje novih znanja pa smo od-
lučili organizirati uzvratni susret. Na-
žalost, kolege iz Belgije nisu mogli doći 
zbog drugih obveza, ali su se našem 
pozivu odazvali instruktori iz SAD-a i 
Australije koji su tako svoj boravak u 
našoj zajednici uskladili sa sudjelova-

njem na našem međunarodnom sa-
vjetovanju o sigurnosti vatrogasaca u 
operativnom djelovanju, navodi Siniša 
Kauzlarić, glavni instruktor Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a.

Radno, korisno i 
motivirajuće
Za cijenjene kolege domaćini su osmi-
slili bogat program. Među ostalim, u 
Obučnom centru Šapjane održana je 
vježba gašenja požara u zatvorenom 
prostoru. Budući da su intervencije 
toga tipa među zahtjevnijim, ako ne 
i najzahtjevnije, s najviše rizika i opa-
snosti za operativce, naglasak je bio na 
spašavanju vatrogasaca iz pogibeljnih 
situacija te uvježbavanju sigurnosnih 
protokola u takvim situacijama.
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Trening, trening, 
trening
Pozivu Vatrogasne zajednice PGŽ-a 
odazvao se i Armando Rivas, jedan od 
vodećih američkih i svjetskih instruk-
tora za sigurnost vatrogasaca, koji 
je proteklih nekoliko godina već više 
puta bio u Hrvatskoj te u Centru Šapja-
ne održavao obuke. I ovoga puta nje-
gov je naglasak bio na osobnoj sigur-
nosti vatrogasaca koja, kako je rekao, 
svim operativcima mora biti apsolutni 
prioritet. 
- Za sigurniji svakodnevni rad presu-
dan je trening. Ako me pitate koje su 
najveće prijetnje kojima su vatrogasci 
danas izloženi, jesu li to katastrofe iza-
zvane klimatskim promjenama, nove 
tehnologije poput električnih vozila ili 
nešto treće, reći ću da moramo ići “u 
korak” sa svim promjenama suvreme-
nog društva. Možda ne možemo uvijek 
pratiti nove tehnologije, ali se zato mo-
ramo stalno educirati jer samo tako 
možemo napredovati. Bez obzira u 
kojoj državi ili kontinentu radili, vatro-
gasci su uvijek izloženi rizicima i zato 
moraju znati prvo pravilo sigurnosti 
- izbjegavati opasne situacije. Ako do 
njih ipak dođe, moraju imati na umu 
čime raspolažu i kakvu opremu imaju, 

i predano rade, ali malo zaostajemo 
u obuci, osobito instruktora. Što se 
operativnog djelovanja tiče, uočio sam 
dosta razlika u postupanju pri požari-
ma zatvorenih prostora, dok su nam 
procedure pri spašavanju iz dubina i 
s visina vrlo slične. Što se opreme tiče, 
mislim da mi u Australiji imamo nešto 
noviju i moderniju opremu, no, to nije 
presudno. Najvažnije je tu opremu 
znati koristiti, a za to su ovakve eduka-
cije idealne, kazao je Hamilton.

J. Hamilton A. Rivas
a najvažnije u takvim situacijama jest 
znati kako postupiti. Zato su obuke 
ključne, zato je trening važan i to je 
ključ sigurnosti vatrogasaca, kazao je 
Rivas.
Na kraju kažimo da je ovo instruktor-
sko usavršavanje samo dio bogate me-
đunarodne aktivnosti kojoj Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a već dugi niz godina 
pridaje veliku pozornost sa svrhom 
izobrazbe svojih kadrova na najvišoj 
svjetskoj razini.

Detalj vježbe u flashover simulatoru
U JVP-u Grada Rijeke održana je pak 
vježba spašavanja iz dubina i s visina, 
uz primjenu raznih tehnika. Uspore-
đivane su i analizirane razlike u teh-
nikama koje pri takvim intervencija-
ma primjenjuju hrvatski, australski i 
američki vatrogasci. No, ono što je kod 
svih jednako i prioritet jest inzistiranje 
na sigurnosnim procedurama, kojima 
se kod takvih intervencija želi zaštititi 
vatrogasce od izlaganja nepotrebnim 
rizicima.

Vatrogastvo 
iz australske 
perspektive
Među sudionicima edukacije bio je i 
Jamie Hamilton iz Australije, kojemu je 
to bio drugi boravak u Hrvatskoj i prili-
ka da, u interakciji s ostalim kolegama, 
“pokupi” neka nova znanja i spoznaje. 
Također, bila je to prilika i za njegovo 
bolje upoznavanje sa specifičnostima 
europskog vatrogastva te komparaciju 
s australskim. 
- Ako uspoređujemo europske i au-
stralske vatrogasce, čini mi se da se u 
Europi mnogo više investira u vatro-
gastvo, vatrogasci se bolje obučavaju, 
temeljitiji su. I naši vatrogasci dobro 
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Od 29. rujna do 4. listopada 
u Trenažnom centru Šapja-
ne održana je specijalizirana 

obuka za vatrogasne instruktore. Obu-
ka je to koja se pod okriljem Vatroga-
sne zajednice PGŽ-a provodi već godi-
nama, prije svega za vlastite kadrove. 
No, interes za taj tečaj uvijek iskazuju 
i vatrogasne organizacije iz drugih kra-
jeva Hrvatske te susjednih zemalja. 
Tako je bilo i ovoga puta pa su tečaj, 
pored vatrogasaca iz JVP-a Grada Ri-
jeke, pohađali i vatrogasci JVP-a Gra-
da Zagreba te pripadnici Vatrogasne 
zajednice Karlovačke županije. Obuka 
je imala i međunarodni karakter jer su 
joj se pridružili i vatrogasci iz susjedne 
BiH, iz Teritorijalne vatrogasno-spasi-
lačke jedinice Prijedor i Profesionalne 
vatrogasne jedinice Grada Konjica.

Centar Šapjane: obuka za 
vatrogasne instruktore
- primjer dobre prakse i 

uspješne regionalne suradnje

Tečaj smo organizirali primarno za 
naše potrebe, kako bismo popunili naš 
instruktorski kadar. Mlade kolege na-
stojimo sustavno i planski osposoblja-
vati za ulazak u instruktorske timove, 
omogućiti im rad sa starijim, iskusnijim 
instruktorima i tako osigurati dostatne 
instruktorske kapacitete, koje neće na-
rušiti ni prirodni odljev i umirovljenje 
naših starijih kolega. Veseli nas da za 
ovu obuku uvijek postoji velik interes i 
iz drugih sredina i zemalja, što doživlja-
vamo kao potvrdu kvalitete. Polaznici 
su uvijek visokomotivirani pa su i ovo-

ga puta iskazali veliku želju za učenjem. 
Njihov trud i angažman rezultirali su 
uspješnim završetkom tečaja, čime su 
stekli potrebne kvalifikacije za daljnji 
rad na edukaciji novih generacija va-
trogasaca, kazao je Siniša Kauzlarić, 
voditelj obuke.
Uz Kauzlarića, obuku su vodili i drugi 
iskusni stručnjaci iz Vatrogasne zajed-
nice PGŽ-a, instruktori Igor Hrelja, Kri-
stijan Brmalj, Marko Kružić, Mihael Hat 
i Andrej Dorić.

Fokus obuke bio je na prenošenju 
najnovijih spoznaja o ponašanju i ga-
šenju požara u zatvorenom prostoru. 
Šestodnevna obuka bila je vrlo inten-
zivna, koncipirana kao spoj teorijskih i 
praktičnih sadržaja, sa svrhom podiza-
nja razine znanja, a budući da se radilo 
o instruktorskoj obuci, od sudionika 
se očekivalo aktivno uključivanje u pri-
premu i provedbu nastave te vođenje 
praktičnih vježbi.
- Ovo je ključna obuka za prijenos zna-
nja o najzahtjevnijem tipu intervenci-
ja, gdje su rizici za vatrogasce najveći. 

Prije ulaska u flashover simulator s polaznicima se utvrđuju detalji postupanja U flashover simulatoru vatrogasci izloženi ekstremnim uvjetima

Polaznici obuke
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- Kada su u pitanju požari zatvorenog prostora, obuka u Centru Šapjane je za naše usavr-
šavanje i  daljnji rad bila od izuzetnog značaja. Naše je mišljenje da su instruktori Vatro-
gasne zajednice PGŽ-a  vodili obuku na jednom visokom nivou, a posebno ističemo njihov 
pristup u prijenosu znanja, tako da je to zaista bilo jedno neprocjenjivo iskustvo. Vježbov-
no polje sa simulatorima požara zatvorenog prostora napravljeno je tako da pruža realne 
uvjete za vježbu, što je nama također bilo dragocjeno iskustvo. Imali smo priliku pohađati 
obuke i u drugim obučnim centrima, ali nakon ovog iskustva, Profesionalna vatrogasna 
jedinica Konjic obuke svojih pripadnika ubuduće planira  provoditi baš u Centru Šapjane 
jer smatramo da najviše znanja, iskustva i pozitivnih impresija možemo steći upravo u 
tom centru, na obukama u organizaciji Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske župa-
nije. Zahvaljujemo Zajednici na kvalitetnim obukama, a posebno pohvaljujemo njezine 
instruktore.

- Obuku za instruktora  gašenja požara u zatvorenom prostoru, održanu u Šapjanama, 
doživio sam kao veoma korisno i kvalitetno iskustvo. Instruktori su bili stručni, pristu-
pačni i jasni u objašnjenjima, a način rada praktičan i dobro organiziran. Posebno mi se 
svidjelo što su nas stalno “gurali” da razmišljamo korak naprijed, kao i to što su ostali 
smireni, čak i kad smo mi instruktorski polaznici počeli komplicirati, više nego što treba. 
Rad je bio praktičan, dobro organiziran i fokusiran na realne situacije, što mi se svidjelo 
i što zaista doprinosi boljem razumijevanju ponašanja požara u zatvorenim prostorima. 
Sve u svemu, obuka je ispunila moja očekivanja i donijela mi vrijedna znanja za daljnji 
rad.

Usavršavanja – preduvjet 
profesionalnog rasta
Ova je obuka još jednom potvrdila vrijednost i 
kvalitetu Obučnog centra u Šapjanama te kvali-
tetu instruktorskog kadra Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a, ali i koliko regionalna suradnja doprinosi 
razmjeni znanja, iskustava i ideja te povezivanju 
vatrogasaca iz različitih sredina. U takvoj surad-
nji svi profesionalno rastu, usvajaju nova znanja, 
razvijaju sposobnosti i potiču jedni druge na na-
predovanje. Svaka nova spoznaja, koliko god bila 
mala, jača sigurnost vatrogasaca i podiže kvalite-
tu njihovog rada, a time i sigurnost zajednice, što 
je svima krajnji cilj.

- Kao polazniku instruktorske obuke, bilo mi je iznimno vrijedno vidje- ti 
kako iskusni stručnjaci strukturiraju nastavu i vode praktične vježbe. Instruk-
tori su pokazali vrhunsku stručnost, veliku predanost prenošenju znanja te 
izuzetnu otvorenost za pitanja, kritičko razmišljanje i diskusiju. Njihov pristup 
poticao je aktivno uključivanje svih polaznika, što je uvelike doprinijelo kvali-
teti samog procesa učenja. Program je bio iznimno intenzivan i sadržajan, a 
spoj teorijskih predavanja, laboratorijskih analiza i praktičnih zadataka bio je 
savršeno uravnotežen. Posebno cijenim to što je svaka tema bila potkrijepljena 
jasnim praktičnim primjerima, što nam je omogućilo da bolje shvatimo dina-
miku požara u zatvorenim prostorima i razvijemo preciznije taktičke pristupe.
Ova obuka bila je jedna od najintenzivnijih, ali i najkorisnijih edukacija na koji-
ma sam sudjelovao, a iz nje izlazim sigurniji i spremniji za buduće instruktorske 
izazove, kazao je Koščec.

S. Kauzlarić i N. Tramontana uručuju uvjerenja o završenoj obuci

Jedna od najkorisnijih edukacija

Antonio Antolković i Kristijan 
Koščec, JVP-a Grada Zagreba

Munib Bubalo, Almir Lapo i 
Salko Cero (PVJ Grada Konjica)

Centar Šapjane – naš favorit za obuke

Vrlo korisno i kvalitetno

Goran Zdjelar (TVSJ Prijedor)
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Sredinom studenog u Trenaž-
nom centru Šapjane održana 
je petodnevna temeljna obuka 

za gašenje požara u zatvorenom pro-
storu uz primjenu taktičke ventilacije. 
Sudjelovalo je 14 polaznika iz JVP-ova 
Grada Rijeke i Delnica, DVD-ova Opati-
ja i Kraljevica te pripadnici Teritorijalne 
vatrogasno-spasilačke jedinice Prnja-
vor (BiH) i Službe zaštite i spašavanja 
Kotor (Crna Gora).

- Na ovu obuku došli smo po preporuci naših kolega iz Prijedora koji su ovdje bili i 
ranijih godina i koji su bili vrlo zadovoljni. I naši su dojmovi vrlo pozitivni, a sve što 
smo ovdje naučili koristit će nam u našem svakodnevnom radu. Naša jedinica su-
sreće se s požarima zatvorenog prostora, a nekoliko puta godišnje to znaju biti i baš 
veliki požari i zato je ovo za nas vrlo korisno. Ovdje stečeno iskustvo želimo prenijeti 
našim kolegama iz jedinice, ali svakako ćemo im preporučiti da i osobno dođu na 
ovu obuku. Mi, nažalost, nemamo niti jedan trening centar pa moramo odlaziti u 
druge sredine na obuku. Još ranije bili smo u obučnom centru u  Nišu, a sada smo 
ovdje u Šapjanama. Ovo je zaista vrhunski centar. Kompletna organizacija, logistika, 
sve je super, a instruktori su fenomenalni, vidi se da imaju veliko znanje i iskustvo. 
Sve su nam objasnili vrlo detaljno, do najmanje sitnice.

Temeljna obuka za gašenje 
požara u zatvorenom prostoru

 također s međunarodnim 
predznakom

Nakon svake vježbe - analiza i stručna 
valorizacija   

Kako je istaknuo Siniša Kauzlarić, vodi-
telj obuke, tijekom intenzivne teorijske 
i praktične edukacije polaznicima su 
prezentirana ključna znanja o dinami-
ci požara u zatvorenim prostorima te 
upotrebi taktičke ventilacije (hidraulič-

ke, mehaničke ili prirodne), kao alata 
za učinkovit “napad” na požar. Velika 
pozornost posvećena je i edukaciji o 
mogućim opasnostima kojima se gasi-
telji izlažu prilikom takvih intervencija, 
kao i sigurnosnim procedurama koje 

moraju poštivati kako bi svoj posao 
obavili sigurno, bez izlaganja nepotreb-
nim rizicima.
Uz Kauzlarića, polaznike su obučavali i 
instruktori Igor Hrelja, Kristijan Brmalj i 
Zoran Duduković.

Šapjane – vrhunski centar

Ljubiša Pezer, TVSJ Prnjavor

Polaznici iz Hrvatske, BiH i Crne Gore

: Vježba gašenja objekta zahvaćenog požarom, 
uz potporu mehaničke ventilacije
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Potkraj srpnja u  sjedištu Pri-
morsko-goranske županije za-
mjenik župana Robert Matić i 

pročelnica Upravnog odjela za poslove 
Župana i Županijske skupštine Ermina 
Duraj primili su predsjednika Deutsche 
Feuerwehrhilfe (Njemački vatrogasci 
pomažu) Andreasa Meiera sa surad-
nicima, kao i predstavnike Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a i županijske civilne za-
štite. Povod susretu bila je više nego 
uspješna suradnja koju Vatrogasna za-
jednica PGŽ-a i ovoga ljeta, već desetu 
godinu zaredom, ostvaruje s pripadni-
cima te njemačke neprofitne organiza-
cije.

Donacije za više od 
60 DVD-ova iz cijele 
Hrvatske
Dožupan Matić njemačkim je gostima 
zahvalio na brojnim donacijama opre-
me i tehnike koju su  tijekom godina 
dopremili u Hrvatsku te kazao da nji-
hov doprinos nadilazi same donacije, 
budući da u suradnju sa županijskim 
partnerima ulažu i mnogo više - svoje 
vrijeme, trud i profesionalno zananje 
te svakoga ljeta sudjeluju u preventiv-
nim vatrogasnim aktivnostima, a po 
potrebi, i u stvarnim intervencijama. 
Uvjeren da će se ta uspješna suradnja 
nastaviti i u budućnosti, Matić je poru-
čio: - Možete biti sigurni da će Županija 
i dalje podržavati sve vaše zajedničke 

Čelnici Primorsko-goranske 
županije primili vatrogasce 
Deutsche Feuerwehrhilfe

Prijam u sjedištu Županije

Gostima iz Njemačke uručeni prigodni darovi

inicijative s našim vatrogasnim snaga-
ma i hvala vam na tome.

Deutsche Feuerwehrhilfe je njemačka 
neprofitna organizacija iz Hanovera, 
osnovana 2009. godine sa svrhom pru-

- Nažalost, mi u Crnoj Gori nemamo niti jedan ovakav obučni centar i zato smo ovdje. Ovo 
je već treća ili čak četvrta ekipa koja iz naše organizacije dolazi u Šapjane na usavršavanje. 
Ja osobno već 11 godina redovito dolazim i na stručne skupove u Opatiju i na savjetovanja u 
Rijeku. Mislim da i u ime ostalih mojih kolega mogu reći da je ovo bilo vrlo korisno i poučno, 
ja osobno bih vrlo rado došao i dogodine. Svi instruktori su top i zato ovu obuku svesrdno 
preporučujem svima.

Top instruktori

 Ivan Miljanović, SZS Kotor
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žanja pomoći vatrogascima diljem svi-
jeta, a njihova suradnja s vatrogascima 
PGŽ-a obuhvaća organizaciju kampova 
i obuka za gašenja šumskih požara, do-
nacije opreme, kao i uključivanje u rad 
vatrogasnih postrojbi i njihove preven-
tivne aktivnosti, ali i operativnu podrš-
ku pri stvarnim intervencijama tijekom 
ljeta, u sezoni visokih rizika.

Suradnja ide dalje
Zapovjednik Meier zahvalio je na po-
zivu i naglasio: -  Veliko nam je zado-
voljstvo i čast biti ovdje. Uvijek rado 
dolazimo u Primorsko-goransku žu-
paniju, a projekt suradnje s hrvatskim 
partnerima naš je najveći projekt do 
sada. Pohvaljujem profesionalni i do-
brovoljni sustav vatrogastva u Hrvat-
skoj i Primorsko-goranskoj županiji, 
koji je u mnogočemu sličan njemač-
kom modelu. Naša suradnja s Hrvat-
skom počela je 2016. godine. Kada je 
završio naš projekt u Grčkoj, tražili smo 
novo područje za suradnju, a jedan 
moj prijatelj preporučio mi je Hrvat-
sku, kao zemlju sa sličnim vatrogasnim 
ustrojem kako što je njemački i s jakim 
dobrovoljnim sustavom. Došli smo u 
Novi Vinodolski, upoznali sjajne ljude i 
počeli surađivati. Sudjelovali smo i pri 
gašenju velikog požara u Crikvenici i 
bilo nam je veliko zadovoljstvo pomo-
ći, ali to je i nama bilo veliko iskustvo, 
u smislu rada na nepoznatom terenu, 
noću, s hrvatskom opremom. Prije tri 
godine podigli smo našu suradnju na 
višu razinu, proširili smo naš boravak 
i na druge sredine u PGŽ-u – Rijeku, 
Opatiju, Rab. Zajednički vježbamo, uči-
mo, razmjenjujemo iskustva. Projekt 
ide dalje, razvija se i to je jako dobro za 
obje strane, kazao je Meier.

A. Meier

- Prije tri godine, na inicijativu tadaš-
njeg županijskog vatrogasnog zapo-
vjednika Mladena Šćulca, suradnja s 
njemačkim kolegama formalizirana je 
potpisivanjem ugovora o suradnji koji 
obnavljamo svake godine. Pripadnici 
Deutsche Feuerwehrhilfe daju nam 
potporu ne samo kroz donacije opre-
me, već i na druge načine, pa nam tako 
tijekom ljeta dolaze u ispomoć i uklju-
čuju se u rad naših vatrogasnih po-
strojbi. U trenutku kada bilježimo pad 
interesa za dobrovoljno vatrogastvo, 
to je jako važno,  u preventivnom smi-
slu, ali i u slučaju stvarnih intervencija. 
Ipak, nadamo se da će ovoga ljeta sve 
ostati na edukacijskoj razini i razmjeni 
znanja, bez potrebe za uključivanjem 
njemačkih kolega u stvarne intervenci-
je, kazao je županijski vatrogasni zapo-
vjednik Dario Gauš.
Istaknimo još da je i nakon zajedničkog 
angažmana tijekom požarne sezone 
nastavljena suradnja s Deutsche Feu-
erwehrhilfe. Vrijednom donacijom nje-
mački kolege ponovno su obradovali 
prijatelje iz Hrvatske. Donirana osobna 
zaštitna oprema, vatrogasne armature 
i cijevi te spasilačka oprema bit će ko-
risno upotrebljene u Centru Šapjane.

Novi pripadnici 
Specijalističke 
postrojbe civilne 
zaštite PGŽ-a	 	

Prijam je također bio prigoda da se no-
vim pripadnicima županijske Specijali-
stičke postrojbe civilne zaštite koji su 
završili obuku za gašenje požara otvo-
renog prostora dodijele uvjerenja o os-
posobljavanju i zaštitne kacige.  Naime, 

Vatrogasna zajednica PGŽ-a ove je go-
dine organizirala osposobljavanje za 
deset članova Specijalističke postroj-
be, a Županija je financirala nabavu za-
štitnih kaciga za tehnička spašavanja i 
gašenje šumskih požara u vrijednosti 
od 2.500 eura.
- Civilna zaštita kontinuirano surađuje 
s vatrogascima, a sada smo tu surad-
nju proširili, a svoje znanje produbili. 
Većina naših novih pripadnika već je 
sudjelovala u nekim požarnim aktiv-
nostima, neki su i članovi DVD-ova. Mi 
smo volonteri, ali to je naš način živo-
ta, tu smo za našu zajednicu, kad god 
zatreba, poručio je Branko Vorić, za-
povjednik Specijalne postrojbe civilne 
zaštite PGŽ-a.
Istodobno, zapovjednik Gauš najavio 
je daljnja osposobljavanja za pripadni-
ke civilne zaštite s područja županije, 
zahvalivši im na svesrdnoj i nesebičnoj 
pomoći koju pružaju u kriznim situaci-
jama.

Novi volonteri civilne zaštite

B. Vorić
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Više od 40 posto vatrogasaca 
otoka Raba osposobljeno za 

spašavanje iz ruševina 
Rapski USAR tim broji 37 vatrogasaca, spremnih za akcije urbanog traganja i 
spašavanja kad god zatreba, na otoku Rabu ili bilo gdje u Hrvatskoj.

Početkom listopada na otoku 
Rabu održana je petodnevna 
obuka za spašavanja iz ruševi-

na. Obuku je pohađalo 15 vatrogasaca 
iz DVD-a Rab i DVD-a Lopar, a vodili 
su je instruktori Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a, Sanjin Blažević i Kristijan Brmalj.
- Intencija nam je bila da ovom obu-
kom proširimo naš postojeći USAR tim 
za spašavanje iz potresa, u kojem su 
dosad bila 22 člana, koje smo ospo-
sobili prošle godine. Obuku radimo u 
suradnji s Vatrogasnom zajednicom 
PGŽ-a koja ima izvrstan instruktorski 
kadar. Na obuci je 15 naših vatrogasa-
ca iz Raba i Lopara tako da ćemo sada 
imati 37 ljudi u USAR timu otoka Raba, 
spremnih za intervenciju diljem otoka, 

a po pozivu županijskog ili glavnog va-
trogasnog zapovjednika i bilo gdje u 
Hrvatskoj. Kao zapovjednika, veseli me 
velik interes naših vatrogasaca za ovaj 
vid obuke i svakako ćemo u budućnosti 
nastojati ponoviti ovaj tečaj i dopuniti 
naš tim s još ljudi, a pohvaljujem i mo-
tivaciju koju su naši polaznici pokaza-
li tijekom svih pet dana obuke, ističe 
Milivoj Ličina, zapovjednik DVD-a Rab i 
PVZ-a otoka Raba.

Obuka s visokom 
razinom stresa
Prema riječima Sanjina Blaževića, po-
moćnika zapovjednika JVP-a Grada 
Rijeke i instruktora za obuku spaša-
vanja iz ruševina, osposobljavanje je, 

Probijanje do unesrećenih osoba

S. Blažević

Izvlačenje ozlijeđene osobe Podupiranje nesigurnih konstrukcija

uobičajeno, počelo teorijskim dijelom, 
tj. edukacijom putem koje su polaznici 
dobili sva stručna znanja potrebna za 
postupanje pri takvim intervencijama, 
a poseban naglasak bio je na prepo-
znavanju opasnosti koje vatrogascima 
prijete pri radu u ruševinama. - Sve na-
učeno potom smo uvježbavali u taktič-
koj vježbi; radili smo markacije objek-
tata, uvježbavali tehnike podupiranja 
oštećenih konstrukcija, tehnike probi-
janja u dubinu objekta, do zatrpanih 
osoba, te tehnike spašavanja ljudi iz 
ruševina. Stres pri stvarnim intervenci-
jama ovoga tipa je izrazito visok, pa čak 
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i na samoj obuci, i zato smo nasto-
jali stvoriti što realističnije uvjete za 
trening i tako polaznike maksimalno 
pripremiti za sve ono što ih čeka na 
ovakvim intervencijama, pojasnio je 
Blažević.

Potpora Imperial 
Riviere

Obuka je održana na objektima Im-
perial Riviere d.d., jedne je od deset 
najvećih turističkih kompanija u Hr-
vatskoj, članice grupacije Valamar. 
- Vrlo rado smo se odazvali molbi 
PVZ-a otoka Raba za pomoć te smo 
im za potrebe održavanja ove vjež-
be tj. tečaja osposobljavanja ustupili 
bungalove u Suhoj Punti. Posljed-
njih nekoliko godina s našom vatro-
gasnom zajednicom realizirali smo 
niz projekata, a namjera nam je to 
činiti i dalje, još intenzivnije. Politi-
ka naše kuće je da uvijek budemo 
na raspolaganju lokalnoj zajednici, 
posebno za aktivnosti čija je svrha 
podizanje kvalitete života na otoku, 
istaknuo je Marin Lazarić, direktor 
sektora razvoja Imperial Riviere d.d.
Zahvalni na tom partnerskom od-
nosu, rapski vatrogasci već planira-
ju nove aktivnosti. - Od ukupno 86 
operativnih vatrogasaca otoka Raba, 
trenutačno ih je 37 osposobljeno 
za spašavanje iz ruševina. Na tome 
nećemo stati. Iskoristit ćemo veli-
ki investicijski ciklus koji na našem 
otoku provodi grupacija Valamar, 
što uključuje i rušenje nekih njihovih 
objekata, u nekoliko faza, što ćemo 
i dalje koristiti za naše obuke. To 
nam je, zapravo, savršena kulisa za 
sve naše praktične potrebe, kazao je 
Ličina.

S. Franelić, M. Lazarić i M. Ličina

Tri motorna pojačanja 
za vatrogasce otoka 

Krka
Suradnjom Primorsko-goranske županije, krčkih 
lokalnih samouprava te županijske i otočne vatrogasne 
zajednice kupljena su tri nova vatrogasna vozila, 
ukupno vrijedna čak 750.000 eura.

Od listopada ove godine krčki 
se vatrogasci mogu podičiti 
znatnim poboljšanjem svog 

voznog parka. Naime, JVP Grada Krka 
nabavio je novu autocisternu, DVD Nji-
vice kombinirano vatrogasno vozilo, a 
DVD Dobrinj vozilo za prijevoz vatroga-
sne opreme i vatrogasaca.
Nositelj projekta nabave vozila za DVD 
Njivice (324.875,00 eura) i JVP Grada 
Krka (347.750,00 eura), ukupne vri-
jednosti 672.625,00 eura, bio je PVZ 
otoka Krka, a sredstva su osigurali Pri-
morsko-goranska županija (132.500,00 
eura) Grad Krk (251.500,00 eura), Op-
ćina Omišalj (228.625,00 eura), VZPGŽ 
(40.000,00 eura) i PVZ otoka Krka 
(20.000,00 eura). Dodatno, DVD Do-

Nova vozila značajno će unaprijediti 
vatrogasnu operativnost na otoku Krku

Svečanost primopredaje vozila

brinj proveo je javnu nabavu za svoje 
vozilo, vrijedno 77.000,00 eura, koje su 
sufinancirali Općina Dobrinj (46.000,00 
eura) PVZ otoka Krka (15.000,00 eura) 
i DVD Dobrinj (16.000,00 eura). Uku-
pna vrijednost svih triju vozila iznosi 
749.625,00 eura.

Snaga zajedništva
Svečanost primopredaje vatrogasnih 
vozila održana je ispred vatrogasnog 
doma DVD-a Njivice.      - Primorsko-
goranska županija je još 2023. godi-
ne, zajedno s našom županijskom 
vatrogasnom zajednicom, krenula u 
projekt nabave vatrogasnih vozila za 
pet vatrogasnih područja – Krk, Cres, 
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Lošinj, Rab i Rijeku, i za to osigurala 
530.000,00 eura. Zahvaljujem krčkom 
gradonačelniku i načelnicima što su 
ušli u ovaj projekt i dodatno ga finan-
cijski pojačali. Jako je važno prepoznati 
ulogu vatrogastva u životu zajednice, 
a na otoku Krku to se jako dobro zna. 
Prenosim i pozdrave župana Ivice Lu-
kanovića koji poručuje da ovo neće 
biti posljednji ovakav projekt, kazala 
je Ermina Duraj, pročelnica Upravnog 
odjela PGŽ-a za poslove Župana i Žu-
panijske skupštine.
Dario Gauš, županijski vatrogasni za-
povjednik, kazao je pak da se tom pri-
mopredajom vozila privodi kraju jedna 
lijepa priča, zahvaljujući ponajprije ra-
zumijevanju i angažmanu Primorsko-
goranske županije, općina Omišalj i 
Dobrinj te Grada Krka. - PVZ otoka Krka 
i dosad je prednjačio po brizi o svojim 
operativnim vatrogascima, u smislu 
obuke i osposobljavanja, a ova nova 
vozila sada će pridonijeti i njihovoj ve-
ćoj operativnosti. Na njih ozbiljno raču-
namo i kada su u pitanju intervencije 

Novo vatrogasno vozilo marke 
Volvo FL 18-320 (4x2), s na-
dogradnjom autocisterne ka-

paciteta 10 m³, potkraj listopada stiglo 
je u DVD Cres. Važan je to događaj za 
creske dobrovoljce, čija je operativna 
spremnost sada umnogome poboljša-
na. Vozilo je namijenjeno ponajprije za 
gašenje požara, ali i za druge potrebe, 
npr. opskrbljivanje građana pitkom vo-
dom, a stajalo je nešto više od 267.000 
eura. Nabavu su sufinancirali Grad 
Cres (181.000 eura), Primorsko-go-
ranska županija (66.250 eura) i VZPGŽ 
(20.000 eura).

U pravim rukama
Prilikom svečane primopredaje vozi-
la, predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić 
čestitao je Cresanima na novom vozi-
lu koje je stiglo u najboljem mogućem 
trenutku, kada DVD Cres obilježava 
120. obljetnicu rada. - Ovo vozilo važno 
je za napredak vatrozaštite na otoku 
Cresu i ne sumnjam da će ga vaši ope-
rativci znati koristiti na najbolji mogu-
ći način. Creski vatrogasci cijenjeni su 

pomažu i diljem Hrvatske i na tome im 
zahvaljujem i čestitam, kazao je Gauš.
I predsjednik PVZ-a otoka Krka Ivan 
Šamanić zahvalio je gradonačelniku 
Dariju Vasiliću i načelnicima Nevenu 
Komadini i Mireli Ahmetović te Primor-
sko-goranskoj županiji i Vatrogasnoj 
zajednici PGŽ-a na potpori u realizaci-
ji tog projekta, od iznimne važnosti za 
unapređenje vatrogastva otoka Krka.
U ime čelnika krčkih lokalnih samou-
prava okupljenima se obratila načel-
nica Općine Omišalj Mirela Ahmetović. 
- Vatrogasci su neizostavan element 
svake lokalne zajednice, pa tako i naše. 
Na vas uvijek možemo računati. Zahva-
ljujem svima koji su sudjelovali u ovom 
projektu uz poruku da ćemo i dalje sta-
jati uz naše vatrogasce, jer znamo pre-
poznati što je važno za sigurnost naše 
zajednice, kazala je Ahmetović.

Svečanost je završena simboličnom 
primopredajom ključeva novih vozila, 
uz blagoslov vlč. Josipa Vidasa.

diljem naše županije, a poznato je da, 
po zapovjedi glavnog vatrogasnog za-
povjednika, krčki vatrogasci nerijetko 

E. Duraj

Novo vozilo stiglo i u DVD Cres

dio operativnih snaga Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a, znamo koliko vrijedite i 
znamo da se na vas možemo osloniti. 
Podsjetit ću da smo 2019. godine baš 
na Cresu imali i veliku međunarodnu 
vježbu, kada ste pokazali sposobnost 
integracije u organizaciju jedne tako 
velike vježbe. Zato mislim da ovo vozi-

lo dolazi u prave ruke, ljudima koji zna-
ju i umiju. Zahvaljujem Gradu Cresu i 
Primorsko-goranskoj županiji na su-
financiranju nabave ovog vozila jer to 
je izvrstan primjer sinergije, usmjerene 
ka zaštiti i sigurnosti naših građana, ka-
zao je Filčić.

 Autocisterna – peto vozilo DVD-a Cres
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Creski gradonačelnik Marin Gregoro-
vić također je pohvalio svoje vatrogas-

Na prigodnoj svečanosti ugledni gosti i kolege vatrogasci iz Malog Lošinja  

M. Gregorović, T. Štimac, 
K. Filčić i N. Tramontana

ce. - Radite dobar posao, požrtvovno i 
predano, i zato je naša obveza ulagati 
u vatrogastvo. Zato smo i osigurali veći 
dio sredstava za ovo vozilo, a uskoro 
kreće i izgradnja vatrogasnog doma, 
vrijednog 2,5 milijuna eura, što će biti 
kruna naših ulaganja u protupožarnu 
zaštitu, rekao je gradonačelnik.

Respekt za 
volonterstvo
Svečanost su uveličali i primorsko-go-
ranski dožupan Toni Štimac i pročelni-

Dožupan Štimac predao ključeve 
vozila predsjedniku Kučiću

ca Upravnog odjela za poslove Župana 
i Županijske skupštine PGŽ-a Ermina 
Duraj. - Posao vatrogasaca je zaista ne-
što posebno. Volonterstvo dobrovolj-
nih vatrogasaca treba posebno cijeniti, 
osobito na otocima, gdje se zbog dislo-
ciranosti uglavnom oslanjate na vlasti-
te snage. Primorsko-goranska županija 
to je odavno prepoznala i zato na našu 
pomoć definitivno možete računati. 
Hvala vam na vašoj službi, istaknuo je 
Štimac.     
Predsjednik DVD-a Cres Damir Kučić 
zahvalio je svima koji su pomogli u na-
bavi autocisterne te obećao daljnji pre-
dan rad za dobrobit lokalne zajednice.

Novo kombi vozilo za DVD Baška

Potkraj studenog u DVD Baška stiglo je novo vatroga-
sno vozilo, vrijedno 61.000 eura.
Sredstva za nabavu kombija većinski je osigurala 

Općina Baška (43.000 eura), dok je PVZ otoka Krka izdvojio 
15.000 eura, a sam DVD Baška 3.000 eura. Novo vozilo znat-
no će poboljšati operativne kapacitete bašćanskih dobrovo-
ljaca te njihovu buduću učinkovitost prilikom intervencija.

Ulaganje u vatrogastvo za 
sigurnost zajednice
Prilikom svečane primopredaje vozila sve goste pozdravili 
su domaćini -  Goran Frgačić i Borislav Jelušić, predsjednik i 
zapovjednik DVD-a Baška, kao i općinski načelnik Toni Jura-
nić. Okupljenima su se obratili i Ivan Šamanić, predsjednik 
PVZ-a otoka Krka, Goran Grubišić, zapovjednik PVZ-a otoka 
Krka i JVP-a Grada Krka, te Nikola Tramontana, pomoćnik 
zapovjednika VZPGŽ-a. Svi su bili jedinstveni u ocjeni da je 
nabava novog vozila iznimno važan trenutak za vatrogastvo 
cijeloga otoka Krka, a posebno za bašćanske dobrovoljce, 
kojima će to vozilo pomoći i u radu s vatrogasnim pomlat-
kom, za odlaske na vatrogasna natjecanja. Zahvalili su Op-
ćini Baška koja je i ovoga puta prepoznala potrebe DVD-a 
Baška te se odmah uključila u nabavu vozila i tako odaslala 
jasnu poruku da je ulaganje u vatrogastvo ulaganje u sigur-
nost cijele zajednice. 
Ključeve novog vozila zapovjedniku Jelušiću predao je općin-
ski načelnik Toni Juranić, zaželjevši svojim vatrogascima da 
ih novo vozilo dobro služi.

Velik iskorak za DVD-a Baška

Novo vozilo razveselilo i vatrogasce i čelnike Općine Baška
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DVD Lič ima 50-ak članova, od čega 15 operativnih 
vatrogasaca. Svjesni svih specifičnosti i ograničenja koja 
opterećuju Gorski kotar, članovi DVD-a Lič velik trud 
ulažu u rad s djecom i mladeži i silno su ponosni na 20-
ak pripadnika natjecateljskih ekipa, koliko ih ima njihova 
Vatrogasna zajednica Općine Fužine, među kojima 
su i djeca iz njihovog društva. S njima marljivo rade, 
usađujući im ljubav prema vatrogastvu, ali i općeljudske 
vrijednosti, kao što su humanost, volonterstvo i 
pomaganje potrebitima.   

Polić, I. Radošević i M. Vardijan

Na mladima svijet ostaje

Najmlađi članovi DVD-a i njihovi voditelji - Josip Golac i Raul Rovan

Za nabavu i opremanje vozila 
izdvojeno ukupno 19.500 eura

Nabava vozila – velik iskorak za 
“mali” DVD Lič

Još tijekom ljeta DVD Lič nabavio je 
polovno vatrogasno navalno vozilo 
marke Volkswagen Amarok, za što 

je iz vlastitih sredstava izdvojio 13.000 
eura. Nakon kupnje, pristupilo se do-
datnim radovima na uređenju i opre-
manju vozila, što je obuhvatilo ugrad-
nju visokotlačnog modula i krovnih 
LED svjetala, nabavu radiostanice te la-
kiranje i oslikavanje vozila. Ukupna vri-
jednost izvenedih radova iznosi 6.500 
eura, nakon kojih je, početkom stu-
denog, upriličena skromna svečanost 
kojom je i formalno potvrđena spre-
mnost vozila za operativnu upotrebu.
Čelni trojac DVD-a Lič – predsjednik 
Ivan Radošević, zapovjednik Dino Polić 
i tajnik Matej Vardijan tom su prilikom 
zahvalili lokalnim gospodarstvenicima 
i tvrtkama koje su svojim donacijama 
ubrzale opremanje vozila, Vatrogasnoj 
zajednici PGŽ-a, kao i DVD-u San Ma-
rino-Novi Vinodolski na darovanoj ra-
diostanici. Kako su istaknuli, vozilo će 
koristiti za gašenje šumskih požara te 

 Veliko veselje zbog dugoočekivane motorne prinove

ostale intervencije, ali i za prijevoz dje-
ce na natjecanja.
Na svečanosti je bio i županijski vatro-
gasni zapovjednik Dario Gauš koji je 
pohvalio njihov trud na realizaciji tog 
projekta. - Još me više vesele ovi vaši 
mladi koji su danas s nama jer to je 

budućnost vatrogastva Gorskoga kota-
ra. Našoj zajednici je Gorski kotar jako 
važan, želimo da ima dobru operativu, 
a svaka investicija  tome značajno pri-
donosi. Zato vam čestitam, uz želju da 
vas ovo vozilo dugo godina vjerno slu-
ži, kazao je Gauš.
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Nesebičnost, solidarnost, od-
govornost, duh zajedništva, 
uzajamno pomaganje, ljubav 

prema svome mjestu – sve to utkano je 
u 130 godina dugu vatrogasnu povijest 
Lokava. Ta je visoka obljetnica sredi-
nom rujna obilježena velikom feštom, 
posvećenom svima koji su u tih 130 go-
dina nesebično poklanjali svoje vrijeme, 
znanje i ljubav za dobrobit i sigurnost 
lokalne zajednice. Bio je to velik dan za 
tamošnje vatrogasce, ali i cijele Lokve, u 
kojima vatrogasci uživaju veliki ugled i 
zahvalnost sugrađana.

Svaki treći Lokvarac 
– član DVD-a Lokve
Nakon vatrogasnog mimohoda, održa-
na je svečana sjednica Skupštine DVD-a 
Lokve. Predsjednik Društva Dragan Bu-
rić tom je prigodom s ponosom istaknuo 
da su vatrogasci  pouzdan oslonac prili-
kom svih vrsta ugroza, ali i sveprisutni 
u društvenom životu Lokava, u svim 
manifestacijama i događanjima. - Ovom 
prilikom želim podsjetiti na naše počet-
ke. Ivica Pleše, Mato Žagar, Josip Čop, 
Mate Radošević i Brane Mihelčić bili su 
osnivači našeg DVD-a davne 1895. go-
dine i zaslužuju našu veliku zahvalnost. 
Zahvalni moramo biti i svakom članu 
DVD-a koji je u ovih 130 godina na bilo 
koji način pridonio razvoju vatrogastva 
u Lokvama. Najviše nas vesele naši mla-
di članovi, djeca i mladež, s kojima DVD 
Lokve redovito nastupa na vatrogasnim 
natjecanjima i postiže izvrsne rezultate. 
Naše društvo danas ima 70 članova, od 
čega je 20 operativaca, a u našim redo-

 Velika fešta za 130. rođendan 
DVD-a Lokve

Lokvarski vatrogasci – dobrovoljci velikog srca

vima su i četiri profesionalna vatrogas-
ca. Zapravo, svaki treći Lokvarac je član 
DVD-a. Za naše malo mjesto to je velik 
uspjeh i na to smo najviše ponosni, ka-
zao je Burić.  

Bez vatrogasaca se 
ne može
U proslavi 130. rođendana lokvarskim 
vatrogascima pridružili su se mnogo-
brojni kolege iz susjednih DVD-ova, kao 
i čelni ljudi vatrogasnih organizacija te 
lokalnih i regionalnih samouprava.
U Lokvama je bio i Slavko Tucaković, 
glavni vatrogasni zapovjednik RH, koji je 
čestitao domaćinima na hvalevrijednoj 
obljetnici. -  Osjećam se ponosno jer vi-
dim ovdje mnogo mladih, a to je najbolji 
znak da vatrogastvo u Lokvama ima bu-
dućnost. S nama je i doajen primorsko-

goranskoga vatrogastva – Slavko Gauš, 
koji je desetljećima poticao i usmjeravao 
razvoj vatrogastva u Županiji te obuča-
vao generacije mladih vatrogasaca pa i 
njemu zahvaljujem i čestitam. Iskreno 
vam čestitam na svemu što ste dosad 
učinili za svoj kraj. Neka nam živi hrvat-
sko vatrogastvo i DVD Lokve i uvijek bu-
dimo ponosni hrvatski vatrogasci, kazao 
je Tucaković.

Svečana sjednica Skupštine DVD-a Lokve

Svečani mimohod središtem Lokava
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Primorsko-goranski dožupan Toni Šti-
mac također je čestitao Lokvarcima, 
kazavši da se i sam, kao nekadašnji na-
čelnik Općine Lokve, mnogo puta uvje-
rio u veliko srce lokvarskih vatrogasaca. 
U tom kontekstu spomenuo je njihov 
doprinos prilikom sanacije posljedice 
ledoloma i buroloma. Sada, s pozicije 
dožupana, na svečanosti je poručio da 
će Primorsko-goranska županija i dalje 
svesrdno ulagati u vatrogastvo, ne radi 
skupljanja političkih bodova, već radi lju-
di u vatrogastvu – posebnih, pouzdanih i 
dobro organiziranih.
Čestitkama se pridružio i predsjednik 
VZPGŽ-a Klaudijo Filčić. - Ovih 130 go-
dina vaše vatrogasne tradicije izaziva 
duboko poštovanje. Nije vam uvijek bilo 
lako, ali uspjeli ste i na to možete biti 
ponosni. Posebno me veseli vidjeti vašu 
mladež kojoj čestitam na masovnosti, a 
čestitam i vašim operativcima, vetera-
nima te svima ostalima koji sudjeluju u 
izgradnji i jačanju DVD-a Lokve, kazao je 
Filčić.

Nekadašnji županijski vatrogasni za-
povjednik i dugogodišnji predsjednik 
VZPGŽ-a Slavko Gauš i načelnik Općine 
Lokve Nevio Mihelčić složili su se pak da 
su vatrogasci stožerna snaga sustava ci-
vilne zaštite. - Kad je najteže, svi zovu va-
trogasce. Bez vatrogasaca se ne može, 
kazao je Mihelčić te obećao da će Opći-
na Lokve i dalje pomagati njihov rad.

Dodjela priznanja
Najsvečaniji trenutak svečane sjednice 
bila je dodjela priznanja. Tako su spo-
menice za 40 godina  rada u vatrogastvu 
dobili Saša Bašić i Denis Bolf, a spome-
nice za 50 godina vjernosti vatrogastvu 
dobili su Josip Petelin, Valter Čop, Lju-
bomir Štiglić, Vladimir Malnar, Arsen 
Petelin, Branko Štimac, Dragan Burić, 
Miroslav Šafar, Predrag Jakovac, Goran 
Kalanj, Vilim Čop i Goran Ožanić. Spo-
menicu za čak 60 godina rada u DVD-u 
Lokve dobio je najstariji član Društva, 
93-godišnji Bogomor Kajfeš.

Brončane plamenice dobili su Bojan Ba-
šić, Andrej Štimac, Lordan Štokan, Vanja 
Mihelčić, Saša Bašić, Tomislav Vukonić, 
Dejan Đuričić, Filip Juričić, Matija Štiglić, 
Benjamin Bašić, Darko Grgurić i Rene 
Miketek. Srebrnu plamenicu dobio je 
Marcel Matajčić.
Nadalje, brončane medalje primili su 
Ljubomir Štiglić, Josip Petelin, Vilim Čop, 
Denis Bolf, Dejan Đuričić, Dora Marko-
vić, Jelena Štimac i Mateja Čop. Srebrnu 
medalju dobio je Branko Štimac, a zlat-
nu Dragan Burić.
Veteranske medalje dobili su Miroslav 
Šafar, Dragan Burić, Branko Štimac, Jo-
sip Petelin, Ljubomir Štiglić, Valter Čop, 
Vilim Čop, Goran Kalanj i Bogomir Kaj-
feš.
Povelje za posebne zasluge dobili su Mi-
roslav Šafar i Bojan Bašić.
Naposljetku, glavni vatrogasni zapovjed-
nik Slavku Tucaković uručio je predsjed-
niku Draganu Buriću povelju i plaketu 
s likom Gjure Stjepana Deželića za 130 
godina uspješnoga rada DVD-a Lokve.

Stara vatrogasna kola iz 1905. godine  – svjedok 
duge vatrogasne tradicije u Lokvama. Kola je 

obnovio tajnik Društva Bojan Bašić. Proslava 130. rođendana upotpunjena vatrogasnom vježbom

D. Burić primio visoko priznanje 
dodijeljeno DVD-u Lokve

S. Tucaković uručio spomenicu B. Kajfešu 
za 60 godina vjernosti DVD-u Lokve

Za posebne zasluge nagrađeni M. Šafar i B. Bašić

K. Filčić dodijelio spomenice za 50 godina rada u vatrogastvu Među nagrađenima i vatrogasni veterani
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Sredinom listopada u Zlo-
binu je proslavljena 60. 
obljetnica DVD-a Zlobin, a 

na svečanoj sjednici upriličenoj 
tim povodom okupio se velik 
broj vatrogasaca, kolega i prija-
telja zlobinskih vatrogasaca.
Uvodno, predsjednik DVD-a 
Zlobin Marko Kružić podsje-
tio je na najvažnije događaje iz 
bogate povijesti zlobinskog va-
trogastva. - Sve je počelo 1965. 
godine, na inicijativu nekolicine 
zlobinskih zaljubljenika u vatro-
gastvo. Prvih godina nije bilo 
lako, ali već 1970. godine otvoren je novi vatrogasni dom, a 
1972. dobili smo i prvo vozilo. To je podiglo interes za vatro-
gasnom djelatnošću pa je rastao i broj naših članova. U malim 
sredinama, kakva je i Zlobin, vatrogasci imaju posebnu važ-
nost. Tako i naše društvo, pored osnovne djelatnosti, inten-
zivno radi i na preventivnim mjerama, brine o čišćenju šterni 
zlobinskih domaćinstava, tijekom ljeta opskrbljujemo doma-
ćinstva pitkom vodom, a tijekom zime brinemo o prohodnosti 
cesta. Naš je DVD i nositelj društvenog života u Zlobinu, odr-
žavamo sportske susrete, a intenzivno radimo i s natjecatelj-
skim ekipama. S ponosom ističem da DVD Zlobin danas ima 
20 operativnih vatrogasaca, od kojih je čak sedam vatrogasnih 
časnika. Potičemo naše članove na kontinuirana usavršavanja 
i doškolovanja, kako bismo “držali korak” s modernim tren-
dovima u vatrogastvu. Tijekom 60 godina kroz naše društvo 
prošle su generacije vatrogasaca koji su ostavili dubok trag. 
Na tome smo im vječno zahvalni, uz obećanje da ćemo nasta-
viti predano raditi za boljitak naše zajednice, kazao je Kružić.

Dodijeljena zaslužena 
odlikovanja
U sklopu proslave hvalevrijednog jubileja dodijeljena su i od-
likovanja članovima društva. Vatrogasne spomenice za 10 go-

Svečano i s mnogo emocija 
proslavljena 60. obljetnica rada

DVD-a Zlobin

 Foto za uspomenu; zlobinski vatrogasci s gostima svečane sjednice

dina aktivnosti dobili su Niko Kauzlarić, Paolo Polić, Krešimir 
Pribanić, Andro Kružić, Vlado Paladin, Emanuel Marohnić, To-
mislav Žepina, Deni Žepina, Marko Ružić, Zvonimir Pribanić, 
Sara Kauzlarić i Vana Capan. Spomenice za 20 godina rada u 
vatrogastvu primili su Luka Kolombo, Igor Capan, Željko Ružić 
i Filip Mataja, a za 30 godina Marko Kružić, Dario Sirotić, Mario 
Marohnić, Hrvoje Polić, Danijel Golik i Robert Blažina. Za 40 
godina vjernosti DVD-u Zlobin odlikovani su Boris Kauzlarić, 

Svečana sjednica u zlobinskom Domu kultureM. Kružić

Spomenice za 40 godina vatrogasnoga rada uručio je 
Klaudijo Filčić, predsjednik VZPGŽ-a
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Velike pohvale
Za svoj uspješan rad slavlje-
nici su primili mnogobrojne 
čestitke. Među čestitarima 
je bio i bakarski gradona-
čelnik Tomislav Klarić. - Zlo-
bin je mjesto koje oduvijek 
živi s vatrogastvom. Sretan 
sam i ponosan što i vi mla-
di nastavljate tu vatrogasnu 
tradiciju. Ja sada, mnogo 
godina nakon što sam po-
ložio vatrogasni ispit, imam 
tu čast voditi naš prelijepi 
Grad Bakar, a vatrogasci u 
mojem promišljanju zau-
zimaju jako važno mjesto i 
zato zdušno potpomažemo rad svih vatrogasnih društava na 
našem području. Posebno me veseli što smo uspjeli ispuniti 
naša dva velika obećanja; izgradili smo vatrogasni dom za DVD 
Škrljevo, a prije nekoliko dana položili smo i temeljni kamen za 
izgradnju jedinog preostalog vatrogasnog doma, onog za DVD 
Hreljin. Budite i dalje tako složni i vrijedni, brinite o sigurnosti 
svih nas, a na našu suradnju i potporu uvijek možete računati, 
poručio je Klarić.
Čestitke je uputio i županijski vatrogasni zapovjednik Dario 
Gauš. - Proslava ovog vrijednog jubileja zapravo je potvrda 
opravdanosti vizije nekadašnjeg Vatrogasnog saveza o potrebi 
utemeljenja dobrovoljnih vatrogasnih društava u tzv. “Riječ-
kom prstenu”. Mnogo puta dosad pokazalo se da je ta strategi-
ja bila ispravna i potrebna. Vaša proslava za mene je i dodatno 
emotivna, jer smo Boris Kauzlarić, vaš bivši predsjednik i ja za-
jedno stasali u vatrogastvu, a kao županijskog vatrogasnog za-
povjednika osobito me veseli što iz vaših redova dolaze i vrsni 
vatrogasni instruktori, s kojima se ponosi Vatrogasna zajedni-
ca Primorsko-goranske županije. Izražavam vam svoju iskrenu 
zahvalnost za sve što radite i čestitam na svim dosadašnjim 
uspjesima, kazao je Gauš.
Posebno emotivan bio je 
Darko Pavletić Pape, pred-
sjednik Područne vatroga-
sne zajednice Grada Bakra. 
- Ovih 60 godina nije utkano 
u vatrogasni dom, u vatro-
gasnu opremu, u vozila, već 
u zlobinske obitelji. Već 60 
godina zlobinski vatrogasci, 
nauštrb svojih obitelji, po-
svećeni su dobrovoljnom 
vatrogastvu. Bilo je tu pre-
skočenih obiteljskih događa-
nja i proslava, ali istodobno 
i mnogo veselja, vatrogasnih 
ljubavi i vjenčanja, tužnih 
oproštaja od kolega koji su 
došli do kraja svog životnog 
putovanja. Bilo je i mnogo intervencija s kojih ste se svojim ku-
ćama vraćali prljavi, neispavani i iscrpljeni, ali s velikim osmi-
jehom. Taj osmijeh – to je dobrovoljno vatrogastvo. To nitko 
ne može platiti. Zato vam čestitam i zahvaljujem, zbog svega 
onoga čega ste se odrekli da bi služili zajednici, a posebno za-
hvaljujem vašim obiteljima, na razumijevanju i potpori, kazao 
je Pavletić.
Nakon svečane sjednice, nastavljeno je neformalno druženje, 
uz iskrene prijateljske razgovore i prisjećanje na sve one lijepe 
uspomene kojima se zlobinski vatrogasci s pravom diče.

Bruno Sirotić, jedan od dobitnika 
priznanja “Vatrogasni veteren”

Nevio Polić, Milovan Marohnić, 
Josip Golik, Josip Glad, Bruno 
Sirotić i Joško Jermaniš, a za 50 
godina Dragan Kauzlarić, Du-
šan Kružić i Berislav Kauzlarić. 
Vatrogasna spomenica za čak 
60 godina rada u DVD-u Zlobin, 
tj. od njegova utemeljenja do 
danas, uručena je Josipu Poli-
ću.
Marko Kružić, Mario Marohnić, 
Dario Sirotić, Filip Mataja, Zvo-
nimir Pribanić i Luka Kolombo 
dobili su Brončane vatrogasne 
medalje, dok su Srebrnim va-
trogasnim medaljama odliko-
vani Igor Capan, Robert Blaži-
na i Boris Kauzlarić.

Brončane vatrogasne plameni-
ce dobili su Niko Kauzlarić, Zvo-
nimir Pribanić, Krešimir Priba-
nić, Andro Kružić, Marko Ružić, 
Filip Mataja i Luka Kolombo. 
Srebrne vatrogasne plamenice 
primili su Željko Ružić, Igor Ca-
pan i Nevio Polić. Zlatne vatro-
gane plamenice dodijeljene su 
Marku Kružiću, Robertu Blažini 
i Borisu Kauzlariću.
Naposljetku, odlikovanjem “Va-
trogasni veteran” nagrađeni su 
Berislav Kauzlarić, Bruno Siro-
tić i posmrtno Radovan Maroh-
nić.

Spomenicu za 60 godina rada 
dobio je Josip Polić

Dobitnici Brončanih vatroganih plamenica

Zlatne vatrogasne plamenice uručio je D. Gauš

T. Klarić

D. Pavletić
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Na vrhu Hreljina, u Ružić Selu, 
uskoro će niknuti novi va-
trogasni dom DVD-a Hreljin. 

Kamen temeljac položen je početkom 
listopada, u sklopu proslave 50. obljet-
nice DVD-a Hreljin, kao najljepši rođen-
danski dar koji su hreljinski vatrogasci 
mogli poželjeti. Novi dom pridonijet će 
većoj operativnosti vatrogasaca, čuva-
nju opreme i vozila, pružit će uvjete za 
bolji preventivni nadzor terena, osigu-
rat će i bolje uvjete za obuku hreljinskih 
vatrogasaca, a u konačnici, poboljšati i 
sigurnost cijele zajednice.

Strateška pozicija
Novi dom izgradit će se na strateški 
odabranoj lokaciji s koje se pruža po-
gled na cijelo područje Grada Bakra i 
Urbane aglomeracije Rijeka pa neće 
samo vatrogascima omogućiti suvre-
men i funkcionalan rad, već će to biti 
i centar za motrenje i pravovremeno 
uočavanje požara otvorenih prostora i 
drugih ugroza.
Na gotovo 340 četvornih metara po-
vršine doma bit će smješteni svi sadr-
žaji potrebni za učinkovitu vatrogasnu 
djelatnost, uključujući uredske, teh-
ničke i društvene prostorije te garažni 

Polaganje kamena temeljca za novi 
vatrogasni dom - najljepši dar za 

50. rođendan DVD-a Hreljin

Svečanost polaganja kamena temeljca

Novi dom vrijedan je 2,3 milijuna eura i većinski će se financirati bespovratnim 
EU sredstvima te iz proračuna Grada Bakra. Useljenje u novi objekt očekuje se za 
godinu dana.

Važan dan za sve vatrogasce

prostor. Objekt će biti izgrađen prema 
nZEB standardu, s ugrađenom fotona-
ponskom elektranom, punionicom za 
e-vozila i naprednim sustavom grijanja 
i hlađenja. Također, uredit će se i okoliš 
doma, s vatrogasnom vježbaonicom, 
pješačkim površinama, parkirnim mje-
stima i pristupnom cestom.
Sve to stajat će nešto više od 2,3 mi-
lijuna eura. Putem Urbane aglomera-
cije Rijeke, Grad Bakar prijavio je pro-
jekt “ITU – Vatrogasni dom Hreljin” za 

dodjelu bespovratnih EU sredstava iz 
Integriranog teritorijalnog programa 
2021. - 2027. (ITU mehanizam) Mini-
starstva regionalnog razvoja i fondova 
Europske unije i dobio gotovo 1,5 mili-
juna eura bespovratnih sredstava, što 
je maksimalan iznos. Ostatak u iznosu 
od oko 900.000 eura osigurat će se u 
proračunu Grada Bakra.
Radove će izvesti javnim natječajem 
odabrana tvrtka G.P.P. Mikić d.o.o.

Novi dom – za godinu 
dana
Polaganjem kamena temeljca i vre-
menske kapsule, u koju su pohranjene 
fotografije i novinski članci o DVD-u 
Hreljin, popis članova Društva kao i po-
sebna Povelja, s osnovnim podacima o 
novom domu, simbolično je obilježen 
početak građevinskih radova.
Pored domaćina – gradonačelnika 
Grada Bakra Tomislava Klarića i pred-
sjednika DVD-a Hreljin Davora Jakov-
čića, tom svečanom činu prisustvovali 
su mnogobrojni ugledni gosti, među 
njima i državna tajnica Ministarstva 
regionalnog razvoja i fondova Europ-
ske unije Kristina Bilić, gradonačelnica 
Rijeke Iva Rinčić, županijski vatrogasni 
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podupiru, zato što razumiju koliko su 
vatrogasci važni za sigurnost građana i 
zato što su krenuli u ovu kapitalnu in-
vesticiju, za dobrobit cijele zajednice.

Svečana sjednica
Održana je i svečana sjednica u povo-
du 50. obljetnice DVD-a Hreljin. Pred-
sjednik Društva Davor Jakovčić tom 
je prigodom s ponosom istaknuo da 
DVD Hreljin ima 50 članova, od čega 20 
operativnih vatrogasaca, a među član-
stvom je i osmero profesionalnih va-
trogasaca, uglavnom zaposlenih u JVP-
u Grada Rijeke. - U proteklih 50 godina 
imali smo mnoštvo raznih intervencija 
– od požara obiteljskih kuća, dimnja-
ka, automobilskih nesreća do požara 
otvorenog prostora. Na svaku ugrozu 
uvijek smo odgovarali brzo i profesio-
nalno. Naš je cilj da DVD Hreljin i dalje 
raste i jača. Želimo privući nove, mla-
de članove jer oni su naša budućnost. 

Vremensku kapsulu u temelje vatrogasnog doma položili 
su veterani DVD-a Hreljin, Miroslav Grubišić i Stanko Ružić

zapovjednik Dario Gauš te predsjednik 
Vatrogasne zajednice Grada Bakra Dar-
ko Pavletić.

- Mnogo je gradilišta iza nas, mnogo 
smo kamena temeljaca dosad položili, 
ali ovaj je ipak poseban za Grad Bakar, 
a za mene osobno ima osobito znače-
nje i to iz dva razloga; prije svega, zato 
što je riječ o vatrogasnom objektu, a mi 
u Gradu Bakru itekako smo svjesni važ-
nosti vatrogasaca za sigurnost zajed-
nice. Pored toga, hreljinski vatrogasci 
jako su dugo čekali svoj novi vatroga-
sni dom, koji su već odavno zaslužili i 
zato sam danas zaista radostan, kazao 
je gradonačelnik Klarić.
Okupljenima se obratio i predsjednik 
DVD-a Hreljin Davor Jakovčić: - Ovo 
je povijesni trenutak za naše društvo 
i zato najiskrenije zahvaljujem svim 
našim članovima, bivšim i sadašnjim, 
koji su svojim trudom i požrtvovnošću 
izgradili vatrogastvo hreljinskog kraja. 
Posebnu zahvalu upućujem gradona-
čelniku Tomislavu Klariću i cijeloj grad-
skoj upravi, zato što nas godinama 

 T. Klarić Proslava 50. obljetnice DVD-a Hreljin

D. Jakovčić

I dalje ćemo predano raditi za dobro-
bit našega kraja i neka nam ova velika 
obljetnica bude dodatni poticaj na tom 
putu, kazao je Jakovčić.

 Prve lopate betona - simboličan početak gradnje
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Državna tajnica Bilić predala je grado-
načelniku Klariću Ugovor o sufinan-

K. Bilić I. Rinčić

ciranju izgradnje vatrogasnog doma 
te čestitala DVD-u Hreljin na vrijednoj 

obljetnici, na, kako je rekla, pola sto-
ljeća nesebičnog rada, požrtvovnosti, 
hrabrosti, humanosti i zajedništva. 
Čestitkama su se pridružili i drugi uva-
ženi gosti, među njima i predsjednik 
Vatrogasne zajednice Grada Bakra 
Darko Pavletić te Dario Gauš, izaslanik 
primorsko-goranskog župana i župa-
nijski vatrogasni zapovjednik, koji je i 
tom prilikom naglasio važnost dobro-
voljnog vatrogastva te hreljinskim ko-
legama najiskrenije zahvalio na njiho-
vom radu. U ime Urbane aglomeracije 
Rijeke pohvale i čestitke uputila je i 
riječka gradonačelnica Iva Rinčić, ista-
knuvši doprinos hreljinskih vatrogasa-
ca županijskoj vatrogasnoj organizaciji 
i njezinom uspješnom radu. Također je 
apostrofirala važnost izgradnje novog 
vatrogasnog doma, posebice zbog nje-
govog strateškog položaja.

Na svečanoj sjednici dodijeljena 
su priznanja i zahvalnice svima 
onima koji su svojim radom 
pomogli razvoju DVD-a Hreljin. 
Među ostalim, srebrne plakete 
primili su Matko Juričić, Marino 
Vukelić, Ante Bulić, Davor Ja-
kovčić, Silvano Sobol, Antonio 
Sobol, Andrea Tadej, Sandro 
Polić, Edi Grubišić, Alan Bolf, Ivi-
ca Brkić, Dino Jagić, Roko Katić, 
Marko Bruketa, Lari Kudra, Dra-
žen Polić, Zrinko Sobol, Marko 
Ruskaj, Andrej Dorić, Robert Mil-
ković, Karlo Jakovčić i Nikola Lu-
žaić, dok su zlatne plakete dobili 
Miroslav Grubišić, Stanko Ružić, 
Boris Kružić, Mladen Ružić, Rati-
mir Blažić, Borislav Polić, Đurica 
Ruskaj, Vladimir Tometić, Jurica 
Šubat, Zrinko Ružić, Slobodan 
Ruskaj, Rade Lavrnja, Tomislav 
Klarić, Mladen Polić, Ivna Ka-
uzlarić te organizacija Deutsche 
feuerwehrhilfe, VZ Grada Bakra 
i Pizzerija “Na Piketu”.

Svečanost je upotpunjena nastupom 
Ženske klape Hreljin i izložbom foto-

Priznanja za doprinos razvoju vatrogastva

grafija o povijesnom putu DVD-a Hre-
ljin koju je postavio mladi vatrogasac 

Marko Ruskaj, član DVD-a Hreljin.
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Čestitke i pohvale DVD-u Drenova 
za 40 godina rada

Prije 40 godina 11 entuzijasta 
i zaljubljenika u vatrogastvo 
potaknulo je osnivanje DVD-a 

Drenova. Da je njihova inicijativa bila 
opravdana, potvrdila je povijest. DVD 
Drenova, naime, već 40 godina uspješ-
no radi, brine o sigurnosti svojih su-
građana, redovito sudjeluje u svim za-
htjevnijim intervencijama na području 
grada Rijeke, županije pa i šire. Dre-
novski vatrogasci aktivi su sudionici i 
u gradskim manifestacijama, tijekom 
godina imali su i svoj pjevački zbor i 
klapu, a danas imaju ronilačku sekciju. 
Sve što rade rade s mnogo entuzijaz-
ma i ljubavi za svoj kraj. Članovi DVD-a 
Drenova spremni su pomoći kad god 
zatreba pa ne čudi da su neki od njih 
dobrovoljno krenuli i u obranu domo-
vine, tijekom Domovinskoga rata.
U 40 godina kroz društvo su prošla 222 
člana, danas ih je 36 aktivnih, a valja 
istaknuti i posebno pohvaliti i 30 pri-
padnika drenovske vatrogasne djece i 
mladeži.
Drenovski vatrogasci imaju i do 50 in-
tervencija na godinu, raspolažu sa so-
lidnom opremom i tehnikom, tako da 
su osposobljeni za sve vrste interven-
cija. Ono što im najviše nedostaje jest 
primjeren vatrogasni dom. Dugo ga če-
kaju pa su s veseljem dočekali naznake 
da bi se i na tom planu nešto uskoro 
moglo pokrenuti. To bi im, ističu, bio 
najljepši dar za 40. rođendan.

Gosti puni riječi 
hvale
Prigodna svečanost u povodu okruglog 
rođendana održana je sredinom stu-
denog. Mnogobrojne goste pozdravili 
su predsjednik Društva Senad Čajić i 
zapovjednik Davor Bolić, koji su i tom 
prilikom naglasili da će DVD Drenova i 
dalje biti pouzdan partner lokalnoj za-
jednici, kolegama vatrogascima iz dru-
gih postrojbi te svima kojima njihova 
pomoć zatreba.
Svečanosti su se odazvali mnogi ugled-
ni gosti, među njima i riječka grado-
načelnica Iva Rinčić, koja je zahvalila 
drenovskim vatrogascima na njihovom 
radu i doprinosu sigurnosti zajednice.

Čelnici DVD-a Drenova: zapovjednik Davor Bolić, predsjednik Senad Čajić, zamjenik zapovjednika Leon 
Ostović i tajnik Nenad Šegović

- Vatrogasno društvo je posebna zajed-
nica koja okuplja ljude različitih profila, 
ali iste strasti i želje da pomažu dru-
gima. To su ljudi koji svoj vatrogasni 
angažman doživljavaju kao poziv, a ne 
posao. Večeras me posebno veseli ovo 
mnoštvo mladih lica koje vidim, što 
pokazuje da DVD Drenova ima svijetlu 
budućnost. Iza vas su četiri desetljeća 
hrabrosti, solidarnosti i nesebičnog 
služenja zajednici. Vaša spremnost da 
u svakom trenutku pomažete drugima 
zapravo je najviši oblik građanske od-
govornosti. Računamo na vas i ubudu-
će. Grad Rijeka ponosan je na sve vaše 
uspjehe i stoga vam želim još mnogo 
ovakvih obljetnica te da nastavite nje-
govati duh zajedništva i suradnje, po-
ručila je Rinčić.

Proslava u drenovskoj OŠ “Fran Franković”

I. Rinčić
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Robert Matić, zamjenik primorsko-go-
ranskog župana, pridružio se čestitka-
ma, uz poruku:
- Budite ponosni na vaših 40 godina 
nesebičnosti i predanog rada. Glavna 
misija vatrogasaca jest spašavanje ži-
vota, zdravlja i imovine građana, a to je 
nešto neprocjenjivo. Zato zaslužujete 
naše veliko poštovanje. Naša županija 
zaista se može pohvaliti snažnim, sigur-
nim i stabilnim sustavom civilne zaštite 
u kojem ste baš vi vatrogasci stožerna 
snaga. Ponosni smo i na Obučni centar 
Šapjane, kao regionalni, međunarodni 
centar za obuku svih žurnih službi. Žu-
panija već godinama, uz one zakonske 
minimume, izdvaja i dodatna sredstva 
za vatrogastvo jer znamo koliko je to 
važno. Svim članovima DVD-a Drenova 
zahvaljujem za sve ono što čine, a naša 
je dužnost opremati vas i podržavati. 
Budite i dalje ponos naše zajednice i 
čuvajte nas kao i dosad, kazao je Matić.
U ime predsjednika HVZ-a Ante Sana-
dera i glavnog vatrogasnog zapovjedni-
ka Slavka Tucakovića slavljenicima se, 

uz čestitke i pohvale, obratio i Slavko 
Gauš, a kao posebno važan istaknuo je
projekt izgradnje primjerenog doma za 
drenovske vatrogasce te izrazio nadu 
da će se to ubrzo realizirati.
Nikola Tramontana je u ime Vatroga-
sne zajednice PGŽ-a također pohvalio 
rad DVD-a Drenova.

- Biti član dobrovoljnog vatrogasnog 
društva je jedan nesebičan čin gra-
đanske odgovornosti i to treba cijeniti 
i poštivati. Čestitam vam na ustrajnosti 
i predanom radu. Time pokazujete od-
govornost prema zajednici koju štitite. 
Svojim radom odajete počast i ute-
meljiteljima ovog društva i svim dosa-
dašnjim generacijama koje su gradile 
vaše društvo i stvarale njegov ugled. 
Ne sumnjam da će vaša postrojba i da-
lje pomagati, rame uz rame s ostalim 
postrojbama, kad god to bude potreb-
no. Uloga naše županijske vatrogasne 
zajednice jest da vas naoružamo zna-
njem i vještinama i to ćemo i dalje ra-
diti, rekao je Tramontana.
Damir Mlinac, predsjednik GVZ-a Rije-
ka, također je zahvalio DVD-u Drenova 
na dosadašnjem radu, na aktivnom 
sudjelovanju u radu Gradske vatroga-
sne zajednice te slavljenicima zaželio 
da im se njihova najveća želja – novi 
vatrogasni dom, što prije ostvari.

Brončane vatrogasne plamenice na svečanoj sjednici dobili su: 
Tomislav Babić, Davor Bolić, Senad Čajić, Andrej Gudac, Dean 
Kulundžić, Martin Majetić, Leon Ostović i Jurica Raić.

Vatrogasna spomenica za 30 godina rada u društvu dodijeljena je 
Tihomiru Pavliću, Senad Trebo dobio je spomenicu za 20 godina 
vjernosti vatrogastvu, a Filip Zadković za 10.

Srebrna vatrogasna medalje uručena je Nenadu Šegoviću.

Posebne zahvalnice dobili su Dorian Kopić, Tomislav Vukušić i 
Petar Đogo.

Dobitnici priznanja

 Priznanja za nesebičan rad i požrtvovnost

R. Matić S. Gauš

N. Tramontana D. Mlinac
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Od 15. lipnja do 31. kolovoza u HVZ-ovom Kampu 
vatrogasne mladeži u Fažani odrađena je još jedna 
uspješna ljetna sezona. U 11 smjena Kamp je ugo-

stio ukupno 1600 sudionika, prvenstveno pripadnika vatro-
gasne djece i mladeži i njihovih voditelja, iz ukupno 79 vatro-
gasnih organizacija iz cijele Hrvatske, ali i goste iz Austrije (FF 
Tirol). Bravak u Kampu nagrada je mladim vatrogascima za 
njihov predan rad u matičnim društvima tijekom cijele go-
dine te prilika za produbljivanje ljubavi prema vatrogastvu, 
usvajanje novih vatrogasnih znanja i vještina, razvijanje rad-
nih navika, stjecanje novih prijateljstava.
O važnosti Kampa govorio je i glavni vatrogasni zapovjednik 
Slavko Tucaković, na svečanosti zatvaranja ovogodišnje se-
zone. - Ono što nas posebno veseli jest činjenica da 50 posto 
mladeži koja boravi u Kampu ostane u vatrogastvu, kao član 
dobrovoljnog vatrogasnog društva, a jedan dio njih se od-
luči i profesionalno baviti vatrogastvom. I to je zalog da će 
hrvatsko vatrogastvo imati  budućnost i ostati uspješno. Bez 
sumnje, Kamp je izuzetno važan za hrvatsko vatrogastvo i 
zato Hrvatska vatrogasna zajednica mnogo ulaže u njegov 
rad i organizaciju, a uskoro će biti gotov i nacrt modernizaci-
je Kampa, istaknuo je Tucaković.
Voditelj Kampa Tomislav Horvat podsjetio je pak na same 
početke Kampa koji sežu u 1995. godinu, u Novom Vino-
dolskom. - U jeku Domovinskog rata, vatrogasci DVD-ova 
Otočac i Novi Vinodolski pokreću rad Kampa vatrogasne 

Kamp vatrogasne mladeži –  
30 godina hvalevrijedne tradicije

Kroz Kamp vatrogasne mladeži prošle na tisuće vatrogasne djece i mladeži, samo 
ovoga ljeta njih 1600. Kamp – zalog za budućnost hrvatskoga vatrogastva.

S. Tucaković sa suradnicima

mladeži, svjesni da je vatrogasna mladež temelj budućno-
sti hrvatskog vatrogastva. Iz Novog Vinodolskog Kamp seli u 
Fažanu, gdje počinje raditi punim kapacitetom 2000. godine, 
učeći mlade vatrogasce vještinama vatrogasnog humanog 
zanimanja, ali i timskom radu te međusobnom poštivanju, 
kazao je Horvat te naglasio kako uspjeh ne bi bio moguć bez 
potpore Hrvatske vatrogasne zajednice, lokalne i područne 
samouprave te svih ostalih vatrogasnih organizacija.

U Kampu i mladi iz VZPGŽ-a
U Kamp vatrogasne mladeži redovito odlaze i mladi iz 
VZPGŽ-a. Ovoga ljeta u Fažani je boravilo ukupno 120 djece 
iz DVD-ova Skrad, Klana, Baška, San Marino-Novi Vinodolski, 
Kras-Šapjane, Sušak i Delnice, zajedno s njihovim voditelji-
ma.
Sredinom srpnja posjetili su ih Ermina Duraj, pročelnica 
Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine 
PGŽ-a, i županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš. Pro-
čelnici Duraj predstavljen je način rada u Kampu, a u raz-
govoru s djecom vidjela je koliko se djeca vesele odlasku 
u Fažanu i uživaju u druženju sa svojim vršnjacima iz cijele 
Hrvatske. Duraj je pohvalila rad Kampa, kao važan projekt 
za popularizaciju vatrogastva, a tom je prilikom još jednom 
istaknula i izvrsnu suradnju koju Županija već godinama 
ostvaruje sa županijskom vatrogasnom organizacijom.

Svečanost zatvaranja Kampa vatrogasne mladeži

Duraj i Gauš s djecom iz DVD-a Baška Boravak u Fažani – za djecu nezaboravno iskustvo
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Uređeni smještajni kapaciteti 
VZPGŽ-a
U Kampu vatrogasne mladeži u Fažani VZPGŽ na raspola-
ganju ima četiri smještajne jedinice s 28 kreveta. Uoči otvo-
renja Kampa, u njihovo uređenje i adaptaciju ove je godine 
VZPGŽ uložio 8.000 eura.
U svim smještajnim jedinicama montirani su novi klima ure-
đaji te uređeni podovi, postavljanjem novih PVC podloga. 
Također, nabavljeno je i 10 novih madraca i jastuka, a u jed-
noj je smještajnoj jedinici dotrajala i oštećena mini kuhinja 
zamijenjena novom. Na ulaz u skladišni prostor postavlje-
na su nova aluminijska vrata. Sve radove obavio je vrijedni 
Silvio Surina, uoči dolaska prve grupe djece i mladeži. Sve 
smještajne jedinice su i detaljno očišćene i okrečene, a ure-

Početkom srpnja u Obučnom va-
trogasnom centru u Šapjanama 
obilježeno je 15 godina rada po-

tražnih K-9 timova.

Priča o timovima vatrogasnih potražnih 
pasa počela je 2010. godine, a krenu-
la je iz DVD-a Opatija. Zoran Laslavić s 

Zapovjednica 6. smjene ove je godine bila Antonija 
Iskra iz VZPGŽ-a (DVD Klana). - Moj je zadatak bio provesti 
plan i program predviđenih aktivnosti i to smo odradili. 
No, uveli smo i neke novine, a tu prvenstveno mislim na 
tečaj prve pomoći kojim smo djeci, na njima prihvatljiv 
i razumljiv način, dali neke najosnovnije informacije 
kako postupiti u slučaju ozljeđivanja, kako tretirati ranu, 
što učiniti u slučaju prijeloma ekstremiteta, ali i kako 
pristupiti oživljavanju unesrećene osobe. Veseli me što 
su njihove reakcije bile vrlo pozitivne. Isto tako, tijekom 
par kišnih dana, kada nismo mogli realizirati vodene 
vatrogasne igrice, osmislili smo vatrogasni kviz, također 
s vrlo pozitivnim reakcijama djece. Kao zapovjednica, veliku pozornost posvetila sam i jačanju zajedništva između voditelja i 
mladeži tako da smo organizirali zajedničke sportske i zabavne aktivnosti. Zadovoljna sam kako je sve prošlo, dobro sam se 
snašla, a pomoglo mi je i moje dugogodišnje iskustvo koje sam stekla ranijih godina, dolazeći u Kamp kao voditelj mladeži, 
kao i moje profesionalno pedagoško znanje, s obzirom da sam po struci profesor, kazala je Iskra te dodala. - Drago mi je da 
su Kamp baš u našoj smjeni posjetili pročelnica Ermina Duraj i naš županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš. Proveli sam 
ih kampom i pojasnili kako izgleda jedan naš radni dan. Sve u svemu, bilo je ovo jedno vrlo lijepo i pozitivno iskustvo i bude li 
prilike, rado bih ga ponovila, kazala je Antonija.

Obilježena 15. obljetnica 
vatrogasnih K-9 timova

Amblem posvećen K-9 
veteranima

Rain, Ivan Šćulac s Ruby i Jelena Šćulac 
s Elmom činili su jezgru iz koje se razvilo 
specijalizirano vatrogasno potražno-spa-
silačko odjeljenje, koje je tijekom godina 
obučilo brojne timove, ne samo s pod-
ručja Liburnije, već i cijele Hrvatske.

Inicijativa je to iza koje su odmah stale i 

Područna va-
trogasna zajed-
nica Liburnije i 
Vatrogasna za-
jednica Primor-
sko-goranske 
županije. Ubrzo 
su taj primjer 
slijedile brojne 
druge vatroga-

sne organizacije diljem Hrvatske pa se 
zahvaljujući opatijskoj inicijativi danas u 
vatrogasnim redovima nalaze brojni po-
tražni psi.

Hvalevrijedna obljetnica obilježena je u 
Šapjanama prigodnim druženjem člano-
va DVD-a Opatija i Kras - Šapjane te DVD-
a Jagnjedovec i slovenskog PGD-a Radva-
nje. Tom je prilikom predsjednik VZPGŽ-a 
Klaudijo Filčić dodijelio plakete vodičima 

đeni su i svi stolovi koji se nalaze ispred kontejnera, tako 
da su sva djeca ovoga ljeta zaista uživala u primjerenom i 
urednom smještaju. Tome svakako pridonosi i angažman 
vanjskog poduzeća za čišćenje smještajnih jedinica nakon 
svake smjene, što je uvedeno još prošle godine.

Antonija Iskra – zapovjednica smjene

Naglasak na zajedništvu i zbližavanjuA. Iskra

Ponosni vodiči potražnih pasa
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Bakarski vatrogasci i ove su se godine prisjetili 12 
stradalih kolega koji su prije 18 godina, 30. kolovo-
za, izgubili život gaseći požar na Kornatima. Počast 

žrtvama odali su pripadnici DVD-ova Bakar, Hreljin, Škrljevo 
i Zlobin, koji djeluju pod okriljem Vatrogasne zajednice Gra-
da Bakra, kao i predstavnici Grada Bakra, ostalih bakarskih 
udruga, Turističke zajednice, članovi bakarske Gradske stra-
že, branitelji, građani.
Nakon mimohoda središtem Bakra, podno spomemenika 
Srce kornatsko položeno je cvijeće i zapaljene su svijeće, a 
na strašnu tragediju podsjetio je predsjednik VZ-a Grada Ba-
kra Darko Pavletić Pape. Okupljene je u molitvi predvodio 
vlč. Zdenko Lendl.

U Bakru odana počast žrtvama 
kornatske tragedije

Polaganje vijenaca

 Sudionici komemoracije

– veteranima, zaslužnima za pokretanje 
službe potražnih pasa u hrvatskim vatro-
gasnim organizacijama. Plakete su primi-
li: Zoran Laslavić, Ivan Šćulac, Jelena Šću-
lac, Zoran Ravnić, Marin Strižić, Sandi Su-
rina, Lorena Laslavić, Andrej Skočaj, Ivan 
Štajminger i Bono Ružić, a uz priznanja su 
im dodijeljene i simbolične oznake  „K-9 
veterani“, izrađene baš za tu prigodu.

– Iznimno mi je drago što je ovakva inici-
jativa krenula s našeg područja. Potraž-
ni vatrogasni psi su vrijedan saveznik u 
našem poslu, važna karika u spašavanju 
ljudskih života i zato smo ponosni na 
vas i vaše pseće partnere. Svojim radom 
pokazali ste vašu spremnost za napravi-
ti „korak više“ u spašavanju iz ruševina, 
rekao je predsjednik Filčić, dodajući kako 
će VZPGŽ nastaviti podržavati vatrogasne 
K-9 timove, kao i sve druge oblike vatro-
gasnih specijalizacija, kako bi vatrogasci 
Primorsko-goranske županije i dalje bili 
ne samo u hrvatskom, već i u europskom 
vrhu po pitanju održavanja razine sigur-
nosti za svoje sugrađane.

Rain “probila led”
Posebno priznanje dobila je 15-godišnja 
belgijska ovčarka Ginger Running Wild – 
Rain, prvi potražni pas u Hrvatskoj, s ko-
jim je cijela inicijativa i krenula. Tijekom 
svoje vatrogasne službe, Rain je sudjelo-
vala u mnogim potražnim akcijama, po-
magala u obuci mlađih “kolega”, njih više 
od 30. Sudjelovala je i na mnogim vježba-
ma diljem Europe – u  Francuskoj, Italiji, 
Austriji, Češkoj, Mađarskoj, Njemačkoj. 
Svugdje je pokazala izvrsne rezultate i 
bila izvrstan ambasador hrvatskoga va-
trogastva. Za svoju predanu službu do-
bila je mnoge nagrade, među ostalim 
i posebnu medalju i priznanje HVZ-a za 
sudjelovanje u obavljanju vatrogasne 
djelatnosti, za traganje i spašavanje.

Rain je već tri godine u zasluženoj mirovi-
ni, ali još povremeno uskoči kad mlađima 
treba pokazati kako se radi na terenu, 
rado se odazove i na neformalna druže-
nja, a voli se i naslikavati. Neka, zaslužila 
je.  

U sklopu proslave obljetnice, na vježbov-
nom polju za ruševine održana je poka-
zna vježba pronalaska osobe, u kojoj su 
sudjelovali stariji potražni psi.

Naposljetku istaknimo da je pod okri-
ljem VZPGŽ-a danas aktivno sedam va-
trogasnih K-9 timova.

Kujici Rain i njezinom ponosnom vlasniku 
Zoranu Laslaviću priznanje uručio K. Filčić
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U povodu obilježavanja 30. obljetnice vojno-redar-
stvene operacije “Oluja”, Dana pobjede i domovin-
ske zahvalnosti te Dana hrvatskih branitelja, u Za-

grebu je 31. srpnja održan svečani vojni mimohod.
Ulicom grada Vukovara, od Avenije Marina Držića do Savske 
ceste, u više od 20 postroja prošlo je oko 3.400 pripadni-
ka Oružanih snaga Republike Hrvatske, Ministarstva unu-
tarnjih poslova, hrvatskih branitelja, Hrvatske vatrogasne 
zajednice, Ravnateljstva civilne zaštite, Pravosudne policije, 
Hrvatske gorske službe spašavanja, povijesnih postrojbi te 
pripadnika savezničkih oružanih snaga.
Uz pješačke postroje, u svečanom vojnom mimohodu su-
djelovali su i motorizirani i mehanizirani postroji s više od 
500 borbenih i neborbenih vozila, a na nebu iznad Zagreba 
održao se spektakularan letački program u kojem je sudje-
lovalo više od 40 letjelica Hrvatskog ratnog zrakoplovstva i 
Ministarstva unutarnjih poslova.
U sklopu mimohoda, građani su mogli vidjeti i prikaz novog 
naoružanja i suvremenih vojnih sredstava, a putem videozi-
da mogao se pratiti i mimoplov Hrvatske ratne mornarice.

Gotovo 200 vatrogasaca i 37 
vatrogasnih vozila
Hrvatska vatrogasna zajednica sudjelovala je u svečanom 
mimohodu s postrojem od 138 vatrogaskinja i vatrogasaca 
u pješačkom postroju koji su nosili svečane odore, radne 
odore, zaštitne odore za spašavanje iz dubina i visina i za-
štitne odore za šumske požare. U postrojima HVZ-a sudjelo-
vali su dobrovoljni, profesionalni vatrogasci i profesionalni 
vatrogasci u gospodarstvu. U vatrogasnom postroju vozila 

  I vatrogasci na svečanom 
vojnom mimohodu za  
30. obljetnicu “Oluje”

U središtu Zagreba 30. obljetnica “Oluje” obilježena dostojanstveno i s ponosom. 
U mimohodu sudjelovalo oko 3.400 ljudi, više od 500 vozila i 40 letjelica.

U mimohodu vatrogasci iz cijele Hrvatske  

sudjelovalo je 37 vatrogasnih vozila svih namjena i posade 
koje su činili 51 vatrogaskinja i vatrogasac.
Građani su imali priliku vidjeti i vodiče vatrogasnih spasi-
lačkih pasa s potražnim psima kao sastavnicom pješačkog 
postroja Hrvatske vatrogasne zajednice i vatrogasni ronilač-
ki tim na spasilačkom čamcu u okviru postroja vatrogasnih 
vozila.

(izvor: HVZ)

Predstavnici VZPGŽ-a
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Sredinom lipnja u Delnicama je održano 31. županijsko 
vatrogasno natjecanje pomlatka i mladeži Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a. Na gradskom nogometnom stadionu 

natjecatelje i njihove voditelje dočekali su domaćini – vatro-
gasci Delnica, koji su se potrudili da sve prođe u najboljem 
redu, a tome u prilog išlo je i prekrasno vrijeme, možda tek 
“mrvicu” pretoplo.

Na 31. županijskom natjecanju 
pomlatka i mladeži VZPGŽ-a 

nastupilo 45 ekipa
Najviša pobjednička postolja osvojile ekipe iz DVD-ova Skrad, Baška, Prezid i San 
Marino-Novi Vinodolski.

U žaru natjecanja

Već uobičajeno, mali su se vatrogasci natjecali u vježbi s 
brentačama, oni nešto stariji u vježbi s preprekama, a imali 
su i štafetnu utrku, sa ili bez prepreka, ovisno o kategoriji.

DVD Prezid i DVD Skrad - 
najuspješniji
U kategoriji pomlatka nastupilo je šest ženskih i 21 muška 
ekipa. U ženskoj konkurenciji prvo mjesto osvojila je ekipa 
DVD-a Skrad, druga je bila ekipa DVD Kraljevica 2, a treća 
ekipa DVD-a Prezid. U muškoj konkurenciji pobijedio je DVD 
Baška, drugo mjesto zauzeo je DVD Prezid, a treće DVD Tr-
šće.

U kategoriji mladeži nadmetalo se pet ženskih i 11 muških 
ekipa. U ženskoj konkurenciji prvo mjesto osvojio je DVD 
Prezid, drugo DVD Skrad, a treće DVD Delnice. U muškoj 
konkurenciji pobijedila je ekipa DVD-a San Marino-Novi Vi-
nodolski, ispred drugoplasirane ekipe DVD Sušak 1 i treće-
plasiranog DVD-a Skrad.
S osvojenim jednim prvim, jednim drugim i jednim trećim 
mjestom, najuspješnija društva na natjecanju bili su DVD 
Prezid i DVD Skrad.

Proglašenje pobjednika

DVD Prezid osvojio tri postolja

 I DVD Skrad tri puta na pobjedničkom postolju
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Čestitke i pljesak za sve 
sudionike
Prilikom proglašenja pobjednika i dodjele medalja i pehara, 
sve sudionike pozdravio je delnički gradonačelnik Igor Pleše, 
naglasivši da su vatrogasci u Delnicama uvijek dobrodošli, 
pa i oni najmlađi. U ime VZPGŽ-a pozdrave i čestitke uputio 
je županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš, uz poruku: 
- Hvala svim voditeljima, roditeljima, našim domaćinima, 
sucima, publici, navijačima, a najviše zahvala ide natjecate-
ljima. Vi ćete sutra biti voditelji natjecateljskih ekipa, potom 
i vatrogasci. Vi ste naša budućnost i imajte na umu da vas 
trebamo, kazao je Gauš.

U ime Primorsko-goranske županije natjecateljima se obra-
tila i Ermina Duraj, pročelnica Upravnog odjela za poslove 
Župana i Županijske skupštine PGŽ-a. - Sretna sam što sam 
danas s vama i što vas baš ja mogu pozdraviti u ime Primor-
sko-goranske županije. Oduševili ste me ovolikim brojem. 
Gledajući vas, vidim budućnost vatrogastva. Svijetla je. Že-
lim vam mnogo sreće u ovome što radite, imate od koga 
učiti, a Primorsko-goranska županije će vam uvijek biti po-
drška, poručila je Duraj.  
Naposljetku kažimo da je stupanjem na dužnost predsjed-
nika VZPGŽ-a Filčić odstupio s mjesta predsjednika župa-

Na natjecanju su dijeljene me-
dalje s novim logotipom vatro-
gasne mladeži VZPGŽ-a. Novi 
logotip dio je vizualnog bren-
diranja pomlatka i mladeži, sa 
svrhom poticanja najmlađih na 
pristupanje dobrovoljnim va-
trogasnim društvima. Logotip 
je osmislila Antonija Iskra, čla-
nica DVD-a Klana i vatrogasna 
sutkinja, inače profesorica li-
kovne kulture. - Tražili smo što 
bi bilo karakteristično za našu županiju, bilo je neko-
liko ideja, a na kraju smo izabrali risa uz kojeg se veže 
naša županija, on je i zaštitni znak našeg Nacionalnog 
parka “Risnjak”,  a i baš dobro izgleda u vatrogasnoj 
uniformi, kazala je Iskra uz smijeh. Lijepi, dobroćudni 
i djeci vrlo dopadljivi risić, krasit će ambleme na vatro-
gasnim majicama, kapama, zastavicama i drugim pro-
motivnim materijalima, a Vatrogasna zajednica PGŽ-a 
planira izraditi i maskotu koja će uveseljavati djecu 
na natjecanjima. - Smisao ovog brendiranja je privući 
dodatnu pozornost djece i popularizirati vatrogastvo 
općenito, a posebno učlanjenje u natjecateljske ekipe, 
kazala je Iskra.
Nakon natjecanja, predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Fil-
čić Antoniji je uručio priznanje, kao znak zahvale za 
njezin kreativni doprinos popularizaciji vatrogastva 
među najmlađima te prokomentirao: - Imali smo ra-
zne prijedloge što bi moglo biti na našem logotipu i 
drago mi je da smo izabrali baš risa. Zbog ugroženosti, 
ris je strogo zaštićena vrsta i sve ih je manje, kao i nas  
vatrogasaca, pa možda i u tome ima simbolike. Djeca 
su jako dobro reagirala i prihvatila simpatičnog risića 
i to nas dodatno veseli, a sljedeći je korak da naš risić 
dobije i ime, koje će svakako izabrati najmlađi članovi 
naše zajednice, kazao je Filčić.

nijskoga Povjerenstva za natjecanja te najavio da će ga na 
toj dužnosti naslijediti Tomislav Frković, dosadašnji član tog 
tijela, inače zapovjednik VZO-a Fužine.

Novi logotip

DVD San Marino-Novi Vinodolski DVD Baška

K. Filčić, D. Gauš, I. Pleše, M. Štimac, E. Duraj i K. Košmrlj

Vrijedna sudačka ekipa

Predsjednik Filčić uručio 
Antoniji priznanje
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Početkom rujna Delnice su bile domaćin triju vatroga-
snih natjecanja: 30. županijskog natjecanja vatroga-
saca, 2. natjecanja u brzom spajanju usisnog voda i 

16. Memorijala “Goran Gašparac – Pupin”. U sva tri natjeca-
nja nastupilo je ukupno 45 ekipa.
U organizacijskom smislu bio je velik izazov organizirati tri 
natjecanja u jednom danu, a najveći teret podnijeli su do-
maćini - delnički vatrogasci i to vrlo uspješno, na zadovolj-
stvo svih sudionika.

Čak tri vatrogasna natjecanja u 
Delnicama

Natjecateljske ekipe iz cijele županije, a i šire, okupile se u Delnicama

Županijsko - slavili DVD-ovi 
Kraljevica i Sušak te JVP Opatija
Na županijskom natjecanju vatrogasaca u pet natjecatelj-
skih kategorija nastupile su ukupno 24 ekipe. Najveća kon-
kurencija bila je u kategoriji MUŠKI – B, u kojoj se nadmeta-
lo devet ekipa, a pobijedio je DVD Kraljevica, ispred DVD-a 
Delnice i DVD-a Sušak. U kategoriji ŽENE – B natjecalo se 
pet ekipa, a najbolja je bila ekipa DVD-a Kraljevica, drugi je 
bio DVD Lokve, a treći DVD Delnice. U kategoriji MUŠKI – A 

Natjecatelji imali veliku podršku s tribina

DVD Sušak osvojio dva prva i jedno treće mjesto

Pobjednička ekipa JVP-a Opatija

Dvostruki pobjednik - DVD Kraljevica
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na stazi se pojavilo pet ekipa, a prvo mjesto osvojio je DVD 
Sušak, ispred DVD-a Crikvenica i DVD-a Klana. Tri ekipe na-
tjecale su se u kategoriji ŽENE – B, a najbolji je ponovno bio 
DVD Sušak, potom DVD Škrljevo pa DVD Klana. U kategoriji 
PROFESIONALCI – A nastupile su dvije ekipe – JVP Opatija i 
PVPG INA Rijeka, a bolji su bili Opatijci.

Brzi usis - pobijedio DVD Kupjak

Za natjecanje u brzom spajanju usisnoga voda, uvedeno 
prošle godine, ovoga su se puta prijavile tri muške ekipe, a 
najbolja je bila ekipa DVD-a Kupjak. Drugo mjesto osvojio je 
DVD Jablan, a treće DVD Sušak.

Memorijal – PGD Šalka Vas i DVD 
Sušak najbolji

Veselje pobjedničke ekipe

Na ovogodišnjem, 16. Memorijalu “Goran Gašparac – Pupin”, 
pokrenutom u spomen na omiljenog zapovjednika DVD-a 
i JVP-a Delnice, nastupilo je 13 ekipa u muškoj i pet ekipa 
u ženskoj konkurenciji. U kategoriji MUŠKI – B pobijedio je 
PGD Šalka Vas iz susjedne Slovenije, druga je bila ekipa DVD 
Sušak 2, a treći DVD Skrad. U ženskoj konkurenciji najbolje 
su bile natjecateljice DVD-a Sušak, druga je bila ekipa DVD-a 
Skrad, a treće mjesto zauzela je ekipa DVD Škrljevo 2.

Posebna priznanja
Na svečanom proglašenju pobjednika svim natjecateljima 
čestitali su primorsko-goranski dožupan Toni Štimac, del-
nički gradonačelnik Igor Pleše, predsjednik VZPGŽ-a Klau-
dijo Filčić i županijski vatrogasni zapovjednik Dario Gauš, a 
ujedno su i zahvalili vatrogascima na svemu što svaki dan 
čine za sigurnost građana.

Detalj natjecanja

Proglašenje pobjednika

Na proglašenju vatrogasni dužnosnici, čelnici lokalne i 
regionalne vlasti te predstavnica obitelji Gašparac

Sudačka ekipa iz Primorsko-goranske, Istarske i Varaždinske županije te Grada Zagreba

K. Filčić i D. Gauš uručili priznanja M. Deranji i N. Plešeu
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Drugu godinu zarednom DVD Zlobin bio je domaćin 
i organizator vatrogasnog natjecanja u brzom spa-
janju usisnog voda. Na natjecanju je nastupilo 15 

ekipa, šest ženskih i devet muških, iz DVD-ova Sušak, Kra-
ljevica, Škrljevo, Hreljin, Čavle, Delnice, Ravna Gora i Zlobin.
Natjecanje je održano potkraj lipnja, u sklopu proslave Iva-
nje - blagdana  sv. Ivana Krstitelja, zaštitnika župe Zlobin, 
a sve okupljene na početku druženja pozdravili su Marko 
Kružić i Niko Kauzlarić, predsjednik i zapovjednik DVD-a Zlo-
bin. - Proteklih godina imali smo turnir vatrogasnih ekipa u 
nogometu, a prošle godine uveli smo natjecanje u brzom 
spajanju usisnog voda i to se pokazalo kao dobra ideja jer 

U povodu jubilarnog, 30. županijskog natjecanja vatrogasa-
ca, VZPGŽ dodijelio je posebna priznanja Nenadu Plešeu, 
Hinku Manceu, Marku Deranji i Zoranu Račkom, za osobni 
dugogodišnji angažman u organizaciji i provedbi vatroga-
snih natjecanja. Za izvrsna postignuća na županijskim natje-
canjima i više od 50 osvojenih odličja u protekle 22 godine 
priznanja su dobili DVD-ovi San Marino – Novi Vinodolski 

Predsjednik Baričević preuzeo priznanje za DVD San Marino DVD-u Škrljevo priznanja za 54 osvojena odličja i čak 152 
nastupa na županijskim natjecanjima

(59 odličja), Sušak (59) i Škrljevo (54), dok su priznanja za ma-
sovnost, tj. za nastupe na županijskim natjecanjima s više 
od 100 ekipa dobili DVD-ovi Škrljevo (152 ekipe), Klana (122) 
i Delnice (118). Dobitnici priznanja za 22 godine redovitog 
sudjelovanja na natjecanjima su DVD-ovi Delnice, Klana i Ha-
lubjan.

Natjecanje u brzom spajanju 
usisnog voda na Zlobinu

Natjecatelji nesebično bodrili jedni druge Umjesto konopa, logično, vatrogasci potezali vatrogasnu cijev

je odaziv velik. Natjecanje je obogaćeno i dodatnim aktiv-
nostima pa u revijalnom dijelu imamo igrice s brentačama, 
kako bi se natjecatelji prisjetili svojih vatrogasnih početaka, 
a sve završava natjecanjem u potezanju vatrogasne cijevi, 
pojasnio je Kružić.

DVD Sušak - najuspješniji
Iako domaćini ističu da natjecateljski rezultati nisu u prvom 
planu, već druženje vatrogasaca, njihovih obitelji i prijatelja, 
ipak kažimo da je ove godine, s tri osvojena prva mjesta, 
najuspješniji bio DVD Sušak, dok je DVD Škrljevo osvojio dva 
prva mjesta, a DVD Hreljin jedno pobjedničko postolje.
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Vatrogasci zlata vrijedni
Natjecanje je pratio i gradonačelnik Bakra Tomislav Klarić, 
inače Zlobinjarac, koji je za sva četiri dobrovoljna vatroga-
sna društva koja djeluju na području Grada Bakra imao 
samo riječi hvale.
- Naši vatrogasci iz DVD-ova Bakar, Škrljevo, Hreljin i Zlo-
bin zlata nam vrijede, a u ovako malim mjestima, kao što 
je Zlobin, imaju i dodatnu ulogu. Tu su vatrogasci, uz lovce 
i mjesni odbor, nositelji svih društvenih aktivnosti, a u slu-
čaju bilo kakvih nezgoda, prvi su na poprištu. Svjesni smo 
njihove vrijednosti i zato Grad Bakar ulaže velika sredstva 
u svoja vatrogasna društva. U Zlobinu je nedavo obnovljen 

Sheet1

BRZI USIS (Ž) BRZI USIS (M) VJEŽBA S BRENTAČOM (Ž) VJEŽBA S BRENTAČOM (M) POTEZANJE VAT. CIJEVI (Ž)

DVD Sušak 2 DVD Sušak 2 DVD Škrljevo 2 DVD Sušak 1 DVD Škrljevo 2
DVD Kraljevica DVD Sušak 3 DVD Sušak 1 DVD Ravna Gora DVD Kraljevica
DVD Delnice DVD Kraljevica DVD Kraljevica DVD Sušak 2 DVD Sušak 1
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vatrogasni dom, a za njihovu 60. obljetnicu, koju slave ove 
godine, kupljeno je i quad vozilo. Najveća investicija koja 
nam sada slijedi je izgradnja vatrogasnog doma na Hreljinu, 
kazao je Klarić te još jednom zahvalio vatrogascima na pre-
danom radu za dobrobit lokalne zajednice.
Vatrogasce je pohvalio i predsjednik mjesnog odbora Ro-
bert Blažina, istaknuvši izvrsnu suradnju pa su tako i za 
ovogodišnju Ivanju, u suradnji i s lovačkim društvom, svi 
zajedno organizirali niz manifestacija – natjecanje u kuha-
nju lovačkog kotlića, igrice za djecu i odrasle, vatrogasno na-
tjecanje, večernju zabavu i tradicionalno paljenje ivanjskog 
krijesa.

Proglašenje pobjednika R. Blažina, T. Klarić, M. Kružić i N. Kauzlarić

 DVD Oroslavlje – pobjednik  
10. Kupa Brod Moravica

s najbržim vremenom u povijesti 
tog natjecanja

Potkraj srpnja u Brod Moravica-
ma je održan jubilarni 10. Kup 
Brod Moravica, natjecanje sa 

starom zaprežnom špricom, jedinstve-
no u Primorsko-goranskoj županiji. 
Pokretač i organizator natjecanja je 
DVD Brod Moravice, ponosni vlasnik 
zaprežne šprice koja datira iz 1930-ih 
godina i koju su tamošnji vatrogasci 
detaljno restaurirali, a sada koriste za 
prisjećanje na tehnike gašenja iz proš-
loga stoljeća, ali i za popularizaciju va-
trogastva općenito.
Uoči natjecanja, sve okupljene po-
zdravili su predsjednik i zapovjednik 
DVD-a Brod Moravice - Elvis Šporčić i 

Marin Mlinac te natjecateljima pože-
ljeli fer borbu i dobre rezultate. Mlinac 
je tom prilikom napomenuo da, pored 

rezultata, njihova manifestacija potiče 
i zajedništvo, zbližavanje vatrogasaca 
te promoviranje povijesne vatrogasne 

Sudjelovalo 17 ekipa
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Natjecanje je proteklo u izvrsnom ras-
položenju, vatrenom navijanju i pri-
jateljskom ozračju, a domaćini su se i 

opreme, a DVD Brod Moravice može 
se pohvaliti s još dvije manje vatroga-
sne šprice.    
Dobre rezultate i uspješne nastupe 
svim ekipama poželjeli su i županijski 
vatrogasni zapovjednik Dario Gauš te 
predsjednik VZPGŽ-a Klaudijo Filčić, a 
natjecanje je otvorio načelnik Općine 
Brod Moravice Mario Šutej.

Postavljen novi 
rekord
Na natjecanju je nastupilo 17 ekipa, 
14 muških i tri ženske, uglavnom iz 
Primorsko-goranske županije, ali i ne-
koliko ekipa iz prijateljskih DVD-ova iz 
drugih županija.
U ženskoj konkurenciji prvo mjesto 
osvojila je ekipa DVD-a Skrad, druga je 

bila ekipa DVD-a Lokve, a treće natjeca-
teljice DVD-a Delnice.
U muškoj konkurenciji, očekivano, bilo 
je više ekipa, a ove je godine pobjedu 
odnio DVD Oroslavlje, postavivši novi 

rekord s najbržim vremenom otkad 
se održava Kup Brod Moravica (70,1). 
Drugo mjesto zauzeo je DVD Gornje 
Stative, a treće DVD Željezničar Mora-
vice.

Novost ovogodišnjeg Kupa bio je nastup ekipe vatrogasnih sudaca VZPGŽ-a. Bio je to vjerojatno prvi slučaj da 
vatrogasni suci VZPGŽ-a sudjeluju kao natjecatelji na nekom vatrogasnom natjecanju  pa je njihov nastup po-
praćen najvatrenijim navijanjem. Bez prethodnih priprema i uvježbavanja, nošeni podrškom publike dali su sve 
od sebe i osvojili 11. mjesto.  

Prvi put i ekipa sudaca

ove godine pokazali kao izvrsni orga-
nizatori. Sportsko druženje upotpu-
njeno je večernjom zabavom uz grupu 

Maestral, a organizatori su pozvali sve 
zainteresirane da dođu na 11. Kup Brod 
Moravica dogodine.

Pozdravne riječi: M. Šutej, M. Mlinac, E. Šporčić, K. Filčić i D. Gauš Pobjedničkoj ekipi DVD-a Oroslavlje pripao i prijelazni pehar

Najboljima dodijeljeni pehari, medalje i diplome



63nazovi 193  |  Prosinac 2025.

Natjecanja

U povodu blagdana Rokova, 
Dana Općine Klana, u Klani je 
16. kolovoza održano 21. Ro-

kovsko natjecanje vatrogasne djece 
i mladeži u organizaciji DVD-a Klana. 
Na natjecanju je nastupilo ukupno 19 
ekipa iz 11 dobrovoljnih vatrogasnih 
društava, u kategorijama djeca 6-12 
godina, žene i muški, te mladež 12-16 
godina, žene i muški.
U mlađoj kategoriji zadaće koje natje-
catelji moraju obaviti odnose se na do-
bavu vode kantama do brentače s ko-
jom mlazom vode moraju srušiti metu, 
plastičnu bocu, sa stalka. Zahtjevnija je 
starija kategorija u kojoj su zadaće po-
dijeljene u nekoliko segmenata, a obu-
hvaćeno je svladavanje prepreka, pre-
poznavanje opreme, vezivanje čvorova 
i neizostavno „gašenje požara“, tako-
đer s ručnom vatrogasnom pumpom, 
tzv. brentačom.  Uz opisane vježbe, u 
obje kategorije uključena je i štafetna 
utrka.
Sudjelovali su DVD-ovi Skrad, San Ma-
rino-Novi Vinodolski, Vrata, Pićan, Pre-
zid, Strmec, Stara Sušica, Drenova, Rav-
na Gora, Sušak te domaćin DVD Klana.

U Klani održano 21. Rokovsko 
natjecanje vatrogasne djece i 

mladeži

Detalji natjecanja

Više od 170 malih vatrogasaca na natjecanju u Klani	

DVD Skrad

DVD Stara Sušica

Pobijedili DVD-ovi 
Skrad, Stara Sušica, 
Prezid i San Marino
U kategoriji „djeca žene“ nastupile 
su dvije ekipe. Prvo mjesto pripalo je 
DVD-u Skrad, a drugo  DVD-u Ravna 
Gora. Ekipa DVD-a Stara Sušica zau-
zela je prvo mjesto u kategoriji „djeca 
muški“. Drugo mjesto pripalo je DVD-u 
Vrata, dok je treće mjesto osvojio DVD 
Skrad. Ukupno je u toj kategoriji nastu-
pilo sedam ekipa.
U kategoriji „mladež žene“ nastupile su 
tri ekipe, a ekipa DVD-a Prezid osvojila 
je prvo mjesto. Drugo mjesto osvojila 
je ekipa DVD-a Skrad, a treće ekipa do-
maćina – DVD-a Klana.
U kategoriji „mladež muški“ prvo mje-
sto zauzela je natjecateljska ekipa 
DVD-a San Marino-Novi Vinodolski. 
Drugo mjesto zauzeli su članovi DVD-
a Skrad, dok je treće mjesto pripalo 
DVD-u Strmec.
Priznanja najboljima uručili su na-
čelnica Općine Klana Sanja Sušnik, 

predsjednica Savjeta mladeži VZPGŽ-a 
Renata Topolovec, dugogodišnji pred-
sjednik DVD-a Klana i VZPGŽ-a te po-
časni član Skupštine VZPGŽ-a Slavko 
Gauš, predsjednik VZPGŽ-a Klaudio Fil-
čić te županijski vatrogasni zapovjednik 
Dario Gauš.
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Potkraj kolovoza u Prezidu je 
održano vatrogasno natjecanje 
djece i mladeži, drugo po redu u 

organizaciji DVD-a Prezid. Sudjelovalo 
je čak 29 ekipa iz Primorsko-goranske 
i Karlovačke županije. Natjecanje je 
prošlo u izvrsnom raspoloženju i do-
broj organizaciji, a djeca su uživala i u 
brojnim igricama pa DVD Prezid, kao 
domaćin i organizator natjecanja, za-
služuje sve pohvale i čestitke.

Dodatno, u znak pohvale, DVD Skrad 
koji je u Klanu stigao s čak četiri na-
tjecateljske ekipe, dobio je i pehar za 

najmasovniji nastup na ovogodišnjem 
Rokovskom natjecanju.

Andrea Medvedić Stojanović

A. Bratuša, S. Sušnik, K. Filčić, D. Gauš, S. Gauš, D. 
Mlinac, R. Topolovec

DVD San MarinoDVD Prezid

U Prezidu održano natjecanje 
djece i mladeži

DVD Prezid – 
trostruki pobjednik
S čak tri osvojena prva mjesta domaćin 
je imao i dodatan razlog za zadovolj-
stvo, kao najuspješniji DVD na natjeca-
nju. Prvo mjesto DVD Prezid osvojio je 
u kategoriji muške djece, ispred DVD-a 
Stara Sušica i ekipe DVD Skrad 1. DVD 
Prezid pobijedio je i u kategoriji ženske 
djece, u kojoj je drugo mjesto pripalo 
DVD-u Mrkopalj, a treće DVD-u Plešce. 

DVD Prezid slavio je i u kategoriji žen-
ske mladeži, ispred DVD-a Delnice. U 
kategoriji muške mladeži pobijedio je 
DVD Gornje Stative, drugi je bio DVD 
San Marino-Novi Vinodolski, a treći 
opet domaćin – DVD Prezid.

Proglašenje 
pobjednika
Na svečanom proglašenju pobjednika 
i dodjeli pehara i medalja svim sudio-
nicima natjecanja čestitao je dožupan 

Djeca uživala u natjecanju, ali i na zabavnom poligonu Natjecatelji pokazali veliku srčanost

Pobjedničke ekipe DVD-a Prezid DVD Gornje Stative
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Straha od vatre uvijek će biti, ali za 
vatrogastvo straha nema! Uvjerili 
su nas u to mali vatrogasci i vatro-

gaskinje iz svih krajeva Primorsko-goran-
ske županije, koji su u Kraljevici pokazali 
što znaju i mogu. Pod budnim okom onih 
iskusnijih, na popularnoj Marakani snage 
su odmjerili potkraj rujna, na 16. Memo-
rijalnom turniru “Heroji Kornata”, u vjež-
bi s brentačama.
- Vježba se sastoji od rušenja meta s 
brentačama. U što kraćem roku ekipa 
od devet članova ruši mete udaljene 
dva metra. Danas se okupilo dvadese-
tak ekipa, s ukupno dvjesto djece. Oni 
su budućnost dobrovoljnog vatrogastva 
i najveći gušt je raditi s djecom, poručio 
je Aleksandar Kružić, predsjednik DVD-a 
Kraljevica.
Svoje je umijeće pokazao pomladak, od 
6 do 12 godina, iz DVD-ova: Crikvenica, 
Drenova, Klana, Kraljevica, Kupjak, Lo-

Toni Štimac. - Lijepo je vidjeti ovoliko 
malih vatrogasaca na okupu, a još je 
ljepše gledati vas kako uživate u na-
tjecanju. Za nekoliko godina s istom 
strašću, uvjeren sam, sudjelovat ćete 
u vatrogasnim intervencijama i spaša-

“Heroje Kornata” u Kraljevici 
osvojili maleni Gorani

Najspretniji su bili mali vatrogasci i vatrogaskinje iz Prezida, koji su slavili u obje 
kategorije.

vran, Plešce, Prezid, Ravna Gora, San 
Marino, Stara Sušica, Sušak, Škrljevo, Tr-
šće, Vrata i Zlobin.

Dvostruko slavlje 
DVD-a Prezid
Najspretniji, a potom i najsretniji, bili su 
mali vatrogasci i vatrogaskinje iz Prezi-
da, koji su slavili u obje kategorije. Dru-
go mjesto kod dječaka osvojio je DVD 

vati živote i imovinu građana i na tome 
vam unaprijed zahvaljujem, kazao je 
Štimac.
Među ostalima, natjecatelje je pozdra-
vio i županijski vatrogasni zapovjednik 
Dario Gauš te pritom zahvalio njihovim 

voditeljima i roditeljima, ali i DVD-u 
Prezid na izvrsnoj organizaciji, a po-
sebno je pohvalio bogat zabavni pro-
gram za djecu, kojim je upotpunjeno 
vatrogasno okupljanje u Prezidu.

Sušak, a treće DVD Ravna Gora. Kod 
djevojčica je druga završila ekipa DVD-a 
Kraljevica, a treće mjesto osvojio je DVD 
Plešce.
Prijelazni pehar na kraju su dobili mali 
vatrogasci iz Prezida, koji su osvojili naj-
više bodova, a nakon natjecateljskog 
dijela druženje se nastavilo uz zabavne 
igrice.
Hvalevrijedno događanje organizirao je 
DVD Kraljevica, uz neizostavnu podršku 
Grada Kraljevice, Turističke zajednice 
grada Kraljevice i Vatrogasne zajednice 
Primorsko-goranske županije.
Podsjetimo, prvi Memorijalni turnir “He-
roji Kornata” održan je 2007. godine, 
samo mjesec dana nakon kornatske 
tragedije u kojoj je 12 vatrogasaca izgu-
bilo živote. Turnir je počeo kao malono-
gometni, s humanitarnim predznakom. 
Novac se godinama prikupljao za one 
kojima je pomoć najpotrebnija - socijal-
ne ustanove, dječje domove, onkološki 
odjel riječkoga KBC-a. Nakon toga “He-
roji Kornata” postali su natjecanje vatro-
gasnog pomlatka.

Klaudio Vrančić

Proglašenje pobjednika čekalo se s nestrpljenjem
Vatrogasni i javni dužnosnici 
čestitali svim sudionicima

Mali vatrogasci “okupirali” Kraljevicu

Veselje u DVD-u Prezid

Natjecatelji pokazali zavidne vatrogasne vještine
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Potkraj rujna u Bjelovaru je odr-
žan 25. susret vatrogasne mla-
deži Republike Hrvatske i Repu-

blike Slovenije. Natjecanje je privuklo 

U organizaciji HVZ-a potkraj ruj-
na u Makarskoj je održano 
16. državno natjecanje vatro-

gasne mladeži Republike Hrvatske. 
Nastupilo je 110 natjecateljskih odje-
ljenja, od čega 109 odjeljenja iz Hrvat-
ske te jedno odjeljenje muške mladeži 
iz Slovenije, a natjecali su se u vježbi s 
preprekama i štafeti.
U kategoriji muške mladeži nastupile 
su 54 ekipe, a prva tri mjesta osvojili 
su DVD Novi Marof, DVD Ostrna i DVD 
Đurmanec. U kategoriji ženske mlade-
ži nadmetalo se 55 ekipa, a najbolje su 
bile ekipe DVD Koprivnica II, DVD Re-
pušnica i DVD Mala Subotica.

VZPGŽ predstavljalo 
šest ekipa
Vatrogasnu zajednicu PGŽ-a predstav-
ljalo je šest ekipa koje su nastup na 

 Novljani opet najbolji na susretu 
vatrogasne mladeži Hrvatske i 

Slovenije

U Makarskoj održano 16. državno 
natjecanje vatrogasne mladeži

oko 1.200 mladih vatrogasaca iz dviju 
susjednih država, odnosno ukupno 
110 natjecateljskih odjeljenja.
Vatrogasnu zajednicu PGŽ-a predstav-
ljali su: DVD Baška (u kategoriji muškog 
pomlatka) te DVD Sušak - Rijeka i DVD 
San Marino - Novi Vinodolski (u katego-
riji muške mladeži).
Najbolji uspjeh u natjecateljskom dje-
lu ostvarila je ekipa DVD-a San Marino 
– Novi Vinodolski koja je osvojila prvo 
mjesto i to drugu godinu zaredom. Na-

ime, na pobjedničkom postolju u istoj 
kategoriji bili su i prošle godine, na 24. 
susretu održanom u Kopru.
Ekipa muške mladeži DVD-a Sušak 
osvojila je 11. mjesto, dok je ekipa 
muškog pomlatka DVD-a Baška zau-
zela 24. mjesto.
Natjecatelji VZPGŽ-a bili su uspješni i 
u vatrogasnim igricama u kojima su 
DVD San Marino i DVD Baška osvojili 
drugo mjesto.

državnom natjecanju izborile prošle 
godine, na 30. županijskom natjecanju 
djece i mladeži VZPGŽ-a.
Najbolji rezultat postigla je ekipa muš-
ke mladeži DVD-a San Marino-Novi Vi-
nodolski koja je zauzela 13. mjesto. U 
kategoriji muške mladeži nastupili su 

još DVD Skrad koji je osvojio 31. mjesto 
i DVD Klana s osvojenim 49. mjestom.
U kategoriji ženske mladeži najbolji re-
zultat među natjecateljima iz VZPGŽ-a 
ostvario je DVD Delnice (16. mjesto). 
DVD Klana zauzeo je 21. mjesto, a DVD 
Prezid 37. mjesto.

Svečanost zatvaranja natjecanja

Bjelovar – domaćin 25. susreta vatrogasne mladeži Hrvatske i Slovenije S ponosom branili boje VZPGŽ-a

Dvije godine zaredom najbolji  
– DVD San Marino-Novi Vinodolski
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U vatrogasnim igricama ekipe VZPGŽ-a 
postigle su sljedeće rezultate: u kate-
goriji muške mladeži DVD San Marino-
Novi Vinodolski osvojio je 2. mjesto, 
DVD Klana 9. mjesto, a DVD Skrad 14. 
mjesto. 

U kategoriji ženske mladeži DVD Klana 
osvojio je 11. mjesto, DVD Prezid 37. 
mjesto, a DVD Delnice 49. mjesto.

Realni rezultati  
- Rezultati koje su naše natjecateljske ekipe postigle na ovom državnom natjeca-
nju su zadovoljavajući i rekao bih realni, s obzirom na okolnosti i uvjete u kojima 
naše natjecateljske ekipe trenutačno djeluju. Činjenica je da, u usporedbi s vatro-
gasnim zajednicama iz unutrašnjosti, u našoj zajednici ima manje natjecanja, a 
time i prilika da naša djeca i mladež stječu iskustva i da imaju jedan kontinuitet u 
treninzima i natjecanjima. Suočeni smo i s problemom održavanja redovitih tre-
ninga jer nam je teško okupiti sve natjecatelje u isto vrijeme, zbog drugih obveza 
koje djeca imaju, zbog različitim smjena u školi, zauzetosti izvanškolskim aktiv-
nostima i sl. To, naravno, varira od društva do društva pa je u nekim sredinama 
taj problem veći, u drugima manji, ali generalno, to jest problem. Isti problem 
javlja se i kod odraslih, tj. naših natjecateljskih ekipa vatrogasaca. U tom smislu 
Vatrogasna zajednica PGŽ-a pokušava putem svojih stručnih tijela, a tu prvenstve-
no mislim na Povjerenstvo za natjecanja, dodatno animirati natjecatelje i njihove 
voditelje i pomoći, pa tako, primjerice, uoči velikih natjecanja, kao što su državna, organiziramo zajedničke 
treninge svih kvalificiranih ekipa, ali se i tu suočavamo s istim problemom – nemogućnosti okupljanja svih 
ekipa u nekom terminu. Tu smo gdje jesmo, u navedenim okolnostima izvlačimo maksimum, ali naravno da 
je napredak moguć. Trudit ćemo se i dalje da dođemo do još boljih rezultata, kazao je Tomislav Frković, pred-
sjednik Povjerenstva za natjecanja VZPGŽ-a.

Pohvale S. Tucakovića

Budućnost hrvatskog 
vatrogastva
Svečanosti zatvaranja državnog natje-
canja prisustvovao je velik broj navija-
ča, visokih gostiju, državnih i vatroga-
snih dužnosnika, a glavni vatrogasni 
zapovjednik Slavko Tucaković tom je 
prilikom uputio veliku zahvalu svim na-
tjecateljima, zapovjednicima, sucima, 
trenerima, roditeljima, sponzorima 

i domaćinima. - Za mene ste svi po-
bjednici jer vi ste budućnost hrvatskog 
vatrogastva. Vi ste budući nosioci va-
trogastva i zaštite od požara u svojim 
županijskim vatrogasnim zajednica-
ma. Posebno zahvaljujem domaćinima 
- Dobrovoljnom vatrogasnom društvu 
Makarska, Vatrogasnoj zajednici Split-
sko-dalmatinske županije i Javnoj va-
trogasnoj postrojbi Grada Makarske, 
kazao je Tucaković. 

T. Frković

U realizaciji natjecanja sudjelovala i iskusna ekipa iz VZPGŽ-aNatjecatelji iz VZPGŽ-a
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Natjecanja

U Novalji na otoku Pagu u listo-
padu je održano 9. državno 
natjecanje vatrogasaca RH, 

u organizaciji Hrvatske vatrogasne 
zajednice i uz domaćinstvo Vatroga-
sne zajednice Ličko-senjske županije i 
DVD-a Novalja. Na natjecanju je nastu-
pilo 212 natjecateljskih odjeljenja iz 19 
hrvatskih županija te sedam gostujućih 
odjeljenja iz Slovenije i Italije.

Nastupilo i 12 ekipa 
iz VZPGŽ-a
Na temelju rezultata postignutih proš-
le godine na 29. županijskom natjeca-
nju vatrogasaca Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a, pravo nastupa na državnom 
natjecanju izborilo je i 12 ekipa s pod-
ručja Primorsko-goranske županije, iz 
DVD-ova Sušak, Lokve, Škrljevo, Crikve-
nica, Delnice, Kraljevica i Skrad te ekipa 
JVP-a Opatija.

U Novalji održano 9. državno 
natjecanje vatrogasaca RH

Na natjecanju više od 2.000 vatrogasaca

Svečanost zatvaranja državnog natje-
canja uveličali su mnogobrojni ugled-
nici i dužnosnici iz javnog i političkog ži-
vota, a iz redova VZPGŽ-a svečanosti su 
prisustvovali Klaudijo Filčić, predsjed-
nik VZPGŽ-a i jedan od potpredsjedni-
ka HVZ-a, te Dario Gauš, županijski va-

trogasni zapovjednik, koji je predvodio 
ekipe VZPGŽ-a. Glavni vatrogasni zapo-
vjednik Slavko Tucaković čestitao je na-
tjecateljima na postignutom uspjehu, 
a domaćinima i svim ostalim sudioni-
cima zahvalio na njihovom angažmanu 
i dobroj organizaciji cijelog događaja.

Defile ekipa VZPGŽ-a

Vatrogasni suci VZPGŽ-a s Nedjeljom 
Vukalovićem, predsjednikom

Vatrogasni suci VZPGŽ-a s Nedjeljom Vukalovićem, predsjednikom 
Odbora za natjecanja. Posebne zahvale HVZ-a dobili su Ante 

Milković i Arsen Petelin koji odlaze u sudačku mirovinu.
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In memoriam

JOŠKO VIDAS (1948. - 2025.)

Napustio nas je Joško Vidas, 
predsjednik Područne vatro-
gasne zajednice otoka Raba.

Joško Vidas rođen je u Rabu 14. rujna 
1948. godine, a u DVD Rab pristupio je 
1971. godine. U svojoj dugogodišnjoj 
vatrogasnoj karijeri obnašao je duž-
nosti člana Upravnog odbora DVD-a 
Rab i Zapovjedništva PVZ-a otoka Raba 
i DVD-a Rab, člana Upravnog odbo-
ra PVZ-a otoka Raba, člana Upravnog 
odbora i Predsjedništva Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a te tajnika DVD-a Rab. 
Ipak, njegov rad najviše je obilježi-
la funkcija predsjednika PVZ-a otoka 
Raba, koju je obnašao u dva navrata, a 
2013. godine proglašen je i doživotnim 
počasnim predsjednikom PVZ-a otoka 
Raba.
Joško Vidas stekao je zvanje vatroga-
snog časnika 2004. godine, kao pri-
padnik druge generacije školovanih 
rapskih vatrogasnih časnika. Pored 
predanog rada u vatrogastvu, kojem je 
podario 50 godina, Joško je bio i rap-
ski rekorder u dobrovoljnom darivanju 
krvi, za što je 2011. godine primio odli-
kovanje predsjednika Republike Hrvat-

ske za više od 100 doza darovane krvi. 
Pored humanitarnog rada, život Joška 
Vidasa obilježila je i njegova geodetska 
profesija te obnašanje dužnosti pred-
sjednika Gradskog vijeća Grada Raba i 
zamjenika gradonačelnika Grada Raba.
Za svoj rad Joško Vidas odlikovan je 
i nagradom za životno djelo Grada 
Raba, vatrogasnim spomenicama za 
10, 20, 30, 40 i 50 godina aktivnosti u 
vatrogastvu, brončanom vatrogasnom 
medaljom, srebrnom vatrogasnom 
medaljom, zlatnom vatrogasnom me-
daljom, spomenicom „Vatrogasni vete-
ran“ te medaljom za posebne zasluge 
Hrvatske vatrogasne zajednice. Na sve-
čanom obilježavanju Dana hrvatskog 
vatrogastva, 4. svibnja 2025. godine, 
Joško je odlikovan Poveljom i plaketom 
s likom Đure Deželića, jednim od dva 
najviša vatrogasna odlikovanja u Re-
publici Hrvatskoj, no, nažalost, bolest 
ga je spriječila da prisustvuje svečanoj 
dodjeli.
Joško Vidas ostaje u trajnom sjećanju 
rapskih vatrogasaca kao izniman gos-
podin, lider, pošten i predan čovjek. 
Pamtit ćemo njegov zarazan osmijeh, 

ZDRAVKO SUŠANJ (1969. - 2025.)

S tugom javljamo da nas je u 57. godini života napustio naš dragi kolega, 
umirovljeni pripadnik JVP-a Opatija, Zdravko Sušanj.
Zdravko je u vatrogasnim redovima proveo 28 godina službe, tijekom koje 

je uspješno obnašao niz dužnosti. Tijekom svog radnog vijeka bio je vrijedan i 
ugodan kolega kojeg ćemo uvijek pamtiti. Za svoj rad odlikovan je brončanom 
vatrogasnom medaljom.
Sjećanje na Zdravka kao na dragog kolegu vatrogasca ostaje u našim srcima.

MIROSLAV CRNKOVIĆ (1946. - 2025.)	

S tugom prenosimo vijest da je preminuo naš dugogodišnji kolega i dragi pri-
jatelj, Miroslav Crnković, dobrovoljni vatrogasac.
Tijekom svoje duge i plodne karijere, Miroslav je neumorno i s velikom po-

svećenošću služio zajednici. S ponosom je obnašao dužnost predsjednika DVD-a 
Brod Moravice, ostavivši neizbrisiv trag u svakome tko ga je poznavao.
Njegov izniman doprinos vatrogastvu nagrađen je i brojnim visokim odlikovanji-
ma, među kojima se ističu zlatna plamenica za hrabrost i požrtvovnost, zlatna 
medalja za doprinos razvoju vatrogastva i zaštite od požara te visoko priznanje 
za posebne zasluge u vatrogastvu.
Miroslav će nam svima ostati u lijepom sjećanju kao primjer istinske predanosti 
i požrtvovnosti.

po kojem je bio i ostaje prepoznat-
ljiv. Mi, rapski vatrogasci, iskazujemo 
svoje duboko poštovanje i zahvalnost 
našem Jošku – doživotnom počasnom 
predsjedniku svih vatrogasaca otoka 
Raba.

Počivao u miru Božjem.

Područna vatrogasna zajednica otoka 
Raba
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Sredinom studenog u Dubrovniku su održani Dani hr-
vatskog turizma, središnje turističko događanje u ze-
mlji. U sklopu svečane završnice te manifestacije, kao 

zajednički projekt Ministarstva turizma i sporta, Hrvatske 
turističke zajednice i Hrvatske gospodarske komore, dodije-
ljene su i godišnje turističke nagrade, među kojima i prestiž-
na nagrada “Čovjek, ključ uspjeha – djelatnik godine”. Ove 
godine tu je nagradu, u kategoriji “vatrogasac”, dobio Milivoj 
Ličina, zapovjednik DVD-a Rab i PVZ-a otoka Raba.

Zasluženo!
Magistar inženjer strojarstva Ličina istaknuti je član vatroga-
sne organizacije otoka Raba, ali i cijele Primorsko-goranske 
županije. U 26 godina, koliko je u vatrogastvu, izgradio je 
zavidnu profesionalnu karijeru, utemeljenu na kontinuira-
nom usavršavanju. Završio je niz domaćih i međunarodnih 
specijalizacija, ima i zvanje instruktora za gašenje požara u 
zatvorenom prostoru, a pri završetku je i poslijediplomskog 
studija Požarnog inženjerstva na Građevinskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu.
Među ostalim, nagrada za vatrogasca godine dodijeljena 
mu je za njegov doprinos izgradnji sustava zaštite od poža-
ra otoka Raba i kvalitetnog vatrogasnog operativnog kadra, 
koji je kompetentan samostalno odgovoriti na sve krizne si-
tuacije, te za njegov izniman angažman na omasovljavanju, 
edukaciji i stručnim osposobljavanjima rapskih vatrogasaca. 
Posebno je istaknuto njegovo stručno zapovijedanje mno-
gim složenim vatrogasnim intervencijama, među kojima su: 
devetodnevna intervencija na saniranju posljedica propu-
štanja smjese propan-butana u staroj gradskoj jezgri grada 
Raba (2019.), intervencije prilikom propuštanja većih količi-
na benzina u trup plovila na pomorskoj benzinskoj postaji 
(2019., 2025.), intervencija nakon urušavanje stubišta stam-
bene zgrade s nekoliko zarobljenih i ozlijeđenih stanara 
(2023.). U svim tim događajima moglo je doći do stradavanja 
velikog broja ljudi, a i samih vatrogasaca, te velike materi-

jalne štete, ali je pro-
fesionalno odrađenim 
poslom rapskih vatro-
gasaca predvođenih 
zapovjednikom Liči-
nom to spriječeno.
- Zahvaljujem Vatro-
gasnoj zajednici PGŽ-a 
i županijskom zapo-
vjedniku Dariju Gaušu 
na nominaciji. Zaista, 
nisam očekivao nagra-
du, niti smatram da 
radim nešto posebno 
i drugačije od drugih. 
Vatrogastvo i zaštita 
od požara jednostavo 
su moja strast, moj 

Milivoj Ličina – naj vatrogasac 
Hrvatske

način života. Prekrasno je kroz struku raditi na sebi, učiti, 
isprobavati, osmišljavati i uvoditi novine u sustav našeg 
otočnog vatrogastva i na taj način ‘’kreirati politiku’’ zaštite i 
spašavanja na otoku Rabu. Taj dio me ispunjava pa nastojim 
popratiti većinu dostupnih edukacija. Vatrogasci otoka Raba 
su isključivo dobrovoljci koji odvajaju svoje slobodno vrije-
me za intervencije, a njih je 600-tinjak godišnje. Iako osobno 
upravljam većinom intervencija, smatram se tek jednim ko-
tačićem u našem vatrogasnom sustavu, a u “glavnoj ulozi” 
su svi rapski vatrogasci, bez čije požrtvovnosti i podrške ne 
bi bilo ni ove nagrade. Zato sam zaista ponosan na njih. Zato 
ova nagrada pripada i svima njima i nadam se da će nam 
svima biti poticaj u daljnjem radu. Moram zahvaliti i svojoj 
obitelji, zbog velike potpore i razumijevanja za sve propušte-
ne obiteljske trenutke. Zahvaljujem i na mnogobrojnim če-
stitkama koje sam primio od kolega vatrogasaca, prijatelja, 
sugrađana. Nisam osoba koja voli isticanje, naročito ne za 
nešto što smatram svojim redovitim poslom i sva ta pažnja 
mi je strana. Nadam se da će se sve što prije vratiti u norma-
lu, skromno kao uvijek kazao je Ličina.
Dodajmo ovome da je 2019. godine Ličina dobio i nagradu 
Općine Lopar za unaprjeđenje sustava zaštite od požara 
otoka Raba. M. Ličina s obitelji na dodjeli priznanja u 

Dubrovniku

Kutak za pohvalu

Još jedno priznanje - za djelatnika godine u kategoriji “vatrogasac” Ličini je 
dodijelio i TZ Kvarnera, na Kvarnerskom danu turizma, održanom u Opatiji.
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U sklopu proslave 40. obljetnice 
PGD-a Podgora, Gasilska zveza 
Ilirske Bistrice dodijelila je pri-

znanja I. stupnja Antonu Simčiću i Du-
šanu Koriću iz DVD-a Škalnica te Zvon-
ku Mrvčiću iz DVD-a Klana, zaslužnima 
za izvrsnu dugogodišnju suradnju tih 
DVD-ova s prijateljskim slovenskim 
društvima koja djeluju pod okriljem 
GZ-a Ilirske Bistrice.
Veliko je to priznanje za sav trud koji je 
taj vatrogasni trojac godinama ulagao 
u jačanje profesionalnih i prijateljskih 
veza s kolegama iz Slovenije, u razvoj 
i dobrobit vatrogastva dviju država.- Li-
jepa je to nagrada. Drago nam je da je 
naš trud prepoznat, da naši prijatelji iz 
Slovenije cijene napore koje smo, za-
jedno s ostalim članovima naših DVD-
ova, godinama ulagali u produbljiva-
nje suradnje s kolegama iz slovenskih 
DVD-ova, ističu Simčić i Mrvčić. - Naša 
suradnja traje već 40 godina, od pro-
slave 100. obljetnice PGD-a Ilirska Bi-
strica 1985. godine. Tijekom godina su-
radnja je postajala sve intenzivnija, a s 
PGD-om Jelšane imali smo i ispomoći u 
vatrogasnim intervencijama, na među-
graničnim požarima. Redovito smo se 
posjećivali, išli jedni drugima na sjedni-

Visoka priznanja GZ-a Ilirske 
Bistrice članovima DVD-ova 

Škalnica i Klana
Anton Simčić, Zvonko Mrvčić i posmrtno Dušan Korić dobili su priznanja I. stupnja 
Gasilske zveze Ilirske Bistrice za dugogodišnju suradnju i jačanje prijateljstva 
hrvatskih i slovenskih vatrogasaca.

 A. Simčić i Z. Mrvčić – ponosni na dobivena priznanja

ce Skupština, a to činimo i danas. Orga-
nizirali smo i razne vatrogasne akcije i 
događanja, poput pohoda na slovenski 
Snežnik i Kozlek ili izleta u Škocjanske 
jame. Također, održavali smo i sport-
ske susrete te vatrogasna natjecanja 

Otvorenje dograđenog vatrogasnog doma u povodu 
proslave 30. obljetnice DVD-a Škalnica (2009.)

na kojima su sudjelovali članovi PGD-
ova Podgora, Vrbovo i Ilirska Bistrica te 
DVD Škalnica. U ovih 40 godina razvili 
smo zaista lijepu suradnju i na to smo 
jako ponosni, pojašnjava Simčić.

Anton Simčić – jedan 
od utemeljitelja 
DVD-a Škalnica
Da su nagrade stigle u prave ruke po-
tvrđuju i zavidne vatrogasne karijere 
koju su nagrađeni članovi DVD-ova 
Škalnica i Klana ostvarili u svojim ma-
tičnim društvima. Tako je Anton Simčić 
bio jedan od 12 utemeljitelja DVD-a 
Škalnica. Prisjećajući se tih dana, Sim-
čić s ponosom ističe: - Vatrogasno 
društvo u Škalnici osnovali smo potkraj 
1979. godine, a u roku od mjesec dana 
već smo imali 36 članova, od kojih su 
četvorica imali položene vatrogasne 
ispite, a ostali su ih položili u roku od 
mjesec dana. U prvom dvogodišnjem 
mandatu bio sam blagajnik Društva, 
potom sam četiri godine bio zapovjed-
nik desetine, godine 1986. postao sam 
tajnik Društva, a 1988. izabran sam i za 
predsjednika Društva i tu sam funkci-
ju obnašao pet godina. Bilo je to vrlo 
izazovno razdoblje, kada je trebalo osi-
gurati teren za izgradnju vatrogasnog 

doma i sve dozvole. Godine 1989. ta-
dašnji Vatrogasni savez Općine Rijeka 
dodijelio nam je dva milijuna dinara 
za izgradnju našeg vatrogasnog doma 
koji je svečano otvoren već sredinom 
1990. godine. Godine 2000. izabran 
sam za dopredsjednika Društva i tada 
sam uložio velike napore da bi naše 
društvo nabavilo novo vatrogasno vo-
zilo – Mazdu 2500, vrijednu 380.000 
kuna. Ponosan sam i na svoj doprinos 
dogradnji našeg vatrogasnog doma 
koju smo uspješno dovršili 2009. godi-
ne, slaveći 30. obljetnicu Društva. Naše 
društvo dalo je i značajan doprinos tije-
kom Domovinskog rata, kada je čak 28 
naših operativaca bilo na ratištu. Ipak, 
s najvećom radošću sjećam se 80-ih 
godina prošloga stoljeća. Rekao bih da 
je naše društvo tada bilo najaktivnije, 
izvrsno smo radili i s mladima i imali 
smo čak pet natjecateljskih ekipa koje 
su redovito osvajale medalje na raznim 
natjecanjima. Posljednjih godina, naža-
lost, kao i mnoga druga društva, bilježi-
mo deficit članstva i to me žalosti. Pro-
blem je i to što 15-ak naših ljudi radi u 
Sloveniji, u smjenama, što im otežava 
puni angažman u Društvu. Pored toga, 
u 46 godina djelovanja DVD-a Škalni-
ca preminula su nam 22 člana i sve to 
utječe na trenutačnu situaciju.

Kutak za pohvalu
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Unatoč svemu, DVD Škalnica ima po-
tencijala. Škalnički operativci sudjelo-
vali su na ovogodišnjoj županijskoj va-
trogasnoj vježbi u Fužinama i, zajedno 
s ostalim sudionicima, dobili pohvalu 
županijskog vatrogasnog zapovjednika 
Darija Gauša. Pored toga, DVD Škal-
nica, jedini u VZPGŽ-u, ako ne i šire, 
može se pohvaliti da je njegov član, 
Loren Simčić, završio vatrogasnu školu 
u Sloveniji, a stečenim znanjem sada 
pridonosi kvaliteti matičnoga društva.
Kažimo još da je za svoj vatrogasni rad 
Anton Simčić dobio mnoga priznanja, 
pored ostalog brončanu i srebrnu me-
dalju, zlatnu plamenicu, veteransku 
medalju, priznanje Općine Klana za 
doprinos vatrogastvu, kao i Spomenicu 
Domovinskoga rata.

Zvonko Mrvčić –  
u DVD-u Klana od 
osnutka
Priznanje GZ-a Ilirske Bistrice obrado-
valo je i Zvonka Mrvčića iz DVD-a Klana. 
- Hvala slovenskim kolegama, s pono-
som sam primio ovo priznanje i doživ-
ljavam ga kao priznanje cijelom DVD-u 
Klana i kao potvrdu dobrih odnosa koje 
već godinama imamo sa slovenskim 
DVD-ovima. Ja osobno u tim kontak-
tima i suradnji sudjelujem već više od 

Z. Mrvčić prima priznanje GZ-a Ilirske Bistrice

20 godina, a činit ću to i dalje, dok god 
budem mogao. To me raduje jer poka-
zuje da smo svi jedna velika obitelj i da 
vatrogastvo ne poznaje granice, pa ni 
one državne. Ovu suradnju smatram 
vrlo korisnom i plodonosnom za sve 
sudionike, kazao je Mrvčić.
Inače, Mrvčić je ponosni član DVD-a 
Klana od njegova osnutka 1977. godi-
ne. Trenutačno je član Upravnog odbo-
ra, a iz svoje dugogodišnje vatrogasne 
karijere posebno ističe rad s mladeži.
- Nekoliko godina bio sam voditelj mla-
deži u našem DVD-u i redovito smo išli 
na natjecanja. Bili smo i na Državnom 
natjecanju nekadašnje Jugoslavije i 
osvojili šesto mjesto. Iz tog vremena 
pamtim jednu intervenciju. Naime, baš 
sam bio u vatrogasnom domu, na tre-
ningu s ekipom mladeži, kada je stigla 
vijest o požaru silosa u klanjskoj pilani. 
Odmah sam sjeo u vatrogasni kombi 
i pojurio na mjesto intervencije. Sam 
sam gasio požar, do dolaska drugih 
vatrogasaca. Svjestan sam bio mogu-
će opasnosti, ali želja za spašavanjem 
imovine i sprječavanjem širenja požara 
bila je jača. Nasreću, sve je dobro za-
vršilo.
Iako u zrelim godinama, Mrvčić ističe 
da bi i danas rado “uskočio” mladim 
kolegama i pružio ruku pomoći, za sve 

Dušan Korić – 20 godina na čelu DVD-a Škalnica

D. Korić – legenda škalničkoga 
vatrogastva

Priznanje GZ-a Ilirske Bistrice dobio je i Dušan Korić, posmrtno. Posebno emotivno tu 
je vijest primila njegova obitelj, supruga Ljiljana i kćeri Sandra i Mateja, sretne što su 
i slovenski vatrogasci prepoznali njegov rad i što su ga se sjetili pri proslavi vrijednog 
jubileja. - Naš je tata dušom i srcem bio uz DVD Škalnicu, a vatrogastvu je posvetio veći 
dio života, nesebično i s mnogo ljubavi, i zato s ponosom čuvamo uspomenu na njega, 
poručuju iz obitelji Korić.
Rodom iz Voloskog, Korić je u Škalnicu doselio 1980. godine, nakon ženidbe, a već sljede-
će godine uključio se u rad DVD-a Škalnica. Od 2000. godine pa sve do proljeća 2021. go-
dine obnašao je dužnost predsjednika Društva. Kao operativac, na svakoj je intervenciji 
iskazivao nesebičan angažman i trud, a kao dugogodišnji predsjednik Društva zaslužan 
je za mnoge razvojne projekte DVD-a Škalnica, nabavu opreme, dogradnju vatrogasnog 
doma, edukaciju vatrogasaca, rad s mladima, jačanje kontakata s drugim DVD-ovima, iz 
Hrvatske i Slovenije. Njegovi Škaljani najviše ga pamte po neiscrpnoj energiji, vedrom 
duhu i iskrenom prijateljstvu, kojima je stekao naklonost i poštovanje cijele zajednice.
- Da nije bilo kolege Korića, ne bi bilo ni DVD-a Škalnice. Naš Dule je u pet mandata vodio naše društvo i bio je 
dobar organizator, izvrstan čovjek. Uvijek spreman za suradnju, unaprijedio je naše odnose sa susjednim DVD-om 
Klana tako da smo zajednički išli na natjecanja, čak i u ljetni kamp u Fažani. Njegov doprinos DVD-u Škalnica, i 
vatrogastvu općenito, je golem, kazao je Simčić.
Dušan Korić dobitnik je vatrogasne spomenice za 40 godina aktivnoga rada u vatrogastvu te spomenice Vatro-
gasac veteran. Za svoj predan rad u vatrogasnoj zajednici primio je i srebrnu plamenicu te zlatnu medalju, a za 
promicanje vatrogastva u lokalnoj zajednici nagrađen je i posebnom poveljom Općine Klana.
Svojim preranim odlaskom 2021. godine, u 63. godini života, ostavio je veliku prazninu u vatrogasnoj obitelji cijele 
Primorsko-goranske županije, a i mnogo šire.

što bi trebalo, a za DVD Klana kaže: - 
Veseli me što u našem društvu imamo 
mnogo mladih, što smo dobra i složna 
ekipa i što dobro funkcioniramo, ima-
mo jako dobru suradnju s drugim druš-
tvima, s Općinom Klana, drugim udru-
gama, s cijelom lokalnom zajednicom. 
Ipak, ne smijemo se opustiti, moramo 
stalno raditi na privlačenju mladih jer 
samo tako možemo osigurati buduć-
nost našeg društva. Nasreću, to nam 
zasad uspijeva i zbog toga sam sretan i 
ponosan, poručuje Mrvčić.

Kutak za pohvalu
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U sklopu ovogodišnje proslave Dana Općine Klana, 
sredinom kolovoza održana je svečana sjednica 
Općinskoga vijeća na kojoj su dodijeljena općinska 

priznanja zaslužnim građanima te općine. Najviše općinsko 
priznanje - nagradu za životno djelo dobio je Slavko Gauš, za 
sveukupan doprinos razvoju vatrogastva i zaštite od požara 
na području Općine Klana, Primorsko-goranske županije i 
Republike Hrvatske.

Gotovo 60 godina u vatrogastvu
Kako je navedeno u obrazloženju nagrade, Slavko Gauš, 
diplomirani inženjer zaštite od požara, od rane je mladosti 
aktivan u vatrogasnim organizacijama, dobrovoljnim i pro-
fesionalnim, ukupno 58 godina, od čega 47 godina profesio-
nalno. Kao vatrogasac, a kasnije i vatrogasni časnik i rukovo-
ditelj, oduvijek je bio predan misiji omasovljenja vatrogasne 
organizacije i promidžbe zaštite od požara u svim segmen-
tima društva. Od ranih dana potencirao je i napredak vatro-
gasne struke, sukladno trendovima razvoja civilnog društva.
Nemjerljiv je njegov doprinos unutar matičnog DVD-a Kla-
na i Općine Klana, gdje je permanentno radio na podizanju 
operativne spremnosti vatrogasnih postrojbi, a kao načelnik 
stožera CZ-a Općine Klana i na unaprjeđivanju sustava civil-
ne zaštite, na korist lokalne zajednice.
Aktivno je bio uključen i u strateška planiranja nekadašnjeg 
Vatrogasnog saveza Općine Rijeka, kao inicijator osniva-
nja dobrovoljnih vatrogasnih društava, od kojih je glavni-
na osnovana ili revitalizirana tijekom 70-tih i 80-tih godina 
prošloga stoljeća. U tom je razdoblju također aktivno poti-
cao razvoj vatrogastva na čitavom području županije. Kako 
je odlukom Vatrogasnog saveza Hrvatske imenovan pred-
sjednikom Stručnog tehničkog saveza zajednice općina Rije-
ka (do 1992. godine), tako je bio zadužen i za područje šire 
od PGŽ-a, odnosno i za područje današnje Istarske i Ličko-
senjske županije.
Tijekom aktivne službe bio je jedan od inicijatora strateških 
iskoraka koji su vatrogastvo PGŽ-a stavljali u poziciju inova-
tora na određenim područjima. Tako je još 1980. godine bio 
osnivač prvog vatrogasnog ronilačkog tima na području biv-
še države. Po izlasku profesionalnog vatrogastva iz sastava 
MUP-a prepoznao je potrebu za edukacijom vatrogasnog 
kadra i pronalazio načine za međunarodni razvoj instruktor-
skog kadra, koji je potom ta znanja širio unutar VZPGŽ-a, ali 
i šire, dok sam VZPGŽ postaje lider u osposobljavanju va-
trogasaca na području RH. Kao županijski vatrogasni zapo-
vjednik podržao je inicijativu pokretanja Stručnog skupa va-
trogasaca u Opatiji, koji je danas jedinstveni stručni skup na 
području bivše države i koji redovno posjećuje više od 300 
vatrogasaca. Jedan je od tvoraca sporazuma o represivnoj 
zaštiti od požara između JVP-a Grada Rijeke i jedinica lokal-
nih samouprava s područja tzv. „Riječkog prstena“, što je po 
izlasku postrojbe iz MUP-a omogućilo pružanje vatrogasnih 
usluga tim lokalnim samoupravama.

Slavko Gauš – dobitnik nagrade 
Općine Klana za životno djelo

•	 požar hladnjače Frigo Ri u riječkoj luci 
(1992.)

•	 požar građevinskog objekta u Barčićevoj 
ulici u Rijeci (1994.)

•	 požar na 14. katu “Sušačkog nebodera” u 
Rijeci (1994.)

•	 požar na brodu Beta Luck u riječkoj luci 
(1995.)

•	 požar krova na zgradi Brodokomerca i 
požar krova na Jelačićevom trgu u Rijeci 
(1999.)

•	 požari otvorenog prostora na Učki (1993. 
i 2003.)

•	 požar otvorenog prostora Crikvenica-Selce 
(2012.)

Značajnije intervencije 
kojima je zapovijedao

Kutak za pohvalu
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Pod okriljem Aktiva dobrovoljnih darivatelja krvi JVP-a 
Grada Rijeke i ove su godine, već tradicionalno, odr-
žane četiri akcije darivanja krvi – u veljači, svibnju, ko-

lovozu i studenom.
U sve četiri akcije ukupno je prikupljeno 205 doza krvi, a uz 
vatrogasce, akcijama su se odazvali i brojni prijatelji vatroga-
stva te polaznici Vatrogasne škole u Rijeci, a posebno veseli 
činjenica da su i ove godine registrirani novi darivatelji.
Tijekom godine bilo je i mnogo jubilaraca. Među ostalima, 
Robert Dobovičnik dao je krv čak 140. put, Željko Pribanić 
80. put, Vedran Butorac 75. put, Lovro Ćurić 50. put, Helena 
Ikica 45. put, Filip Mataja i Mateo Curić 20. put, a Dejan Kra-
pić, Toni Ristivojević, Antonio Sobol i Ana Delonga 10. put.
Čelnici Aktiva zahvaljuju Centru za transfuziju KBC-a Rijeka 
na pomoći u realizaciji njihovih akcija, kao i članovima Klu-

Angažiran je bio i kao predavač i vatrogasni instruktor te je 
prenosio znanje i iskustvo brojnim generacijama dobrovolj-
nih i profesionalnih vatrogasaca. Bio je jedan od inicijatora 
implementacije smjera vatrogasni tehničar u nekadašnju 

I ove godine uspješni: Aktiv 
dobrovoljnih darivatelja krvi JVP-a 
Grada Rijeke prikupio 205 doza krvi

U posljednjoj ovogodišnjoj akciji prikupljeno 49 doza

ba “100 kapi” koji redovito pripremaju obrok zahvale za sve 
darivatelje.

Kemijsku školu u Rijeci te jedan od inicijatora osnivanja Va-
trogasne škole – Ustanove za obrazovanje odraslih, kao sa-
stavnice Hrvatske vatrogasne zajednice. Prepoznajući važ-
nost kontinuiteta odnosno potrebe omasovljenja vatroga-
sne operative, godinama je predan radu s djecom i mladeži i 
njihovom integriranju u vatrogasnu organizaciju.
Sve navedeno nedvojbeno je pridonijelo sigurnijem životu 
stanovništva Općine Klana i Primorsko-goranske županije, a 
kao obnašatelj visokih dužnosti unutar HVZ-a, Slavko Gauš 
permanentno je pridonosio razvoju vatrogastva i na držav-
noj razini, navodi se u obrazloženju nagrade.

	
	

Nagrade i priznanja

Slavko Gauš nagrađen je brojnim vatrogasnim 
priznanjima, a za svoj predan rad i doprinos 
zajednici primio je i druga javna priznanja:

•	 Red hrvatskog trolista i Red hrvatskog 
pletera

•	 Spomenica domovinske zahvalnosti

•	 nagrada za životno djelo Zajednice 
Tehničke kulture PGŽ-a

•	 nagrada Općine Klana

•	 imenovanje doživotnim počasnim 
predsjednikom KPD-a Kostrena

•	 imenovanje počasnim članom Skupštine 
VZPGŽ-a

Profesionalna karijera 
(1967. - 2013.)

- županijski vatrogasni zapovjednik

- načelnik Sektora vatrogastva MUP-a RH

- zapovjednik PVJ-a Rijeka

- pomoćnik zapovjednika PVJ-a Rijeka

- zapovjednik smjene PVJ-a Rijeka

- voditelj odjeljenja PVJ-a Rijeka

- vatrogasac PVJ-a Rijeka

Ostale vatrogasne 
dužnosti

DVD Klana - osnivač Društva, dugogodišnji 
zapovjednik i predsjednik, trenutačno član

Upravnog odbora

VZPGŽ – predsjednik (2013. - 2024.)

HVZ – potpredsjednik (od 2013.)

Kutak za pohvalu
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Potkraj studenog u Obučnom centru Šapjane održa-
ne su jednodnevne edukativno-zabavne radionice za 
pripadnike vatrogasne djece i mladeži. Inovativan je 

to projekt Vatrogasne zajednice PGŽ-a pokrenut sa svrhom 
popularizacije vatrogastva među mladima. - Prvi put smo 
organizirali projekt ovoga tipa, a cilj nam je dodatno zain-
teresirati mlade članove naših DVD-ova, osobito one u dobi 
od 16 do 18 godina, za vatrogastvo, da ne odlaze iz naših re-
dova kada navrše 16 godina i izgube pravo sudjelovanja na 
vatrogasnim natjecanjima, već da iskoriste mogućnost po-
hađanja tečaja za vatrogasce, kako bi bili spremni za uključi-
vanje u operativu čim navrše 18 godina, kazao je županijski 
vatrogasni zapovjednik Dario Gauš.

Više od 130 pripadnika vatrogasne 
mladeži na edukativnim 

radionicama
u Obučnom centru Šapjane

Što sve rade vatrogasci
Na očito dobro “pogođen” program odazvalo se više od 130 
djece i mladeži iz svih dijelova županije, iz 15-ak DVD-ova. 
Na šest punktova mladi vatrogasci učili su kako rukovati 

aparatom za početno gašenje požara, kako i kada vatrogas-
ci koriste izolacijske aparate, učili su i kako vezivati osnovne 
vatrogasne vezove, u popularnom “kavezu” isprobavali su 
kretanje u skučenim prostorima, pretraživali su zadimljeni 

Vježba s aparatima za početno gašenje požara

Edukacija o izolacijskim aparatima Vatrogasni čvorovi

Snalaženje u “kavezu” Kretanje i traganje u zadimljenom prostoru

Kutak za pohvalu
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Peta po redu After Job Konferen-
cija “Žene od A do Z”, održana 
početkom listopada u opatij-

skom Hotelu Royal, okupila je više 
od dvjesto žena različitih profesija. U 
prepunoj Kongresnoj dvorani, gdje 
su zajedništvo, prijateljstvo i snaga 
žene pronašli svoje mjesto uz panele 
i mnoštvo korisnih savjeta, ovogodiš-
nje izdanje konferencije, pod nazivom 
“Duplo bolje”, nastavilo je tradiciju in-
spiriranja i osnaživanja žena u privat-
nom i poslovnom svijetu.

Dominiku je ovo bio prvi dolazak u Cen-
tar Šapjane i sve mu je bilo zanimljivo. - 
Do sada smo vježbali gašenje s vatroga-
snim aparatima, pokazali su nam osnov-
ne vatrogasne čvorove, vidjeli smo i va-
trogasne spremnike sa zrakom i naučili 
kako se oni koriste. Sve je baš zabavno i 
vrlo korisno i edukativno.
- Radionice su jako dobro osmišljene, 
sve je vrlo zanimljivo, a najviše mi se svi-
dio “kavez” jer tamo je bilo baš vrlo iza-
zovno provlačiti se i pronaći pravi put do izlaza. Rado bih opet došla, kazala je Ira.
Oduševljena je bila i Antonija. - Mnogo smo toga ovdje naučili i svima preporučujem! Ako bude prilike, i ja bih po-
novno došla!
Vatrogastvo jako zanima i Franku. - Imam 16 godina pa se više ne mogu natjecat za mladež, ali mi se nudi opcija po-
laganja za ispitanog vatrogasca pa sam danas došla vidjeti što to vatrogasci točno rade. Kod nas na Zlobinu u svakoj 
kući je barem jedan vatrogasac, to nam je u genima. Ja sam već 10 godina u vatrogastvu, jako volim vatrogastvo i 
želja mi je jednog dana sudjelovati na vatrogasnim intervencijama.

I vatrogaskinje na After Job 
Konferenciji “Žene od A do Z”

Konferencija posvećena ženama koje svojom snagom, zajedništvom i prijateljstvom 
oplemenjuju živote drugih žena, ali i cijelog društva

prostor sa zadatkom pronalaženja bebe, a na jednom 
punktu imali su i natjecanje u “XO” igrici, uz korištenje 
vatrogasnih aparata i cijevi. Tako im je na zanimljiv i 
pristupačan način pokazano čime se sve vatrogas-
ci bave u svakodnevnom radu, što moraju znati i na 
koje opasnosti nailaze, sve to pod stručnim vodstvom 
instruktora - Josipa Raspora, Zorana Dudukovića, An-
tonija Simčića i Siniše Kauzlarića, uz asistenciju Lea Pa-
vinčića te potporu voditelja mladeži.

Zanimljivo, korisno, zabavno!

Dominik Jakovašić               Ira Marić                                    Antonija Šepac                     Franka Blažina

Velik interes za konferenciju

“XO” igrica

Kutak za pohvalu
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Tradicionalno, konferenciju je organi-
zirala Primorsko-istarska podružnica 
Hrvatske udruge za odnose s javnošću, 
pokrovitelji konferencije bili su Jadran 
Galenski Laboratorij, Nastavni zavod 
za javno zdravstvo PGŽ-a, Primorsko-
goranska županija, Kvarner Wines i TZ 
Kvarnera, a medijski pokrovitelji Stilue-
ta, Radio Korzo, Extravagant i Novi list.
S obzirom da je mjesec listopad po-
svećen borbi protiv raka dojke, konfe-
rencija je posebno naglasila važnost 
zaštite ženskog zdravlja. - Naša je ideja 
bila osnažiti žene savjetima o prevenci-
ji raznih zdravstvenih izazova te pružiti 
informacije kako se brzo oporaviti ako 
se oni dogode. Sve kotizacije bile su 
usmjerene na liječenje Darije Mladeno-
vić koja se trenutačno nalazi u Meksiku, 
a svi se nadamo da će se brzo vratiti s 
osmijehom. Ovo je bila i izvrsna prilika 
da podijelimo žensku snagu i podršku. 
Pozivnice za ovu konferenciju šalju se 
od prijateljice do prijateljice, što je čini 
posebnom u regiji, istaknula je Ermina 
Duraj, predsjednica Primorsko-istar-
ske podružnice Hrvatske udruge za od-
nose s javnošću.

“Ženska” 
konferencija – 
“ženske” teme
Konferenciju je otvorio panel pod nazi-
vom “Duplo bolje – O ženskim temama 
od puberteta do menopauze”, na ko-
jem su sudjelovale Zorica Martić, pred-
sjednica Udruge “Ja sam 1 od 10”, dr. 
sc. Karin Kuljanić, klinička psihologinja, 
dr. med. Stanislava Laginja, specijalisti-

ca dermatologije i venerologije, te prof. 
dr. sc. Sandra Pavičić Žeželj, nutricioni-
stica. Book cafe Jane Bubnič Arčanin 
omogućio je razgovore s poznatim spi-
sateljicama, Ivanom Grabar i Sanjom 
Tumarom. O snazi prijateljstva govo-
rile su Ester Gallo, Mila Hrstić, Jovana 
Čutul i Marija Mažar. Konferenciju je 
upotpunio modni dio. Poznata stilistica 
i modna savjetnica Alma Premerl Zoko 
otkrila je ženama tajne dobrog stila na 
interaktivnom predavanju koje je mo-
derirala Barbara Udovičić, a događanje 
je zaokruženo glazbenim nastupom 
Martine Majerle.

Snažne žene i u 
vatrogastvu
Na konferenciji u Opatiji ove su godine 
sudjelovale i vatrogaskinje. Vatrogasnu 

zajednicu PGŽ-a predstavljale su Debo-
ra Večerina, Emanuela Mutnjaković, 
Astrid Malvić i Mihaela Mišić Zoretić iz 
DVD-a Škrljevo te Anamarija Čubranić i 
Vjekoslava Seršić iz DVD-a Baška.

- Prvi smo put bile na ovoj konferenciji 
i zaista smo oduševljene. Bilo je to jed-
no lijepo, zanimljivo i inspirativno žen-
sko druženje. Pronašle smo se u svim 
tim temama koje su univerzalno žen-
ske, od zdravlja do mode, ali najveća 
je vrijednost ovog događanja zapravo 
biti u tom odabranom društvu, među 
svim tim uspješnim i jakim ženama, 
pokazati žensku solidarnost i empatiju, 
pokazati snagu žene, naše potencijale 
i postignuća. Mi vatrogaskinje to sva-
kodnevno dokazujemo i zato smo s po-
nosom predstavljale našu županijsku 
vatrogasnu organizaciju, istaknula je 
Anamarija Čubranić.

- Kao pročelnica Upravnog odjela za 
poslove Župana i Županijske skup-
štine PGŽ-a zadužena sam i za resor 
vatrogastva tako da sam s posebnom 
pažnjom vodila računa da pozivnice za 
Konferenciju stignu i do naših vatro-
gaskinja koje imaju važnu ulogu u va-
trogasnom sustavu, pokazujući spre-
mnost žena da ravnopravno sudjeluju 
u tradicionalno muškoj profesiji, hra-
bro, spretno i s puno empatije. Njihov 
doprinos nije samo u gašenju požara, 
već i u obrazovanju zajednice o sigur-
nosti i prevenciji, čime dodatno jačaju 
ulogu vatrogasaca unutar društva, ista-
knula je Duraj.

Foto: Ivor Mažar

Žene za žene

Vatrogaskinje s pročelnicom Duraj
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78 nazovi 193  |  Prosinac 2025.

Početkom lipnja DVD Baška bio 
je domaćin svečanosti uruče-
nja nagrada autorima najboljih 

likovnih i literarnih radova na temu va-
trogastva.
Podsjetimo, VZPGŽ ove je godine, prvi 
put, raspisao županijski natječaj za ra-
dove na temu vatrogastva, na koji je 
pristiglo gotovo 250 radova iz 15 od-
gojno-obrazovnih institucija (vrtića i 
škola).
U kategoriji likovnih radova za predš-
kolski uzrast nagrađeni su: Juraj Cotov 
iz DV “Bambi” – Škrljevo (1. mjesto), 
Enea Laslavić iz DV “Matulji” (2. mjesto) 
i Ivano Škuljević iz DV “Matulji” (3. mje-
sto). Najbolje likovne radove u katego-
riji nižih razreda osnovne škole imali 
su: Juran Popović iz OŠ I. G. Kovačića 
(1. mjesto), Mia Janjetić iz OŠ V. C. Emi-
na (2. mjesto) i Petra Vasilić iz OŠ “F. K. 
Frankopan” (3. mjesto), a u kategoriji 
viših razreda nagrađeni su: Karla De-
renčinković iz OŠ “F. K. Frankopan” (1. 
mjesto), Dajana Gašperić iz OŠ “Dr. B. 
Marković” (2. mjesto) i Marta Hrabrić iz 
OŠ “F. K. Frankopan” (3. mjesto). Prvim 

U Baški uručene nagrade 
VZPGŽ-a

 za najbolje likovne i literarne 
radove na temu vatrogastva

Svečana dodjela nagrada
mjestom nagrađen je i grupni rad sku-
pine Sovice iz DV “Bambi” – Škrljevo.
U kategoriji literarnih radova nižih ra-
zreda nagrađeni su: Paola Perišić iz OŠ 
V. C. Emina (1. mjesto), Ema Šulić iz OŠ 
“Srdoči” (2. mjesto) i Lucija Mikinac iz 
OŠ V. C. Emina (3. mjesto).
Na prigodnoj svečanosti predsjednik 
VZPGŽ-a Klaudijo Filčić zahvalio je svim 
sudionicima natječaja i njihovim men-
torima, čestitao na uloženom trudu i 
iskazanoj privrženosti vatrogastvu, a 

dobitnici su nagrađeni diplomama i 
majicama s novim logotipom vatroga-
sne mladeži Primorsko-goranske župa-
nije.
Na kraju svečanosti, mladež DVD-a 
Baška izvela je kratku vatrogasnu vjež-
bu, na radost svih okupljenih, a poseb-
no djece koja su cijeli događaj ocijenila 
kao lijepo i uzbudljivo druženje, uz po-
ruku da s nestrpljenjem očekuju novi 
natječaj VZPGŽ-a iduće godine.

Kutak za pohvalu

 Sudionici svečanosti zahvalili DVD-u Baška na veselom druženju
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Uoči dolaska pravih vatrogasaca, djeca “proučavala” vatrogasno odijelo

U povodu Mjeseca hrvatske knji-
ge, koji se svake godine održa-
va od 15. listopada do 15. stu-

denog, u vatrogasnom domu DVD-a 
Kupjak završetak te manifestacije obi-
lježen je hvalevrijednom radionicom 
za djecu.
Okupljeni mališani najprije su ispred 
vatrogasnog doma obišli ove godine 
postavljenu malu kućicu - knjižnicu koja 
je ušla u mrežu Malih slobodnih knjiž-
nica Hrvatske. Knjižnica je postavljena 
zahvaljujući suradnji tamošnjih knjižni-
čara i vatrogasaca pa je i radionica koja 
je uslijedila bila povezana upravo uz ta 
dva zanimanja. Nakon upoznavanja 
pravila malih slobodnih knjižnica, dje-
ca su pogledala kratak film o nastanku 
same knjižnice, a onda su svi sudionici 
podijeljeni u grupe kako bi sudjelovali 
u potrazi za vatrogasnim predmetima. 
Spojem čitanja vatrogasnih slikovnica 
i snalaženjem po vatrogasnom domu, 
svatko je nešto novo naučio. Posebno 
uzbudljiv trenutak bio je kada su vatro-
gasci, u “punoj spremi”, došli na radio-
nicu, nakon čega su djeca birala zani-
manje koje im je draže. Bez obzira na 
njihov izbor, svi su se složili da ni jedno 
zanimanje ne može bez knjiga i čitanja!

Uz DVD Kupjak, u realizaciji ovog za-
nimljivog događanja sudjelovali su i 
Gradska knjižnica Janet Majnarich Del-
nice, Gradska knjižnica Ivana Gorana 
Kovačića Vrbovsko te Martina Skender 
i Marija Tomljenović. Posebna zahva-
la upućena je knjižničarki i majstorici 
pripovjedačici Mihaeli Špoljarić, koja 
je osmislila sve posjete knjižnicama 
i omogućila da i Društvo naša djeca 
Skrad na kreativan i poučan način obi-
lježi Mjesec hrvatske knjige.

Podsjetimo, DVD Kupjak još otprije u 
svojim prostorima ima vatrogasni edu-
kativni kutak za najmlađe, s malom 
zbirkom vatrogasne literature, slikov-
nica i časopisa Vatrogasni vjesnik i Na-
zovi 193 te tako kod najmlađih popu-
larizira vatrogasnu struku, ali i naviku 
čitanja.

Vatrogasci i knjige idu zajedno? 
Naravno!

Kutak za pohvalu

 Prezadovoljni polaznici radionice

 Djeca pozorno slušala “tetu pričalicu”
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Vatrogasac s dugogodišnjim pro-
fesionalnim stažem, pomoćnik 
zapovjednika JVP-a Grada Rijeke 

za operativne poslove i vrsni vatrogasni 
instruktor Sanjin Blažević poznato je ime 
u vatrogastvu Primorsko-goranske župa-
nije, Hrvatske, a i šire. Manje je poznato 
da je taj strastveni vatrogasac jednako 
strastveni planinar.

U planinama 40 
godina
Planinarstvom se bavi od osnovne škole, 
već 40 godina. Završio je zimsku i ljetnu 
alpinističku školu tako da se neko vrijeme 
bavio i alpinizmom. - Zaista sam često u 
planini, u najaktivnijim  godinama znao 
sam raditi i 50-60 tura godišnje. Još kao 
dijete radio sam ozbiljnije ture po Julij-
skim Alpama, npr. već u šestom razredu 
osnovne škole osvojio sam Triglav, najviši 
planinski vrh u Sloveniji i Julijskim Alpama 
(2.864 m), prisjeća se Blažević.

Najviši osvojeni vrh – 
Kala Patthar (5.644 m), 
Himalaja
Prošle godine otišao je i korak dalje, bolje 
rečeno više, i napravio prvi uspon iznad 
5.000 metara. - To je bio Ararat, najviši 
vrh Turske (5.137 m), a ove godine odra-
dio sam dvije velike ture. Najprije sam 
bio u Maroku, u planinskom lancu Atlas, 
i osvojio Toubkal, najviši vrh u Sjevernoj 
Africi (4.167 m). Logično, sljedeći izazov 
mi je bila meni omiljena Himalaja, pla-
nina svih planina, najviši planinski lanac 

Vatrogastvo i planinarstvo – dvije 
strasti Sanjina Blaževića

Blažević u baznom kampu Everest (5.364 m) sa zastavom voljenog DVD-a Halubjan - studeni 2025.

Pogled s vrha Kala Patthar (5.644 m) na Mt. Everest, 
najvišu planinu svijeta (8.848 m) – studeni 2025.

na Zemlji. To sam odradio u studenom, a 
naša je tura trajala 15 dana. Prvenstveni 
nam je cilj bio doći u bazni kamp u pod-
nožju Everesta, najvišeg planinskog vrha 
na svijetu (8.848 m). Da se razumijemo, ni 
to nije lako, to je tura od nekih 70 kilome-
tara u jednom smjeru, dakle ukupno 140 
kilometara, ali uspjeli smo. Na povratku 
smo još otišli i na vrh Kala Patthar (5.644 
m) i to mi je, zasad, rekord, najviši vrh koji 
sam osvojio, ističe Blažević te pojašnjava. 
- U mojim godinama Everest će ostati moj 
nedosanjani san, ali i kad dođeš podno 
te planine i gledaš u najviši vrh svijeta – 
ni to nije mala stvar, a 15 dana Himala-
je - to je svakako doživljaj za pamćenje, 
za mene osobno fenomenalno iskustvo. 
Trebalo je to sve izdržati, psihički i fizički, 
a ni meteo uvjeti nisu nas baš mazili, ali 
smo zato mogli uživati u snježnoj čaroliji 
na Himalaji. Neprocjenjivo!

Nije sve uvijek teklo glatko pa je Blažević 
nekoliko puta morao i odustati od za-
danog cilja. Tako, primjerice, nije uspio 
osvojiti švicarski vrh Matterhorn (4.478 
m), jedan od najviših vrhova u Alpama, 
jer je dobio visinsku bolest, a s uspona na 
Grossglockner, najviši vrh Austrije (3.798 
m) njega i njegove prijatelje potjeralo je 
nevrijeme. - Sve u svemu, u ovih 40 go-
dina imao sam sreće, nisam se nikada 
ozlijedio, a najgore, najrizičnije što mi 
se dogodilo bio je jedan pad pri usponu 
upravo na Grossglockner. To je bilo malo 
“škakljivo” jer sam proklizao 50-60 meta-
ra u jedan zaleđeni žlijeb, ali sam se us-
pio zaustaviti cepinima, a kolege su me 
potom izvukli iz tog procjepa, prisjeća se 
Blažević.

Novi cilj – 6.000 m i 
povratak Himalaji
Za sljedeću godinu Blažević već ima 
novi cilj - osvajanje Mt. Elbrusa, najvi-
šeg vrha Kavkaza i Europe (5.642 m), 
a za 2027. godinu cilj je novi visinski 
rekord - nada se povratku u Himalaju i 
prelazak fascinantih 6.000 m. - Cijeli ži-
vot planinarim, ali ima još planina koje 
želim osvojiti, za dva moja života. Mno-
gi to možda ne razumiju, ali planine su 
moja strast, planina mijenja ljude na 
bolje. Ako se dobro pripremiš, smanju-
ješ rizike, ali oni nisu ništa prema izla-
sku sunca na četiri ili pet tisuća meta-
ra nadmorske visine, taj mir, ta snaga 
koju ima svaka planina, ta prijateljstva 
koja dobiješ, upoznaješ nove kulture, 
običaje... to obogaćuje, to oplemenjuje, 
to je jedinstveno. I zato, ako me pitate 
do kada, pa dok god budem mogao...

 Vrh Aratara (5.137 m), kolovoz 2024.

Kutak za pohvalu


